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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST, IV PAPNŐVELDE-UTCZA 8, 

Telefon ssám.i 788.
KÉZIRATOKAT nem kcldc.nk vissza.

CSAK BEKMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helvben házhoz hordva.
Egy évre 
Egy fél évre

. 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor, 

. ÜO kor. I Egy bura 3 kor. 60 fii.

Külföldre : 3 hóra Németországba 12 korona, 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a oosta- 
eZerzödeshez tartoznak, negyedévre 16 korona.

Egy szám ára 12 fii.
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KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST,rV.PAPNÖVELDE-OTCZA 8.

Telefon száma 706.
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közleményeket felvesz a kiadóhivatal 
Párisófto főiig-Tnökségünk : John F lom* 

& Oe. I tis. Montmirtr-
Londonban föügynoksegnnk : Te.e.i louot

n
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-""rrv-.rn.
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11. Bli'oro<bury Square.
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VK7.-r: -t vi-iö-vünk Daune G. L. es lar.a.
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BéoLben: Dann-bery I }■ K 7*
I, \ u-i. i1 . Woilze.ld .v . u-b . 
KaaleVsVeiri - Xog'rr. I. .Vailfischg**« 1». 
Muss» Rudolf Seiler--.vi* *r* - 
Opueíik A.. Stubenbastei >;
SchaRk Henrik, L. Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Ore! 1, F0--ii Go. 
és valamennyi hirdetési

Mai számunk főbb közleményei i
Vezórceikk : A Schulverein hamisít «
Ml történik Becsben ?
Kultúrharca Francziaorszégban.
Árvizek, viharok.
Nagy szerencsétlenség az Elbán,
Mozgó képek,
A bolero vége
Mattasich-Keglevics szerelme.
Szövetkezeti üzelmek
Az erdélyi Kárpát egyesület közgyűlése.

Tárcsák : Lira Irta: He Ital Jenő.— A tolvaj. 
Irta W azyl Stefanyk.

Regeny A kis ezredes Irta Sienkiewicz Henrik.

A Schulverein hamisít . • •
Ugyan mikor nem hamisított a Schul­

verein ? Vagy hogy teljes néven nevezzük: 
p" Allgemeiner Deutscher Schulverein ? Mi­
kor nem hamisított és hazudott? Hazugság 
és hamisítás volt a megszületése, s hazug­
ság és hamisítás az egész élete. Azért szü­
li tett és lett, hogy a magyarországi néme­
teket, a bánsági svábokat, az erdélyi szá­
szokat védje és oltalmazza a magyarok 
barbár elnyomása ellen, hogy emberi jo­
gaikért, nemzeti létükért, ősi anyanyelvűkért 
k-’zdjün és harczoljon. Vagyis szerveződött 
P7V olv.m háborúra, a melyben n*-m volt 
pheníeie. Ez kell az alldeutsch hősöknek ! 
Viaskodás, a hol senki se üt vissza. Harcz 
e szélmalmok ellen. A bolha vitézkedése 
ez oroszlán testén . . .

És sub tituo: rvéreink védelme1- a pi­
szok és szeny, ragalom és hazugság egész 
áradatát szórja ránk a Schulverein hosszú 
évek óta. Mig a németjeink híztak és gya­
rapodtak idehenn, ők siránkoztak és jaj­
gattak nyomorult sor-ukon odakünn. A 
n ie a mi fiaink német szót tanú tak az 
is'ólában, Schillert szavalták a vizsgákon, 
ők keseregtek és epéskedtek, hogy ázsiai 
pv elvünket ráerőszakoljuk az u kultur- 
csermteikre. Mert valahol az erdélyi része­
ken él egy csomó szász, a Bánságban pár 
ezer sváb, a túl a dunai megyékben van 
néhány vend falu,, azért a német színmű­
vészet pionitjainak egész ármádiáját pró- 
h' ták ránk küldeni, ide a fővárosba. Szól­
junk arról is, hogy mit cselekedtek, a mi­
kor mi törvényt mertünk hozni a helység­
nevekről ! Még azokat a városneveket is 
elnémete.-itették, a miknek soha se volt 
német nevük.

S a mig martak bennünket, hazudozlak 
és ám ánykodtak, szemükben folyton küny 
ült, ajkukon igxre p nasz volt. Te e voltak 
szomorus.iggal es keserűséggel, pianaszszal 
és váddal.

Hazudni, rágalmazni, az igazságot hefe- 
ki , i.ni. a valóságot meghurnisitani mindig 
bee.-te len dolog. Hitvány és alávaló mester- 
péu. De kétszeresen azzá válik, mikor a 
rágalom, a hazugság, az ármány nyilván­

valóvá lesz. A spártai ifjú is lophatott, a 
mennyit csak elért a hosszú ujja. Azért 
gavallér maradt és derék ember. De ha 
rajta kapták, leütötték mint a veszett ku­
tyát. S mindenki azt mondta: ,,ugy kellett 
neki!“

Az alldeutsch mozgalom, a schulvereines 
rnardosás mostanság egy ideig pihent. I a- 
lán nem volt anyagja. Alighanem a jó ter­
més miatt nem merték ránk fogni, hogy 
németeket eszünk fölöstükömre.

Azt pedig nyilván éreztek, hoey a hall­
gatás szamukra ennyit jelent, mint a halál.
A ki m m ugat, az nem is kutya; a ki 
nein izgat, az nem Schulverein. S mivel 
nem volt mibe belekapaszkodni, a német 
élelmesség teremtett magának. Hogy mar­
hassanak bennünket, ázsiai barbárokat, 
előbb csináltak egy vad kirohanást a né­
metség ellen, s arra válaszoltak még hru­
ta isahb támadással a magyarok ellen.

Annyira ment vakmerőségében az Allge­
meiner Schulverein, hogy egész hosszú 
czitátunmkut közölt egy budapesti német- 
nye vü újság németfalu czikkéből. Szorul­
sz óra idézte a nyers, faiagatlan kirohaná­
sokat, !mgv még nyer ebben, még faragét- 
lanahhul visszacsördifliessen.

Pedig abból a támadásból, a melyre 
felel, egy árva b tü nem jelent meg, se 
most, se máskor, soha. 1. yszerűen ha­
zudta, hamisifotta, maga gyártottá a tma- 
dást, hogy jogos látszatot adj jii léktel1 n, 
vad ma yargy üiöletem k ...

A 11 i I v ■ ny sag ekkora mérteke egyénéin 
tnegduhheniu volna, ha a nyugodt szem­
lélő iá in látna az ostobasagos otron.ha 
kirohanásnak igaz okát. Ez az ok p di.r 
nem egyeli, c>ak annyi, hogy már macában 
Németországban is megunták, sőt megutáltak 
a srhuiveieine- t szkebid sí kot. Mar ott is 
látják és tudják, hogy a ki (Tökösen ha­
ragszik, annak ninc< mindig Laza; a ki 
örökösen sárral dobálódzik, az legalább is 
— piszkos. De látják vs tudják azt is, 
hogy a sok évi pis/kolodás se nem jogos, 
se nem igazságos. C uk a napokban sz.n- 
lah meg erről a kérdésről egy öreg diplo­
mata, líerchern gróf, Bismarck herczegnek 
vo t Liza In asa és államtitkárja. Ez a jeles- 
múltú ember, a kit még legádázabb ellen­
sége se gyanúsíthat meg azzal, hogy Bi -- 
tnarck a'kotása : a német egység és német 
nagyság ellen tör, a napokban eze­
ket irta:

— Ha Magyarországról van szó, és 
magyar államférfiakról, ne beszeljen 
senki német üldözőkről. Ilyenek nincsenek, 
s ha ilyenekről beszelünk, mesterségesen 
támasztunk sajnálatos ellenteteket. Ha 
német érdekekről van szó Magyarorszá­
gon, — pedig ok okunk van rá, hogy 
ezeket ápoljuk — ne keverjük ebbe a 
kérdésbe néhány magyarorsz gi sváb és 
erdélyi szász dolgát. Ezekhez, bárha kö­

zel állanak szivünkhöz, ép annyi közünk 
van, mint a baltokhoz. Ezeknek a dolga 
tisztára magyar belügv, s ha bele aka­
runk avatkozni, a radikális magyaroknak 
hajtunk vizet a malmukra. Minden jog­
talan beavatkozás rsa* arra lehet jő, 
hogy a radikalizmusnak oka lesz egyet 
ütni a svábokon és szászokon. Nekünk 
a magyarság nagy támaszunk és kiváló 
barátunk. Ezer okunk van rá, hogy ezt 
a barátságot ápoljuk, de egy sincs arra, 
hogy támasztékunkat ,kiássuk. . . .
Szép és igaz beszéd z. S bölcs dolog, 

ha a német kormányok valóban igy gon­
dolkodnak. De igaz az is, ezt maga 
Bismarck mondotta —- mi sohase tudjuk, 
miket éreznek külföldi államférfiak a szivük 
mélyén. Azt pedig halljuk és tudjuk, hogy 
sokat kiabál a sajtójuk felénk. Végül pedig 
mégis a kormányok felelősek érte, ha a 
sajtójuk beveri az ablakunkat.

A schulvereines dühöngés német földön 
már kitomho háttá macái. Elég sokáig tör­
tük, hogy bezúzza az ablakainkat és mar- 
dossa a ezombjuinkat. Epén ideje volna, 
hogy a német kormány kitörje a fogait . . .

Valószínű, sőt majdnem bizonyos, hogy 
erre megvan az akarat s a szaru: k. Csak 
az impulzust kellene ■ gadni. Ez pedig a 
közös kormány dolga, illetőleg el- sorban 
a magyar miniszb rehiöké. Ö k egy el mes­
se gc, ha fimegy Bér-be (eleget jár oda), 
hamarosan elintézhetné a dolgot. Még 
mintát is talál rá ott l eszen, ezen se kell 
törnie a fejet. Bizmrosau ott van mái 
Becsben a nemet kori áuy átirata, a mely­
ben elégtételt kér hizen vos kürözőlovélért, 
a rneiy bizonyos leng' l újságukban látott 
napvilágot. Csak egy '- L-ií módosítani kell 
ezt az átiratot. Csak annyit kell hozzáírni, 
hogy egy nemzet gálád legyalázó>a kivan 
legalább is akkora megtöri st, mint egy 
c-á- zár izetlen megthuVdá.-a . . .

S akkor mindi nkui ra végük lesz a 
Schulverein hazudozásainak, hamisításainak, 
rágalmainak ...

Budapest, július 21.
Vilmos császár l.< ulontntn. Londonból 

azt j. Imiik, liogv a 1> Telegraph • 'lesülése 
szerint t /hno* császár ez ó haji ár . t 1 ejezte
ki, hogy Norvégiából .; zajuvet ljmurd ki­
rálynak személyesen gratuláljon tel- ; á>. éhez. 
A császár imggérkezé-napja meg _ -;n
bizonyos, d-- a látogat.! valószínű, mert U'/mos 
császár nagyon óhajtja nagybátyját látni, le ­
het, hogy a látogatásul k politikai kihatása is 
j.-sz, a mennyiben t ó császár a nemetek 
kihi'resztelt angolgyülol- 1“ ellen menne szemé­
lyes megjelenésével tüntetni.

..-í román miniszlrrclnol»' Jlrc.s'tcn,. »Vu/i/cu
román miniszlerelev : J’.-csle- érkezett, a
tiol tűit napig marad, azután Budapesten at 
visszatér Romániába.

Uj református püspökség. Egyik esti lap 
ez alatt a czim Jatt a következüket írja:

A békésbánáti ev. ref. egyházmegyében mozgalom 
indult meg a végből, hogy az egyházmegyéből három 
uj egyházmegyét csináljanak. Az uj egyházmegyéket 
azután kiilün akarják választani a tiszántúli ev ref. 
egyházkerülettől s az a terv, liocy számukra uj püs­
pökségeket szervezzenek. A temesvári őszi gyűlésen 
fognék tüzetesebben foglalkozni az uj püspökség 
tervével.
Ez a hír igy ebben a formában a mi érte­

sülésünk szerint nem felel meg a valóságnak.
Hanem igenis napirendre kerül, hol az egyik, 
hol a másik egyházmegyében évr öl-év re a 
tiszántúli kerületnek oly módon való felosz­
tása, hogy a felsővidék elválasztassék a dél­
vidéktől s mindenik mint fülűn egyházkerület 
uj szervezetet kapjon. Ezt a tervet azonban 
eddig még mindig elejtették abból az okból, 
hogy a felosztás által a szegényebb felsővi­
dék magára hagyatva, csak egy erötelen szerve 
lenne az egyetemes egyháznak.

továbbá
álytaná-

Mi történik Becsben ?

(A vám- ó; kereskedelmi értekedet.)

A magyar miniszterelnök ma elutazott Bécsbe. 
Ezt a hirt félhivatalosan se czáfolják meg. 
Miért utazott az osztrák császárvárosba? Ez 
ok felül már többféle híresztelés van. í ólhiva­
talos jelentés szerint báró Aetenihui pétervári 
osztrák-magyar nagykövet esküvőjére ment. 
Ennek a jelentésnek igazságában nem kétel­
kedünk, de megjegyezzük, hogy nem is bí­
zunk benne feltétlenül, mert bizony lehet 
e mellett más fontosabb czélja is a miniszter­
elnöknek.

Mindenesetre gyanús körülmény, hogy Láng 
Lajos is Bee be utazott, a ki tegnap a minisz­
terelnöknél volt látogatóban Rátóton. Két jó 

barát, ha meglátogatja egymást: ebben nincs 
semmi különös. Ko t miniszter azonban, ha talál­
kozik, különösen a becsi ul előtt: mindig van 
valami jelentősége.

Van jelentősege a találkozásnak most i A ki­
egyezés még mindig megoldatlan kérdés. Hogy 
mi h,sz vele: előre teljes bizonyossággal senki 
sem tudhatja. Az autonóm vámtarifa szakelőadói 
már ív esben vannak, s holnap már megkezdik 
a tárgyalásukat osztrák kollegáikkal. Biztat­
nak bennünket, hogy minden rendben lesz, 
Szélt nem kapitulált. Sovány vigasztalás ak­
kor, mikor semmi pozitívumot sem tudunk.

Az osztrák sajtó harczi lármája elcsöndesült. 
Mélyen hallgatnak a magyar félhivatalosok 
is. < Jy.tn síri a csend, mint nagy ütközetek 
előtt szokott lenni a csatamezun.

Mi lesz a kiegyezéssel ?
Ezt kérdik egymástól gazdák, kereskedők 

és politikusok. Mi lesz. vele ?
Nem tudjuk, d<- úgy értesülünk, hogy Széli 

Kálmán nem megy Kehibe.
A külügvmini - -'tóriumban rria ólt össze 

vám- és kereskedelmi értekezlet. Tárgyalták 
az. olasz borvám klauzula kérdését, s ez ; 
kérdé . mint a J'ml. Tud. jelenti, .(gyeiére 
elintézést nyert. Mit j-lent, hogy „egyelőre ? 
N"m mondják meg, de sejtjük, hogy valami

sok eredményt nem értek el, még akkor se, 
ha talán jutottak Is valamelyes megállapo­

dásra.
Erre vonatkozólag a Búd. TW.-nak Bécsböl 

a következőket jelentik :
A külügyminisztériumban ma délelőtt ült 

össze a vám- és kereskedelmi értekezlet 
gróf Gohdiouski külügyminiszter elnöklete 
alatt.

Az értekezleten resztvettek a magyar 
kormány részérül: Ili/ > Tamas miniszteri 
tanácsos a kereskedelemügyi. Ultid: Iván és 
Dobokat/ Lajos miniszteri tanácsú 
Lónyay Ferencz és Both Lóránt 
esőse k, valamint Krarnszky Lajos kir. ‘ > vegyész 
a földmivelésügyi és báró Andreán>:ky István 
a pénzügyminisztérium részéről. A külügy­
minisztériumból ¥midig osztálytanácsos x olt 
jelen a tanácskozásokon, a melyeknek tárgya 
ma az olasz borvámklauzula volt.

Az értekezlet, a mely előtt a két kor­
mány szakelőadói az osztrák kereskedelem­
ügyi minisztériumban előzetes megbeszélést 
folytattak, délelőtt tiz órától déli fél egyig 
tartott és abban a két kormány részéröl 
felvetett javaslatokat beható tárgyalás alá 
vették. A vám- >' . kereskedelmi értekezlet 
részéről eiz óla-o kori'énuk'ruvula U sM -1 a tűm 
tanácskozással egyelőn elintézést nyert es a ma­
gvar szakértők, Doboiu'y miniszteri tanácsos. 
Lómjay osztálytanácsos és Krarnszky tő ve­
gyész. a kik nem állandó tagjai az 
lelnek, már ma vissza is 
pestre.

Az értekezlet holnap délután •> órakor újra 
tart ülést és azon Toepla Alfréd államtitkár 
is résztvesz a magyar pénzügyminb -terűim 
képviseletében, mert az értekezlet* a az 
indiai czukorkivitel ügyében való végleges 
megállapodásokról és a brüsszeli eznkorkonren- 
czióbál U/oly< lag erb zeit orosz jegyűt// adandó 
válaszról lesz szó.
Az autonóm vámtarifának harmadik felol­

vasását holnap kezdik meg. Erre vonatkozólag

értekez- 
t értek Buda-

a N. Fr. Fuss/ ezt jelenti :
A magyar és az osztrák kormány szak­

referensei ülést tartottak ma s az autonóm 
vámtarifának szerdán kezdődő harmadik ol­
vasása előtt az osztrák bizományi, raktárul. 
Maiiyari/) szagon vak- megadóziatásám/k, a magyar 
ért/k)Mji > okra kivetett osztrák járadehadó aagsz-.in­
ti lésének, valamint a szállítási adónak kérdé­
séről tanácskoztak.
A tanácskozások eredményét még titok fedi. 

Nem is tudjuk meg egyhamar és pedig azért, 
mert soká lesz vége a tanácskozásoknak.

A Bad. T/*i. ugyanis <-zt j--lenti :
Az uj autonóm vámtarifának holnaputá: 

szerdán kezdődő harmadszori olvasása U.h- 
hetet fog i'ién/fhi venni. Az ülések az < V 
ken i kedidmi minisztériumban lesznek é- 
rendszerint délelőtt 9 órakor kezdődnek.

A függő kérdésekben csütörtökön kezdő­
dik meg a csatározás az osztrák s a magyar elő­
adok között. A 7Ind. Tad. jelentése szerint 
ugyanis Lakács I.aszló pénzügyminiszter intéz­
kedett, hogy Toej/kt államtitkár és Fg/oms 
miniszteri tanácsos az osztrák szakelöadúkk ti 
v hónap 24-én kezdjék meg a két pénzügymi­
nisztérium között fenforgó függő kérdések iraoi 
a tárgyalásokat.

LIRA.
— AZ 7 OS eredeti tárnája. —

Irta: JJeltai .Jenő.

Az utcza, a melyb'-n lakom, semmi különö­
set)!) nevezetességgel nem ékes. Nincsenek 
benne nagy paloták, nincsenek benne zold- 
zsa*us földszintes házak: közönséges budapesti 
utcza az. a melynek egyetlen hármas erenye, 
hogy kicsi, szűk és csöndes. Valamelyest él­
ni , adt a fejlődésben, az emberek, a kik az 
ege-z kon.vek* t agyonvillamozták és agyon- 
k.ávezték. "mintha egy kicsit megfeledkeztek 
voina róla. Egy nagy kert is van az utczaban, 
de unnak a kapuja mindig zarva. A lak ki 
kun*ukálnak a kerítésen és ha valami kis 
sze, . kereskedik, virágillatot visz be a nyi­
tott ablakokon.

Ebben az utczában lakik a Halál. Nem szé­
ni* i v esen, hanem földi képviseletében. Eg> 
n.ig v temetkezési vállalat istállói és rak tarai 
vaunak a kert mellett és a szűk utczaban 
n*-ha öt-hat fekete kocsi is sorakozik a kapu 
ai„v. Mindenféle rendű és osztályú, a halai 
rendié és osztálya szerint. A kapuban czifra 
tene-tő-huszárok ülnek és pipáznak. V eketek es 
kekek, és örülnek az életnek a nyári nap­
sugárban, a melyben sütkéreznek. Azután ki­
hozzak a lovakat, a fékét, két és a fehereket, 
a rmgy tollbokrétákkal. A Halai földi vezer-

rük pihenés előkészítő iskol.*-

közéleiumeis. u -------- ’ -
, iák és a kocsik el vágtatnak a vai 

koporsókért és emberekért, a kiket aztan a 
toi 1 ii*e dugnak. A vállalat virágzik.

Kinézek az ablakon és látom, hogyan pusz­
tít atc az életet. Néha úgy rémlik, mintha 
valami fehér árnvékot látnék a szomszédhaz 
falun: a Halál jön és megnézi, hogy a va“d‘ 
lalamál minden rendben van-e? A hivatainoko 
n, élnek-e vissza a bizalmával.' R'-m-b 
vun minden. a fehér árnyék újra eltűnik,
to- ább suhan a házak mentén es befordul a 
sur on a szomszéd utczába. Eoben az utczában 
v p a nagy kórház.

y£i az utczában, megszoktuk a Halál kozel- 
sé; -t’ Különben is kevés ember lakik itt, alig 
L Fá,.,n vagyunk. Azok .I, a tok
(Vbadán csak aludni járnák haza. Csöndes 

.mhurek a kik naphosszant munkában 
a”Uk é, *jj«l az alvástól nem tudnak 

, dolkozui. Nyugalmas alvásra jó ez az utcza,

beválnék 
jánuk is.

M. gis ebben az utczában tüzesen, ragyogóan, 
gyönyörűen virul az élet, a szerelem . . .

«

Ketten lakunk az utczában szerelmes embe­
rek Én és egy főhadnagy.

Ab akaink farkar,szemel néznek egymással, 
a hogy hosszú időn at mi is farkssszemet 
néztünk egymással. Gyűlöltük egymást, isme­
retlenül. ok nélkül, csak azért, mert a mauik 
is itt lakik, mert a másik is kinéz az ablakon. 
Én voltam a régibb lakó és valahogy úgy 
éreztem, hogy ehhez az utczához csak nekem 
van jussom. Én már megbarátkoztam a 1! dal­
lal és a főhadnagyot betolakodott idegennek 
néztem, a ki szintén részt akar ebből a bizal­
masságból. A főhadnagyot viszont szerelmes 
tép.-ló’déseiben zavarta az én jelenlétem. Mi­
kor kikönyökölt az ablakon és szerelmesét 
várta, gyilkos tekintet ekel akart az ablakból 
elkergetni. De én konokul rugaszkodtam üst 
jogaimhoz és dühösen fújtam feléje füstöt. 0 
is felém. Az én szivaromnak és az ő czigaret- 
tájának a füstje a szűk utcza közepén találko­
zott, összekeveredett, összeverekedett, folíalta 
egymást és egv nagy gyűrűben röpült tovább. 
Ez a szimbólum talán azt jelentette, hogy 
utóbb barátok leszünk.

.Azok is lettünk. Ez akkor történt, a mikor az 
imádott nő első Ízben engedett forró unszolá­
somnak és eljött a Halál utczájába. Hogy do-itraz .atója parancsol, rendelkezik, intézkedik ,

ko-sisok felülnek a bakra, a lovak közé búgott a szivem, a mikor karcsú alakját meg- 
.Vo í-ik és a kocsik elvágtatnak a városba láttam az utcza sarkán. Sűrűn lefátyolozva,

„ bizonytalan lépésekkel, félénken közeledett u 
ház felé. És a végzet különös rendeléséből, 
ugyanakkor, az utcza másik oldalán a meg­
szokott ság biztonságával sietett egy másik 
karcsú nőalak a főhadnagy kapujához.

A főhadnagy is, én is kihajoltunk az ablak­
ból. Azután egymásra néztünk és elmosolyod­
tunk. Nem voltunk többé ellenségek, testvérek, 
barátok voltunk a szerelemben. Szent volt a 
béke. És azontúl szivarjaink füstje békés 
egyetértésben gomolygott az ég felé, két 
oltárról ugyanegy kedves áldozatnak a füstje. 
Mindaketten boldogok voltunk, mindakettönk 
szivében fiatalon, hevesen lobogott a gyönyörű 
tűz és nagyszerű csókokban tobzódtunk. fc>uha- 
sem beszéltünk egymászal, de ismertük egy­
más érzéseit, féktelen boldogságát. Olyanok 
voltunk, mint két vándor, a ki a világ két 
részéről indulván útnak, összetalálkozik ugyan

abban a korcsmában, megrészegedik ugyan­
attól a bortól és evyrná t átölelve ulu sza a 
legmámorosabb álmot . . .

Minderről az imádott no is tudott. Egyszer 
a kíváncsiság az ablakhoz vitte és nagy óva­
tu.„in kinézett rajta. A szomszéd-ablakból ickor 
rámosol vgott a főhadnagy szerelmese. Az a sz­
igonyokat is kuzvl hozta c-‘"ymáshoz a boldog­
ság, csókokat intettek egymásnak . . .

Azután szomorú napok következtek rám. Az 
imádott nő egyszer csak elfordult tőlem és 
megint magam maradtam, szerelem nélkül. 
Mu' t már ritkán mentem tz ablakhoz, ott fe­
küdtem a pamlagon és bolond gondolatok szá­
guldoztak az agyamban. Ki sem mertem nyitni 
az ablakot, hogy a nagy szerelem emléke ki 
ne repüljön a szobából . . .

A főhadnagy tovább is boldog volt. Néha, 
ha látott, mintha egy kérdés vonult volna at 
az arczán. De az én arczom fakó volt és szo­
morú és én a kérdést nem akartam é Tevenni. 
A főhadnagy megértette a dolgot Azontúl ő 
sem mutatkozott az ablakban. Volt benne gyön­
gédség, nem akart a boldogságával tüntetni, a 
mikor tudta, hogy szenvedek . . .

its igy sokáig nem láttuk egymást. A mig 
én gyógyulni kezdtem. Mint a ki először 
próbál járni nagy-nagy betegség után, inga­
dozva, habozva nyitottam ki az. ablakot. Ha 
még maradt itt valami illata, valami emléke 
a régi szerelemnek, hadd pusztuljon! Es ekkor 
láttam a főhadnagyot! Arczu fakóbb es szomo­
rúbb volt, mint az enyém a gyötrődés leg­
borzalmasabb napjaiban. Nem tehetek róla, de 
elnevettem magam. Beismerem, hogy csúnya­
ság, sőt kegyetlenség volt, volt benne gúny, 
káröröm, meg is bántam nyomban. De már 
késő volt — a dolog pedig olyan rettenetesen 
mulatságos! f

Azóta ismét ellenségek vagyunk. Es azóta 
ón megint a Halai birodalmát keinlelem, a 
fekete és kék temető-huszárokat, a fekete és 
a fehér lovakat, a nagy tollbokr* tavai, a 
fekete és kék kocsikat, meg az egészen fehé­
reket. Minden úgy van, mint régen, a nagy 
szerelmi fergeteget, a mely az utczán végig­
vonult, a Halál birodalmában nem érezte, nem 
látta senki. A vezérigazgató tovább rendel­
kezik, a kocsisok az ostorukat pattogtatják és 
mennek a városba koporsókért és emberekért. 
A Halál fehér árnyéka pedig megint csak

míg

megjelenik a falon és ellenőrzi az alKa.mazot- 
tak buzgó munkái ágát.

A ióhadnagy meg én gyilkos tekintettel 
méregetjük egymást. És fogjuk mindaddig, :t 

ajra kibékít valami közös szerencse. A 
■gy szer re mosolyog ránk, gyön­

géden. szerelmesen két asszony, a hogy a 
múltban ...

fia csak addig egyikünk el nem költözik az 
utczábúl.

A tolvaj.
— At Egyetértés tárczaja. —

Irta Wazyl Stefanyk.*

A szoba közepén két magas, erős férfi állott* 
Az arezuk véres volt és az ingük eleje 
rongyos.

Soh'se hidd, te bitang, hogy innen, a 
kezeim közül élve menekülsz . . .

Mindketten kimerültek a nagy küzdelem­
ben, hosszasan lélegzőitek és levegő után 
kapkodtak. Az. ágy mellett fiatal asszony ült 
félénken és sápadtan.

— Ne bámulj, hanem hívd ide Mychajlót és 
Maxvrnt; mondd nekik, hogy elfogtam egy 
tolvajt, ezt a jómadarat itt ni.

Az asszony nem ellenkezett és szomorúan 
kiment az ajtón. Ketten egyedül maradtak.

__ Na, te is megölnéd az embert a saját
szobájában, ha nem volnék en az erősebbik.

Odaállt az asztal elé, fölemelte a fapoharat 
és mohón inni kezdett, hogy hallani lehetett, 
mikor nyelte a vizet. Azután az ingével meg­
törölt** a száját. Közben a tolvajt figyelte:

Hogy érzed magad jó madár itt nálam ?
Még be sem végezte a szavait, a tolvaj az 

öklév 1 az arczába csapott.
_ Te rám ütöttél? Megállj, meglátjuk me­

lyikünk üt jobbat.
Fölvett a földről egy vastag darab iát,oda­

vágta a tolvaj lábához, a ki rögtön leesett a 
földre és a lábából ömlött ki a friss, piros vér.

— Most szaladj fiam. Ha tudsz, én nem aka­
dályozlak meg.

Csöndben voltak mindaketten. A lámpa 
tompán világított és a zöld, kövér legyek 
dongtak a sarokban.

>1 a vérzést, hisz minden '•rod

* Wazvl Stefanyk, a fiatal rutáén irodalom legtehetsége­
sebb tagjai küzé tartozik. Első müve volt • „A kék 
könyvecske.“

— Állítsad 
kifolyik.

— Adj akkor vizet, korcsmáros,
— Itt van.
Hosszú csend.
— A mint látom, te erős vagy korcsmar- 

Igen, én erős vagyok kedvesem. Erősebb
mint te hitted. Egy ökröt elviszek a val • 
Iámon.

— És jó szived van ?
— Jó szivem van, *1*: egy tolvajt nem eresz­

tek ki élve a kezeim közül.
— Akkor tiát megölsz.
— Mit tudom én. milyen kemény a kopo­

nyád. Ha puha, hál betörik, ha kemenv. tán 
kibírja.

I., megint csönd lelt a kis szobában.
— Vérzel még erősen *
— Minek kérdezed <*s minek állítsam el 

vérzést, hogy aztán jobban erezzem az ütése­
det. Csak a vér fáj úgyis.

— Hát bizony ha ón ülök, az táj. Kivéve, 
ha mindjárt elszáll a lelek belőled.

— És nem félsz az istentől ?
__ Hát te féltél tőle, mikor ki akartad ra­

bolni a kamrámat, a melyben mindenem van. 
A pénzem, a kenyerem és a zöldségem. Saj­
náltál te engem ?

— Az már elmúlt. Üss belém és hagyj 
békében.

— Persze, hogy ütni fogok.
A földön nagy, széles vértócsa állt már.
— Te korcsmáros, ha egy kis szived v 

v égé zz velem gyorsan, t ss akkorát a fejemre, 
mint a lábamra ütöttél. Mit kínozol ?

— Te egyszerre akarnál. \ árj csak, előbb 
majd összegyűlnek az emberek.

— A szomszédaidnak akarsz mulatságot ren­
dezni ?

— Itt jönnek már.

— Dicsértessék a Jézus Krisztus 1
— Mindörökre.
— Te nálad (íior. ij történt valami í
— Igen, nézzétek, egy vendéget kaptam.
Maxym és Mychajló erős magas emberek. A 

fejük a tetőig ért és a ruhájuk ujja megfeszült
az izmaikon. ...

— Üljetek le és bocsássátok meg, hogy ejjel
zavarlak titeket.

— Ez a tolvaj itt, a melyik a földön fek­
szik ?

— Igen. Ez az.
— Erős. Nehezen bírtál vele?

van.
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Budapest, j alius 21.

Rónai Horváth Jenő ,szabadságolása.“ 
Nemcsak a magyar honvédség, hanem általá­
ban a magyar közönség körében is méltó fel­
tűnést keltett a hivatalos lap vasárnapi számá­
ban megjelent alábbi közlemény:

«Ö császári és apostoli királyi felsége ez évi julius 
hv 11-én kelt legfelső elhatározásával Rónai Horváth 
Jenő, a budapesti 1. hon véd gyalogezrednél létszám 
felett vezetett, a 75. honvéd-gyalogdandár ideiglenes 
vezetésével megbízott ezredesnek, a megejtett felülvizs­
gálat eredménye alapján, mint jelenleg szolgálatkép­
telennek, egy év tartamára várakozási illetékkel való 
szabadságolását elrendelni méltóztatott.»
Ehhez a szabadságoláshoz hozzá kell fűz­

nünk kiegészitésképen, hogy Hónai Horváth 
Jenő 1894 őszén a honvéd törzstiszti tan­
folyamhoz került, hol mint parancsnok-helyet­
tes és a harczászat tanára működött. Irodalmi 
tevékenységét még 1876-ban kezdte meg, a 
mikor is a Ludovika Akadémia Közlönyében 
első dolgozatát tette közzé. 1886-ban a magyar 
tudományos akadémia hadtudományi bizott­
ságába előadóul hivatván meg, kiadta az első 

- magyar Katonai Évkönyvet; megalapította 
továbbá a Hadtörténelmi Közlemények czim 
alatt az első magyar hadtört élmi folyóiratot, 
melyet azóta szerkeszt. Kiadta a bizottság 
megbízásából gróf Zrínyi Miklós a költő és 
hadvezér hadtudományt munkáit. Az Akadémia 
1888 május 21. levelező tagjává és a hadtudo­
mányi bizottság rendes előadójává választotta 
meg. Ez időtől fogva Horváth a magyar had- 
torient ti irodalmat számos dolgozattal gyara­
pította s megindította továbbá a bizottság 
Magyar Hadtörténelmi Könyvtár czimü válla­
latát, legutóbb pedig az Akadémia hadtudo­
mányi bizottsága kiadásra elfogadta Magyar 
Hadi Krónika czimü munkáját, mely két kö­
tetben a magyar nemzet ezer éves küzdelmei­
nek katonai történetét foglalja magában és a 
bizottság millennáris kiadványa volt.

A szabadságolásnak szerintünk az a jelentő­
sége, hogy a magyar honvédség egyik igazán 
magyar érzelmű főtisztjét szándékosan ki akar­
ják buktatni a tényleges szolgálatban álló 
honvédtisztek kebeléből. Ez is újabb bizonyí­
téka annak a lábrakapott osztrák szoldateszka 
- ---llemnek. a mely a honvédség kebelébe már 
régen beférkőzött, hogy onnan a jó magyar 
érzésű, gondolkodású tiszteket kiszorítsa. Rónai 
Horváth Jenő öt ven éves férfiú. Semmi tudo­
másunk a szolgálatképtglenségéról. De tudjuk 
azt, hogy kiváló katona, neves katonai szak­
író és derék magyar ember tetőtől talpig. 
J ■ utóbbi tulajdonsága képezi tehát a szolgá­
latképtelenség igazi magyarázatát.

Interparlamentáris koafcreaczla. Több izb«*n 
rí. zirtuk m ir, liogy az interpaila mentális bonferemziát 
-/. id-n szeptember lO-dil-n Becsben tartják mez. A 
fi i si csoport rendező is előkészítő bizottsága ma küldte 
i-i Dewetvfly Arisztid, Ltznagyi titkárnak, mint az 
iii’iiparlamentáris Lonferenczia magyar csoportja titká­
ri, nak az összes meghívókat a magyar képviselőhöz 
számára. B író F'irquert Pét' r a i i esi csoport elnöke 
tudatta, hogy a konferenciára érkező vendég,két szep­
tember 9-i;n fogadjuk, ugyanaznap este gré.f Han ich 
estélyt ad a konferenczia tiszteletére. A konferenezia 
10 én viszi kezdetét é-s 12-éig tart. D'ssewfTy Arisztid 
tikár a meg Ilivé.kát még e hét folyamán sutküldi a 
magyar képviselőknek, a kik nagy számban rándulnak 
A Be'csbe.

A leleplezett ..Schulrevein.‘ Hogy milyt-n 
>“ zküzökkel dolgozik ' nagynéniét ideákat 
szolgáló „Schulverein11 és hogy mennyire nem 
válogat az eszközökben, jellemző az az eset, 
a melyről ma egyik laptársunk, a P. Ll. em­
lékezik meg. A P. Ll. ugyanis azt írja. hogy 
a ..Liegnitzer Tageblatt“-ban hosszabb idézetek 
jelentek meg a P. 1.1. állítólagos olyan eztk- 
kéböl, mely tele van a Schul verein elleni 
kifakadásokkal. A P. I.I., miután ilyen czikket 
egyáltalában nem közölt, kérdést intézett a 
n»--. ezett lap szerkesztőségéhez, hogy közölje 
a reprodukeziók eredeti hírforrását. Es most 
kö'. etKezik a meglepetés. A Liegnitzer Tage­
blatt azt válaszolta, hogy a czikkében fog­
lalt Mézeteket a Berlinben megjelenő ..Az 
általános német Schulverein közleményei*- 
L ál vette ki. Erre a P. Ll. kijelentette.

hogy a Schulverein közönséges hamisítást köve­
tett él. — íme, tehát a jeles Schulverein 
nem riad vissza a tudva közölt hamisítá­
soktól, a hazugnál hazugabb hírek gyártá­
sától. Ezek után fogalma lehet mindenkinek 
arról, hogy milyen hírek jelennek meg rólunk, 
ázsiai vadmagyarokról az alldeutsch német 
sajtóban és megtudhatjuk azt is, hogy czél- 
tudatosan tölti meg a Schulverein a külföldi 
sajtót a rólunk terjesztett legközönségesebben 
hazudott hirekkel.

Bizony1 erős. Most egy erősebbre akadt 
Mielőtt azonban tennénk valamit, üljetek ide 
.,/ asztalhoz és hívjátok meg ezt a vendéget is.

I riorgij kiment, és bort, kenyeret meg sza­
lonnát hozott be.

— Hát mért nem hívtátok őt is asztalhoz ?
— Azt mondja, gyönge felállani.

Na majd segítek rajta.
I liorgij átkarolta a tolvajt, felemelte és az 

asztalhoz ültette.
— li már verekedtetek Giorgij, a szobá­

ban is V
Az arezomba vágta az öklét és alig bír­

tam visszatartani magam, hogy ne öljem 
meg. Egy darab fát vágtam a lábához, hogy 
lerogyott.

A tolvaj sápadtan és teljes nyugalomban 
ált az asztalnál. Mellette ült Maxym és távo­
labb Mvchajlú. A kályhához támaszkodva állt 
az asszony nagy bundában.

Giorgij, mit akarsz ezzel a szegény őr­
ei ggel. Emberek, ölni akartok!

Asszony, látom te félsz. Eredj haza az 
in vádhoz és holnap visszajösz.

Nem megyek ki innen ebből a szobából.
— Akkor mássz fel a kályhára és feküdj le. 

X'■ zavarj bennünket.
Az asszony nem mozdult.

Az asszony csak asszony marad, Giorgij. 
Az mindig fél.

Ki törődik vele. Igyunk. Egészségedre 
pajtás. Valamelyikünk itt marad. Te vagy én. 
\i-• n tudom. Ennek így kell lenui. Igyál gyorsan.

Nem akarok.
Kell innod. Értetted. Meghívtunk, hogy 

igyál pálinkát velünk. Egész oda vagy.
— Nem akarok veletek inni.
Mind a három paraszt ránézett erősen és 

nem sok jóság volt a tekintetükben. A tolvaj 
összerezzent.

— Nem bánom hát, ide azt a poharat. De 
ötöt iszom egyszerre.

— Igyál és ha kevés lesz, majd gondosko­
dunk a többiről.

Gyorsan ivott. Egy pár perez alatt kiitta 
mind az ötöt. Azután Maxim és My eh aj ló haj­
tottak tol egy pár pohárral.

Mychajló:
— Most pedig halljuk kedvesem, hogy ke­

rültél te ide a mi falunkba. Messziről jüsz 
vagy közelről V

— Messziről. A világból.
— Úgy? É • hát tulajdon képen ki vagy te? 

A parasztokhoz tartozol vagy az urakhoz?

A keresztényszigeti választás. Jéagy szelénből 
táviratozzak, hogy a Scktvicker J. Henrik halálával 
megüresedett keresztény-szigeti választókerületben augusz­
tus 4-én lesz a képviselőválasztás. Mivel a kerület román 
választói ezúttal is tartózkodnak a szavazástól, a Táv­
irati Iroda jelentése szerint valószínű, hogy a szász nép­
párt jelöltje, Gresskovits Vilmos ügyvéd lesz a kerület 
uj képviselője.

A kolozsvári záezlótigyhSz. Dr. Richter Aladár, 
kolozsvári egyetemi tanár a következő nyilatkozat közlé­
sére kért fel bennünket:

Báró Feilitzsch Arthur, a kolozsvári II. kér. orsz. 
képviselője, az 51. gyalogezred zászló-zentelési lakomáján 
elmondott s immár ismiretes pohárköszöntője utólagos 
magyarávgatásóra nyilatkozatot közül a fővárosi lapok­
ban, a melynek legalább is egyik tétele — bár név- 
szerint nem idéz a közvélemény itélőszéke elé, neveze­
tesen az. hogy «akadt, a ki ezt az alkalmat mohiin föl­
használta, hogy magának az ő (t. i. a képviselő ur) 
révén szerezzen olcsó dicsőséget — nyilván csuk ingein 
illethet, mivelhogy e szomorú eset alkalmából névszerint 
csupán én kei ültem szembe a báró képviselő úrral. Erre 
vonatkozólag most már az ország közönségének az ellen­
it I részéről való kellő tájékoztatása czéljából is kényte­
len vagyok a kétszeres megiovás után röviden a kővet­
kezőit kijelenteni :

A z.iszluszenlelést jóval megelőzőleg illetékei fakultá­
somhoz irashan beadott tiltakozásomban fejtettem ki 
azokat az okokat, a melyik hitem szerint lehetetlenné 
teszik a kolozsvári tudományegyetem részvételét a 
magyar közjogba ütköző zászló füiszentelésén. A fakul­
tás, a melyhez tartozni szerencsés vagyok, ennek az 
alapjan is határozott. A zászlón, kétfejti sa,» karmai 
között függ a Lancz, rajta a koronntjrtoma- 
nyok során Jlagyurorszig czirnere. Ez nz 
lSj^U-iki-, illetőleg az löü^ iki (augusztus 17. óta) 
Ausztria czirnere, a midőn is herencz császár ég 
király Ausrtriát császárságra emelven, a német-római 
császári ki-tfejü sasoa czimerl egyszerűen átvette osztrák 
birodalmi és császári czimerül ; e cznner időokint csak 
annyiban változott, hogy több vagy kevesebb tarto­
mány* cznner került a sas védő szárnyal alá, például 
1849-tnn. (Lásd: Kühne, Über den Doppeladlern, 
Berlin, 1871. — Az ausztriai viszonyukra nézve Ti'"ért­
het mer, Az osztrák császári czim fölvétele slb.) Mint 
német birodalmi cznner eredete legalább is 1433 ig 
vezethető vissza. Erről egyedül csak báró Feilitzsch- 
nek a vélemény-* az, hogy : «jelentősi g nélkül való, mely 
nem is veendő figyelembe, mert semmit sem reprezen­
tálhat, még Ausztria czirnerét srm > A sajtó nyilatko­
zatai azonban talán az egy «Klaus-nburg>-gal kedves­
kedő Neu« s Bester Journal kivételével, bőven meggyőz­
hették a képviselő urat arról, hogy az ország köz­
véleményé honilokegytneat az ellenkező. Ez az egyik.

Az «o.csó dicsősi g»-re való vágyakozás vádja i zuttal 
nem érhet löl az egyetemi kathedra pietiesztáíjához, 
mely minden műveli nemzet kötelékében a gondolat- 
szabadságnak egyedül biztos alapja s egyszers­
mind a legiöbh, a mit a magamfajta ember elél In t. 
Miniszbr-viselt férfiak leitek s térnek vissza oda, a hol 
eil vagydk és én biztosíthatom a báró Urat, hogy ciak 
az találhat benne <fuk űzni* valót, a ki annak az Izét 
nem ismeri. Ez a n asik

Kt-Vi a magi módja szerint hazafi és én mindezek 
után úgy velem, hogy ,i kolozsvári zászlóügyben tanúsí­
tott nyílt magamtarl isaert nyugodtan elviselhetem az 
országos f özvélem* riy kritíkájá'.

Kolozsvárt, 19U2 juhus 2U.
Dr. Richter Aladár, 

tud egyetemi riy. r professzor.

KÜLFÖLD.
Olaszország és a hármas-szövetség. Ber­

linből jelentik, hogy a Post a7 olasz király 
közvetetten környezetében levő diplomaták 
egyikének kővetkező nyilatkozatát közli Pé- 
tervárról:

Az olasz é* a franezta kormány a hármas-szövetség 
megújítása előtt igen komoly tárgyalást folytatott, a 
mely nem sűrűsödött ugyan hivatalos diplomácziű ok- 
rnánynya, de viszont egészen határozott garancziákat 
vont maga nt.in. Olaszország már azért sem 
mondhatja föl a har más-szövetség szerződését,

M'-rt úgy viseljük majd magunkat veled szem­
ben. A parasztot fejbe verjük, a szijjal h/trom- 
sz.or, az arczába vágunk egy darab fát és oda 
van. A paraszt erős és kemény, csak akkor 
bírunk vele, ha a czizmánk alatt van. Az 
urakra azonban vigyázni kell. Az istenért se 
szabad őt tejbe verni, mert mindjárt kiadja a 
lelkét. Az. ember csak hátba vágja gyögén, 
aztán a szájacskára üt vagy kettőt és az 
uracska már a földön hever és reszket az 
egész teste. Sétálsz rajta még vagy öt perczig 
és az uracska, a szőke, fehéringes uracska ké­
szen van. tioh' se mozdul meg többet. A zsidó­
val legkönnyebb elbánni, az. ember megfogja 
a kaftánját, megrázza, mire az. tánczol, köp­
köd és sóhajtozik; azután hátba vered két­
szer. Meg se mozdul többet ....

A parasztok hangosan nevettek és Mychajló 
elődugta Maxym mögül a fejét és várta,hogy 
mit válaszol erre a tolvaj.

— Nahát melyik nemzetséghez tartozol te 
a három közül ?

— A dolog úgy áll, hogy ha ti pálinkát 
isztok, semmiesetre sem engedtek innen szaba­
don menekülni.

— Nagyon igaz, a mit mondasz. Föltétien 
igaz. Ezért szeretlek.

— De mielőtt megöltök, adjatok még pálin­
kát. Ha iszom, legalább nem érzem az 
ökleiteket.

— Igyál. Ilyen czélra ihatsz, de, mert ki 
akartál rabolni jaj neked. Megöllek, mint egy 
ebet. Az én öklöm erős. Kőerösségü és nincs, 
a ki kiszabadítson.

A tolvaj uj üt poharat hajtott fel.
— Üss most már, a mennyit akarsz.. El va­

gyok szánva mindenre.
— Várj. Csak várj nyugodtan. Te készen 

vagy és eleget ittál, mi még nem készültünk 
el. Majd aztán beszélgetünk.

Mychajló mereven nézett maga elé. Maxym 
el volt foglalva a gondolataival és Giorgij iz­
gatottan ivott.

— Szomszéd, engedd, hogy megcsókoljam a 
kezedet — mondta szörnyű szomorúan a tol­
vaj Maxymhoz.

— Oh testvér, látom, te már nagyon félsz. 
Ez nem szép tőled.

— Istenemre nem. Es ezerszer megesküsz.öm 
rá, hogy nem félek.

— Hát mire akkor ez az érzékeny kedés ?
— Valami súly nehezedik a szivemre. Erő­

sen belemarkol és megszédit. Ez a szomszéd,

mert különben, csak a kereskedelmi szerződéseket em­
lítem, gazdasági tekintetben évenkint sok száz 
millió kárt szenvedne. Olaszországban igen nagy 
azoknak a pártja, a kik azt állítják, hogy a legideali 
sabb politikai állapot az volna, ha az orosz-franczia 
kettős-szövetséggel szemben állana a német-osztrák- 
magyar kettős-szövetség, mig Olaszország, a mely min- 
denik szövetségen kívül állana, arra a hálás szerepre 
vállalkoznék, hogy a két kettős-szövetség között min­
den előforduló alkalommal közvetítsen. Nem akarom 
elhallgatni, hogy a mostani olasz minisztérium kebe­
lében is hallhatók ilyen hangok, de másrészt úgy 
Viktor Emánucl király, valamint Prinetti külügy­
miniszter azt hiszik, hogy Olaszország ezt a fontos 
szerepet akkor is játszhatja, ha megmarad a hármas- 
szövetségben. Olaszország jövőben is abban fogja látni 
legkiválóbb polities! misszióját, hogy a kettős- és a 
hármas-szövetség között összekötő kapocsként szere­
peljen.
A fentiekkel kapcsolatban még a követke­

zőket közöljük: A hármas-szövetség megújítá­
sánál sokat vitatott kérdés volt az, hogy 
vájjon a katonai megállapodások mily mér­
tékben domináltak ? Szó volt ugyanis arról, 
hogy különösen Olaszország hadseregét a hár­
mas-szövetség csakis feltételesen vehette volna 
igénybe s egy esetleges német-franczia hábo­
rúban az olasz haderő Németország felső­
rajnai hadtestét aligha támogathatta volna 
az összeköttetés nehézségeinél fogva. Olasz­
ország állítólag határozottan ellenezte azt, 
hogy ily irányban támogassa Németországot. 
A Bécsben megjelenő „Die Zeit* 1* czimü folyó­
iratban egy katonai szakíró foglalkozott is 
ezzel a kérdéssel s azt igyekezett kimutatni, 
hogy az olasz haderőt a szövetségesek sikerrel 
úgy sem használhatták volna. Most Berlinből 
állítólag beavatott forrásból azt jelentik, hogy 
ilyen kötelezettsége Olaszországnak Német­
ország támogatása szempontjából soha sem 
volt. a mi csak azt bizonyítja, hogy a hármas­
szövetség katonai jellegét elvesztette volna.

Sándor király pétervári útja. Belgrádi 
lapok arról értesülnek, hogy a szerb királyi 
pár október lö-én utazik Oroszországba.

Olaszország óa a porta Sajátságos helyzetbe jutott 
a porta Olaszországgal szemben. Mintegy két év előtti 
időről keltezhető, hogy a legjobb barátságban volt meg 
egymással a két hatalom és a porta keresve kereste az 
olaszok jóindulatát ugyanakkor, a mikor Franczinország- 
gal ellentétbe helyezkedett. A mull évben azonban fel­
merült a Iripoliszi akczió kérdése. Azóta a porta sok 
keserűséget szenvedhetett el, mert a kérdés elől nem 
tud elzárkózni s fél attól, hogy Olaszország egy szép 
napon igen határozott formában fog igényeivel előáliaui. 
Ennek daczára amolyan olasz-török barátkozós-féle lesz 
a héten. Három olasz páoczélos hajó, a Dandoru, 
Doria é-s az Umberto tegnap elindult Nápolybol a 
török tengerekre. A hajúkon megy Palumbo tengernagy 
is, a földközi tengeri olasz hajóraj parancsnoka, hogy 
meglátogassa a szultánt s átadja azokat az értékes aján­
dékokat, a melyeket III. Viktor Ernánuel küld neki. 
Az olasz hajúraj a szultán meghívására m»gy Konstanti­
nápolyija : a meghívás persze kissé már regi, abból az 
időből származik, a mikor még nem emlegették Tripo- 
liszt, de az olaszok azt hiszik, hogy még érvényes. Már 
a múlt őszszel elmentek volna az olasz hajúk a Boszpo- 
rusba, d- közbejött a török-franczia konfliktus, Mitilene- 
sziget elfoglalása, — és Olaszország attól félt, hogy a 
szultán a lati gatást félremagyarázvaj vérszemet kap, s 
nem fog engedni a francziáknak. Most azonban már 
nincs semmi akadálya az olasz flotta látogatásának. Ez 
a látogatás azonban mindenesetre kellemetlen és drága 
lesz a portára nézve, mert Palurnbo az ajándékokon 
kívül alighanem Olaszország kívánságait is fogja esetleg 
tolmácsolni Tnpoliszra tonaiku-úlag. A mi nem zárja 
ki, hogy a flott it a szultán ünnepélyesen ne fogadja.

Hírek Törökországból Az osztrák-magyar és orosz 
részről telt lépésekre bizottsági tárgyalások utján köz­
igazgatási és bírósági rendszabályok,»t határozlak el a 
kc-zovm, n’onasz.tiri, janinai is szaloniki vilajetekben 
inaikudu állapotok javilasíira, A határozatokat a szultán 
in.ír szentesítette es az erre vonatkozó irádct legközelebb 
közzéteszik. Az érdekelt körökben azt várják, hogy ezeket 
az intézkedéseket gyökeresen es valósággal végre fogják 
hajtani, a mi a pertunak érdekében áll, mert ez> k az 
intézkedések orvosolhatják a fenyegető h-lyzetet, elejét 
vehetik uj-bh zavaroknak és lehetővé tennék a portának

pénzügyei szanálását. Azt a híresztelést, hogy Ronvier 
konverziós tervét elejtették, korainak és pesszirmsztikusnak 
mondják. Arra a hírre nézve, hogy egyes kölcsönöket 
fognak konvertálni, kijelentik, hogy ez a terv még az 
előzetes tanácskozások stádiumában van.

lirmilian élhurczolása. A napokban meg­
írtuk, hogy szófiai jelentés szerint Firmilián 
üszkübi püspököt erőszakkal elhurczolták a 
székhelyéről. Egy mai konstantinápolyi jelen­
tés szerint Firmilián püspök elhurczolásának 
hire nem nyert megerősítést.

Az angol parlamentből. Az alsoház mai 
ülésén Wilson Fowler azt kérdezte, van-e tudo­
mása a kormánynak arról, hogy a franczia, 
olasz és spanyol kormányok között jegyzék­
váltás folyt a Földközi-tenger politikai hely­
zetének szabályozása végett alapítandó laiinhga 
tárgyában. Cranbome parlamenti államtitkár 
azt válaszolta, hogy a kormány semmit sem 
tud efféle közlésekről. La Bouchére azt kérdezte 
Hicks-Beachnak küszöbön lévő lemondására 
való tekintettel, hogy a kormány tovább is 
akarja-e eddigi pénzügyi politikáját követni a 
gyarmatokra vonatkozólag. Balfour miniszter- 
elnök válasza ez volt, hogy tudomása szerint 
nincs ok arra a föltevésre, hogy a kormány el 
fog térni eddigi politikájától, ha Hicks-Beach 
kilép a kabinetből. Egy másik kérdésre Cran- 
borne parlamenti államtitkár azt válaszolta, 
hogy a vajmai ügyben (ebben a nyugatatrikai 
helységben annak idején franczia és indiai 
csapatok között összeütközés támadt és néhány 
angol tisztet megöltek) a választott bíróság 
9000 font sterlinget Ítélt meg az angol kor­
mánynak.

Spanyol kathollkueok kongresszusa. San Jago 
de Compostellaban tegnap nyitották meg a kalfiolikus 
kongresszust, a mely oly túlzott követelésekkel all elő, 
hogy Spanyolország prímása és majdnem vala­
mennyi püszöke távol maradtak a kongresszus­
tól. ellenben volt konzervatív miniszterek, mint Silvela, 
Ugarte, Vadillo és mások bejegyeztették magukat » 
kongresszus tagjai közé. A kongresszus felszólítja Spa­
nyolország összes kathohkusait, tiogy támadó hadjáratot 
inditsaoak érdekeik iriegvédelmezese végett s a többi 
közt a papa világi hatalmának helyreállítását 3 az 
egyháznak a közoktatás vezetéséhez való kizárólagos 
jogát követeli.

A Sipka szóróit bolgár ünnepély. Nyolcz esz­
tendő óta az idén először lesznek ismét nagyszabású bol­
gár katonai ünnepek, melyekre az alkalmat a Sipka­
szoros orosz emlék templomának és az orosz papi sze 
mináriumnak felavatása szolgáltatja. A felavató ünnepek­
kel kapcsolatos nagy gyakorlatok szeptember SB én 
kezdődnek és öt napig fognak eltartani. A fuveza-ny et 
Paprika» tábornok hadügymiois/.ter kezében lesz. A 
haógy-korlaton jelen lesz Ferdinand fejedelmen kívül 
Kikoin je. vies Miklós orosz nagy tiercz'g *-s az orosz ve­
zérkar sok előkelő tagja. A Sipka szoros csatáibau r..-szi­
veit és még eleiben levő veteránokat szintén meghívjak 
az ünnepségekre.

Ax afgán hadsereg exaporltása. Angliára oern 
valami k. dvező tort jelentenek Afganisztánból. Ilabib- 
lítla. az uj euur, növelni akarja az afgán had­
sereget. E czélból már nemcsak egyenruhát, hanem 
fegyvert cs hathszereket is rendelt. Kíynlczvanezer 
főnyi hadsereget akar szervezni, ide nem szá­
mítva a határőrségeket A minap a tüzérség gya­
korlatait végig 'nézi» $ annyira m-g volt elégedve, tiogy 
katonáit megjutalmazta, a mi természetesen nagyon tet- 
szitt az afgánoknak, valamint az uj emirnek az a kije­
lentése is, hogy minden közkatona előtt nyitva az ut a 
tiszti rangig, az angolok ajuulusa nélkül is. Az. uj afg.iu 
gya!og»zr»d“kheii 1000, a lovas ezredekbeo 600 ember 
lesz. Az angol sajtó, mint a hír forrása megjegyzi, 
nagyon nyugodtan tárgyalja Habib-Utta katonai re­
formjait s meg van róla győződve, hogy az emir n'di 
külső ellerm-g ellen akar védekezni. De meg kell je­
gyeznünk, hogy e hír angol forrásból származik, Anglia 
pedig a fenforgó viszonyok között nem szíveseiül it olyan 
mozgolódást, a mely ve'e szemben ellenséges itányu 
Inkább igyekezik magát megnyugtatni, bár tudval-vő, 
hogy az uj emir határozottan orosz-barát, igv blul a 
hadsereg szaporítása mégis csak Anglia terjeszted-s» 
ellen irányul.

Kulturharcz Francziaországban.
Az egyesületi törvény végrehajtása felidézte 

a franczia közéletben a kulturharczot. A kle­
rikálisok megfujták a riadót és kíméletlen 
harezot hirdetnek a Gwiftes-kabinet Überall - 
musa ellen. De vesztükre. Mert a torvénym : 
szelleme, a végrehajtás szüksége teljesen 
indokolt és a klerikálisok harczi lármája szí - 
tén rosszakaratú félremagyarázáson alapi..
A franczia köztársaság államformájának sér­
tetten fenmaradása, a hadsereg nemzeti szelle­
mének szükségessé vált fejlesztése olyan je - 
szavak, a melyeknek hatását semmiféle kép­
zett klerikális-reakcziónárius kifakadas . nem 
tesz képes népszerűtlenné tenni. Combes minis - 
terelnök ki is jelentette, hogy a klerikálisok­
nak felháborodása csak olyan müfelháboroda«, 
mert lehetetlen, hogy a franczia nép be le­
lássa, hogy a törvény végre nem hajtása egy. 
értelmű volna az. államforma fenállásának <-s 
a hadsereg reformjának kész veszedelmével.

Mai hireink egyébként ezek:
Pons, julius 21.

Tegnap a mezőgazdasági egyesület lakom't 
redezett, a melyen Combes miniszterelnök be­
szédet mondott. A miniszterelnök kijelentett», 
hogy a miniszterelnökséget árért vállalta el, hogy a- 
eyyesiilfli törvényt végrehajtsa. I iltakozik az ell'*n 
a ráfogás ellen, hogy az üldöz»'1* politikaj >t 
követi és tiltakozik az ellen, hogy a törvénv 
alkalmazása üldözés. Hogy ez nem áll, bizo­
nyítja az a nyugalom, a melylyel a törvényt 
végrehajtják és az. a körülmény, hogy a végre­
hajtás nem talált ellentállásra. A torvén vt 
szükségessé tette a kongretrácziók terjedése, a 
melyeknek befolyása a politikában és lep- 
ntóbb a törvénvhozási választásokon érezhe-ö 
volt. Etörvény nélkül a köztársasági intézményeket mr/n- 
arcihsta és teokratikus intézmények váltottak volna 
Megragadtuk a kormány gyeplőjét,— mondot-a 
a miniszterelnök — hogy megakadályozzuk 
azoknak a veszedelmeknek a visszatérését, a 
melyekből a köztársaság már kiszabadult ég 
teljesíteni fogjuk kötelességünket, nem törődve 
az ellenünk szórt szitkokkal és fenyegetésekkel. 
A miniszterelnök végül kimutatta, hogy a 
kormány helyesen járt el azok ellen a kongre-^ 
gácziók ellen, a melyek nem akarják magukat 
alávetni a törvénynek.

Páris, julius 21.
A konzervatív sajtó elhatározta, hogy ayitarz'-'i 

keid a kongreyaezionahsta iskolák bezárása ellen. 
Kérvényeket fognak intézni a kormányhoz • 
a szenátushoz és népgyüléseket fognak ren­
dezni, a melyeken tiltakozni fognak a felek - 
zeti iskolák bezárása ellen. Richard párisi ér­
sek-kardinális és Perremid autuni püspök-ka. - 
dinális határozottan állást foglaltak ebben 
a dologban. Richard kardinális szeméi e 
lobbantja a kormánynak, hogy elmulasz­
totta a kongregáczióról szóló törvényna- < 
hiteles interpretáczióját ; a tett intézkedés< . 
arról tanúskodnak. /*"</!/ a kormány sziláidon el r*. 
tökeire az összes felekezeti iskolák bezárásává: k - 
békülés csak úgy jöhet létre, ha a kormány a 
vallási és polgári szabadságot respektálj... 
Perreaud kardinális a köztársaság elnökéh' ' 
intézi Eveiét és Lóidul emlékezetébe id'-::, 
bra-sti beszédét; azt mondja, hogy e beszé 
után biztosan tehetett remélni a kibékülést * 
megnyugvást, de a nemzet csalódott benne 
most látja, hogy a kormány hogyan értelmez 
a megegyezést. A két kardinális leveléből kitű­
nik, hogy a kormány csak a felekezeti isko­
lákat, ne-m p**dig a jótékony intézeteket zárta 
be. Ruháid kardinális az elnyomott telekeze . 
iskolák számát kétezerötszázra tesz .

Páns, julius 21.
A St.-Roche negyedben a magániskolák mai 

díjkiosztása után az iskolásgyermekek szül« 
közül sok anya az Flysée-palota elé vonult, a 
hol Loubet elnök nejének kérvényt adtak át, 
melyben a tanító apáczák megtartását kéril . 
1.inthetne azt üzente az asszonyuknak, hogy i 
kérvényt a belügyminisztériumba fogja kül­
deni. A rendőrség csak nagy bajjal tudta e - 
távolítani az asszonyukat, a kik mindenáron 
beszelni akartuk Loubetnével.

Maxym, ősz hajú már, az apám lehetne és én 
úgy szeretném megcsókolni a kezét . . .

— Ember, hagyj *-l engem. Tégy a mit 
akarsz, de énnélkülem Csak egyedül, vagy 
akárkivel . . .

— Engedd megcsókolni a kezedet. Jó, igaz 
szívvel csókolom meg, mint az apámét.

— Ne bántsd a kezemet ember !
Mychajló és Giorgij csodálkozva állottak ott

és nem értették a dolgot. Nyitva maradt a 
szájuk és nem hittek a füleiknek.

— Homokot hintesz a szemünk közé kedves. 
Ó ri-gi fogás, el vagyunk készülve rá.

Maximnak kidültek a szemei és nem értett 
semmit az egészből.

— Mindjárt észrevette a gazember, hogy 
gyönge a szivem. Mindjárt észrevette.

Ezt azért mondta, hogy igazolja magát 
Michajló és Giorgij előtt.

— Engedd m“gcsókolnom a kezedet. Apus- 
kám engedd. Érzem, hogy megkönnyebbül­
nék. A lelkem és a szivem olyan nehéz.
Úgy fáj...

- Ne csókolj meg az istenért. Egészen el­
lágyulok. Én úgyis megbocsátok. Hagyj el...

— Kérlek, könyorgök, hogy' megcsókolhas­
sam az erős, durva kezedet. Oly könnyű volna 
akkor meghalni. Még soh’sem csókoltam meg 
senkinek a kezét. Szerétéiből vagy hálából 
soha.

— Csöndben maradj, mert ha ide jósz, közel 
a kezemhez, leütlek.

— Gondoljatók akármit. Jó. Én csaltam, 
loptam, meg akartam ölni valakit és részeg is 
vagyok, de ennek az Őszhaju öreg embernek 
meg szeretném csókolni a kezét. Mondjátok 
neki, hogy ne tagadja ezt meg tőlem.

— Mit akar ez az. ember tőlem ? En meg­
őrülök. Eredj innen.

Nagyon szégyelte magát. És bánta a hely­
zetet. Olyafi volt, mint egy kisasszony.

— Tudjátok, milyen gyönge a szivem. Egy 
kis bort iszom és már könyezem.

A tolvaj, Maxim keze után nyúlt.
— Adj pálinkát Giorgij. Igyunk. Hadd jöj­

jünk az igazi hangulatba.
— Ne eredj el bácsikám. Maxym ne eredj 

el. Úgyis mindjárt megölnek. En nem félek. 
Csak nyugtalan vagyok. Maradj itt... .

A tolvaj egész testében remegni kezdett és 
izzadt lett az arcza.

— De mit reszketsz. Te. Hisz itt maradok 
nálad, ha engem is agyon ütnek. Ne, itt van, 
csókold meg a kezemet.

A tolvaj rávetette magát és csókolgatni 
kezdte a paraszt durva kezét.

Giorgij nem szólt semmit, csak ivott és közbe 
nagyokat köpött.

Eredj már. Ne csókold a k*-zemet. Hagyj 
el te, hagyj el . . .

— Én a képedet is meg akarom csókolni. 
Mindent és mindenkit. Az egész világot — or­
dított a tolvaj.

Az asszony el ugrott a kályhától és kiszaladt 
a szobából. Mychajló fölállt részega-n, mint a 
csaj). Giorgij pedig arra gondolt, hogy van 
még valami elvégezni valója.

— Maxym eredj ki a szobából. Gyorsan, mert 
téged is agyonverünk. Takarodj innen. Te egy 
férfiruhába öltözött kisasszony vagy. Pfuj.

— Bocsássatok meg, én olyan gyönge va­
gyuk — és fölállt az asztaltól.

— Isten veletek és ne haragudjatok úgy rám.
A tolvaj maradt egyedül az asztalnál. Sá­

padtan és félénken.
— Na, te nem Alinál fel az. asztaltól. Vagy 

mi emeljünk fel onnan ?
— Én nem jövök ki. Én érzem, hogy 

jövök ki, mert itt kell ülnöm.
— Uh majd csak kijösz kedvesem, 

kijösz, mert ki kell jönnöd. Majd szépen 
kérünk.

És ráugrottak véres szemekkel, mint az 
éhes farkasok. Szegény tolvaj nagyot si- 
koltott . . .

nem
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Kettling harmadszor is meghajolt s moso- 
lyogva mondta :

— Mikor elmentem, csak fegyvertár volt a 
házam, mig most az Olympust találom benne.

— Úgy van, istennő ez a Krysia ! — vette 
át tőle újra a szót Zagloba — hanem meglátja 
majd kedves öcsém az én kis koboldomat is. 
A teremtés remeke mind a kettő . . . Hát 
neked hogy ment a sorod ? . . . Engedd kér­
tek, hogy tegezzetek. Jobban esik nekem . . . 
Meg vagy elégedve ? . . . Örülsz, a vendé­
geidnek ? . . . Makowieczkiné ide szállt, mert 
egész Varsóban nem kapott tisztességes la­
kást ; most azonban már könnyebb tesz a

feladat. Nem igen ill'-nék, hogy két fiat..’ 
leány egy fiatal ember házában maradjon. 
Nem szabad alkalmat adni a pletykáik«- 
dásra . . .

— Szói se lehet róla bátyám ! Semmi esetre 
sem engedném m*‘g, hogy távozzanak. Nem 
csupán jó barátja vagyok Wolodowski M - 
hálynak, de valósággal a testvére is ; igy h- t 
Makowieczkiné is a testvérem s mint ilyen 
kónyörgök majd, hogy továbbra is szerencsi- - 
tessen . . . Engedje kisasszony, hogy első só ­
ban önhöz forduljak és ha kell, térdeimen ké- - 
jem ezt a kángyét.

Kettling letérdelt Krysia előtt s könvörögv* 
nézett föl reá. Szeméből együtt sugárzott el* 
öröm és szomorúság : öröm, mert láthatja ét, 
szomorúság, mert félt, hogy elveszti. A fi; - 
tál leány elpirult, zavarát növelte Zagloba 
ujongása.

— Bravó I Alig érkezett meg, máris térdel 
az istennő előtt 1 Kutya legv-k, fia meg nem 
mondom Mákuwieczkinénak, hogy ilyen hely­
zetben találtalak ! ... De csak rajta Kett­
ling, verd a vasat 1 Hadd ismerkedjék meg 
Krisztina kisasszony az. udvari szokásukkal

— En még épen nem tudom, milyenek az 
udvari szokások — rebegte Krysia a zavar 
tetőpontján.

— Remélhetem kegyes pártfogását ? — kér­
dezte tőle Kettling.

— Álljon fel uram ... Az én küzbeléjié- 
semnek alig lehet hatása . . . Ám azért nem 
kevésbbé vagyok hálás szeretetreméltó sza­
vaiért.

— Köszönöm I
És Kettling ajkához emelte a leány kezét.
— A szegény kis Amor, a ki csupaszon 

járkál, csonttá fagyhat a mostani hidegben, 
de bezzeg nem didereg ebben a házban -- 
jegyezte meg Zagloba.

— Olt bátyám ! — szólt reá szemrehányóan 
Krysia.

De Kettling megölelte a tréfás aggastyánt.
— 1 ártsa meg az Úristen még sokáig ezt a 

jó kedvét bátyámnak — mondta. — A vidám­
ság a jó egészség jele.

— És a jó lelkiismereté, mindenekfolött a 
jó telkiismereté . . . De ni, mit látnak sze­
meim ! . . . Mikor elváltunk, prémes kalpago , 
mentét viseltél, kardot oldalodon ; most mi , 
úgy festesz megint, mint valami «u.glius, a ki 
varjúhoz hasonlón büszkélkedik vékony láb­
szárain.
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Árvizek, viharok.
— Az Egyetértés tudósítása. —

Tegnap már megemlékeztünk arról a rohanó 
veszedelemről, mely-pusztitva és rombolva vonult 
végig Körmenden és vidékén. E veszedelemre 
vonatkozólag körmendi tudósítónk ma még a 
következőket jelenti nekünk :

Körmend, jullus 21.
A községbe!! lakosság nagy félelemben töltötte az 

éjszakát. A vízzel körülvett házakból hatósági segedelem­
mel költöztették ki a lakókat, a kiket csónakon kellett 
elvinni az épületekből, mert a szántóföldeken s az átjáró 
Utakon derékig ért a viz, a kocsikat s a gyalogszerrel 
menő embereket pedig elsodorta a rohanó vizár.

A megáradt Pinka és a Piába nemcsak a tegnapi táv­
irati értesítésben említett Horvát Nád a kát öntötte el, 
de a beérkezett hivatalos jelenté-ek szerint Ma- 
gyar-JSádalla, Kémet-Szecsöd és Molna-S-ecsöd 
községek s a. hozzájuk tartozó szántóföldek is 
viz alatt állanak.

Kü önösen sok kárt okozott az árvíz veszedelem a 
kettős Nádallán, a hol majdnem az egész esztendei tér 
més megsemmisült. A mezőkön már a legtöbb he­
lyen learattak s az asztagba rakott búzát min­
denütt elhordt i a viz. A partokon s a hidakon hosz 
szu csákányokkal és póznákkal állottak az emberek s 
igy igyekeztek a pusztulásnak indult termés egyrészet 
megmenteni

A viz négy óra tájban érte el a legnagyobb magas* 
iágot. Az esti órákban, a mikor a zugó szélvész és a 
sűrű csöppekbrn hulló eső némileg elcsöndesüll, a viz 
is lassan lassan apadni kezdett, úgy hogy ma reggelre

hogy azok medrükből mindenütt kiáradnak. A Rába is 
erős°n árad és máris roppant károkat okoz mindenlelt. 
Rátót és Szent-Gothárd közt a szántóföldek víz alatt 
vannak, úgy, hogy a földmivesek derékig érő vízből 
kénytelenek a nagyrészt már learatott és kévékbe kötött 
gabonát kimenteni. Körmendnek egy jó része, továbbá 
Szent-Elek község viz alatt áll. Strem és Orbántalu 
között a pályatest az esőzés folytán annyira megrongá­
lódott, hogy a forgalom két napig szünetelt. Nagy ká­
rokat tett a vasárnapi jégeső, mely Vashyires. Hálmosfő, 
Salamon, Battyánd, Vasiak, Bogrács, Völgyés, Andor- 
hegy és Szentbihor községek határaiban az összes sző­
lőket tönkretette. Ugyanakkor a villám becsapott a 
Körmend melletti nádallai malomba és azt felgyújtotta. 
A kisebb folyók közöl a Strem, Sörök és Lapincs folyók 
áradásuké a 1 igen nagy károkat okoztak. A Piába szabá­
lyozó társulat ma megkezdje a védekezési munkákat.

Rievből érkezett jelentés szerint ott tegnap délután 
oly erős vihar tombolt, hogy gyökerestől tépte ki a 
fákat.

Azután m»geredt a zápor s mogyoró nagyságú jég 
hullott. A viz elborította a pincze. lakú sokat és 
sok utozában méternyi magasságra emelkedett. 
A vasúti ‘öltés helyenkint alá van mosva s ezért a for 
galmal meg kellett -züntetm. Este nyolez órakor újabb 
felhőszakadás volt. Az ulczákon patakokban folyt a viz 
A pinczelakásokból a tűzoltóság szivattyúzta ki a vizet.

Katasztrófa az Elbán.
— Az Egyetértés táviratai. —

Tegnap éjjel, mint Hamburgból jelentik, bét 
hajó összeütközése folytán nagy szerenc.sétlen- 

a tegnap rnég teljesen elbontott fák is nagyrészben ki- I ség történt az Elbán. A hamburg-amenkai 
látszottak a tengernyi vízből, a mely oly óriás sebes'
seggel és erővel rohant, hogy a német-újvári vasúti 
öltést is elszakította. A vonat tegnap délben nem 
is jöhetett Körmendre, csak este lehetett átszál 
lássál a forgalmas közlekedést újra meg­
nyitni.

Körmendnél az éjjel szintén tetemesen apadt a Rába 
Tegnapról ma reggelig mintegy harminezöt fokkal sü­
ljéül a viz, de még ma is csak kerülő utón lehet a 
városi közkórházhoz és a gőzmalomhoz jutni, mert az 
odavezető országút testét mintegy .félméternyi magasság­
ban viz borítja.

Közvetlenül a körmendi P.ába-hid mellett, az úgynevezett 
áposztás-kerteknél tegnap estefelé egy ember halászott. 

Nyugodtan tekintett a folyóba, mikor háta mögött zúgva 
hömpölygőit feléje a mezőkön áttört piszkos viz. Rémü­
letében neki rohant a víznek, a mely nagyobb távol­
ságra elsodorta, mikor szerencsejere észrevett a közelben 
egy terebélyes fát, a melyre felmászott s onnan kiáltott 
‘orkaszakadtából segítségért. A hídon bámészkodó embe­
rek végre meghallották a kiáltást s a készenlétben tar­
lóit mentő csónakkal segítségére mentek s megmentették 
a szorongatott embert.

Babos Kálmán nyug. tábornok vizi biztos ma délben 
újra bejárta az elöntött területeket s a tapasztaltakról 
sürgős jelentést tett az alispánhoz. Véleménye szerint to­
vábbi veszedelemre, legalább egyelőre, nincsen kilátás, 
mert a viz rohamosan apad mindenfelé.

A kár, hozzávetőleges becslés szerint, meghaladja a 
kétszázezer koronát.

Nagy szerencsétlenség történt tegnap a Berzás.ka 
és Drenkova közötti országúton is. Egy Hilbert 
Róbert nevű poroszországi bányamérnök ugyanis W usch- 
mtz Adolf mérnök társaságában automobilon Berzasz- 
kára ment, honnan délután négy óra felé indultak 
vissza Drenkovára.

Elindulásukkor vihar közeledett, de a két mérnök azt 
hitte, hogy addigra haza érnek. Alig értek ki azon.ian 
Berzászkáról, a vihar elérte őket. Teljes gyorsasággal 
haladtak tovább, egyszerre csak vakító fényözön szakadt 
alu rájuk — a villám belecsapott a robogó auto­
mobilba és a vezető IVo schnitz mérnököt agyon­
csapta, a mellette ülő másik im-mük féloldalit pedig tél­
iesen megbénította. A kocsi darabokra zúzódott. A kit sze­
rencsétlenül járt mérnököt a vihar elcsendi sülöse után 
este hét ura tájban találtak meg a hazatérő bányamun­
kások és beszállították Berzászkára.

Rettenetes vihar dühöngött — mint Nagy-SzebenbÖl 
taviratozzák — a szomszédos Dolmány községben is, 
hol egy Főm Dobortean nevű pasztorembert a vil­
lám agyonsujtott.

Szombathelyről jelentik, hogy az utóbbi napok eső­
zései a stájer hegyek folyóit annyira megdagasztották, j

vonalnak Hariza gőzöse ugyanis tegnap este 
indult el a hamburgi kikötőből Cuxhuvevbe, 
hova utazókat szállitott, éjfél tájban azonban 
összeütközött a Nienstedtenből Blankenese télé 
vitorlázó Primus Regi személyszállító hajóval 
a mely a Trent dalosegyesületet és vendégeit 
akarta Cramból Hamburgba szállítani. A Pri- 
muson összesen körülbelül százkilenczven utas 
volt. Az összeütközés olyan erős volt, hogy 
Primus kettévált s alig egy-két pillanat alatt 
elmerült. A segítségére siető gőzhajók meg­
mentették az utasok egy részét, de még m 
délben is hiányzott körülbelül száz ember, 
kik valószínűen a tengerbe fúltak.

Az ide vonatkozó táviratra következőleg 
adjuk elő a katasztrófát:

A Hansa folyami vontatóhajó, a mely a 
hamburg—amerikai vonalé, a gépeknél ütkü

azonnal csónakot bocsatc t le és Köteleket, 
hágcsókat vetett ki. A csónakok ötven 

mbert mentettek meg. Egyidejűleg ;> Hansa 
az északi partra igyekezeti kitolni a Primust, 
de a sekély vízben hamarabb feneklett meg, 
mint a magasban járó Primus. Az utóbbit le­
geié sodorta az Elba árja és száz méternyire a 
Hansától elsül yedt.

zött bele a Primus gőzösbe, a mely Blankensee
mellett nagyon korán kanyarodott be a déli 
vizi útról az északira, a Hansa a sérült Pri­
mus t ki akarta tolni a partra, de maga is 
megfeneklett. A Primus eltávolodott a Hansá- 
tól és clsülyedt. Időközben létrákkal és köte­
lekkel 50 embert áthoztak a Hansá-ra, 70 em­
bert pedig a Hansa csónakjai vettek föl. Né­
hány ember úszva menekült meg. Őt ven utas 
vizbefult Eddig 13 holttestet húztak ki.

Egy másik ugyancsak Hamburgból érkezett 
magántáviratunk értesülése szerint a két hajó 
összeütközése igen nagy szerencsétlenséget oko­
zott, ám annak nagyságáról még ma reggel 
nem lehetett semmi biztos tudósítást kapni. 
Körülbelül csak annyit tudnak, hogy a hajón 
ltiO utas volt. Az összeütközés éjjel és oly 
erővel történt, hogy a szemé-lyszállitó hajó 
azonnal elsülyedt. Az eddig Hamburgba érke­
zett hírek szerint csak kilenczven ember sza­
badult meg, a többi száz a hullámok között 
lelte halálát. 1

A Primus katasztrófájáról a hamburg— 
amerikai vonal igazgatósága a következő nyi­
latkozatot adta ki: Hansa nevű folyami gőzö­
sünk tegnap este derült időben holdvilág mel­
lett lefelé ment az Elbán BrunshaUlsen felé. A 
nierrstädteni kikötühid közeliben a Hansa 
éjféltájban észrevette a Primus piros tüzet A 
két jfőzös útiránya egész világosan eltért egy­
mástól. A mikor a Primus körülbelül 160 mé­
ternyire járt a Hansá-tól, hirtelen balra for­
dult, úgy hogy a Hansa útirányát keresztezte 
és épt-n a Hansa orra eb- került. Ez a helyte­
len mozdulat kikerülhetetlen né tette az össze­
ütközést. A Primus oly hirtelen változtatta 
meg irányát, hogy az egyetlen lehetséges és 
azonnal végre is hajtott művelet, tudniillik 
teljes erővel való hátrálás, nem tudta meg­
akadályozni az összeütközést. A Primus irány- 
változtatásától az összeül közi-sig egy perez 
sem telt el. Az összeütközés után a Hansa

VIDÉK.
* Munkásházak a vidékén. Darányi Ignácz 

füldmivelésügyi miniszter — mint Békés-Gyuláról írj k,
Lukács György főispán előterjesztésére 20.000 ko­

ronát engedélyezett Békés vármegyének, munkásházak 
létesítésére. Hódmezővásárhelyen ugyancsak Lukács 
György főispán kezdeményezésére még ez évben 50 mun­
kásház fog elkészülni és rendeltetésének átadatni 30.000 
korona költséggel. A munkáshrízakat jó magaviseletit 
szegény munkások családjai kapják s azért 12 éven át 
évi 50 koronát kell fizetniük. Tizenkét ev leteltével a 
ház az illető munkáscsalád tulajdonába megy at.

* Utazás ogy gyógyszertár körül Erzsébetfalv in 
van egy gyógyszertár, a mely van i-s még sincs. Ezt 
úgy kell érteni, hogy a gyógyszertár teljesen készen áll, 
fel van szerelve és még s“tn lehet átadni a forgalom­
nak. A gyógyszertárat ugyanis a község lakosságának és 
képviselőtestületének ellenére adományozta a belügymi­
niszter. A jogot nyert tulajdonos, bízva hatalmas pro- 
tektorában, nem elégedett meg azzal, hogy egy tizenhá­
rom ezer lakossal biró községben a harmadik gyógyszertár 
felállítására kapott engedélyt, hanem minden módon 
odamrsterkedett, hogy gyógyszertárát a fennálló két 
gyógyszertár közelében nyithassa meg. A községnek az 
a része, a mely most van a lejlődés utján, gyógyszertár 
nélkül lett volna és a már kiépült|részen egymás közelé­
ben lett volna három'gyógyszertál. A község, főszolga­
bíró mind ellene volt ennek az önkenykedésnek, csupán az 
alisp.m volt mellette. Az alispán ugyanis a maga hatás­
körében jónak latta úgy düutem hogy az uj gyógyszer­
tár a másik kettő közelében legyen felállítva. A gyógy­
szerész ki is bérelt egy helyt-Vg ', beállította munkásait 
és rövid idő múlva készen lloll a gyógyszertár, várva 
az engedélyt a megnyitásra. Ámde eközben a megye 
közigazgatási bizottsága a t. inorvos és a kiküldött bi­
zottság javaslata alapján az alispán rendelkezését meg­
semmisítette és utasította a jognyertes gyógyszerést, hogy 
gyógyszertárát a község más részén állítsa fel. Most 
tehát ki kell költöztetni a gyógyszertárt a már berende­
zett helyiségből. A nagy protektor, az államtitkai i*t 
nem segíthet semmit, mert a törvény törvény. Mert 
igaz, hogy az államtitkár nagy ur, de a tü. vény meg 
hatalmasabb.

É’i : De npm gondolja nagyságos asszonyom, hogy ez 
a =ok hangverseny nagyon igénybe fogja venni a kö­
zönség áldozatkészségét ?

A művésznő: Oh igen! De ezen is segíteni fogok. 
A szezon végén ugyanis egy utolsó hangversenyt rende­
zek azok javára, a kik az előző hangversenyekre meg­
váltották a jegyüket és a sok hangversenyben az anyagi 
remi ás szélére buktak . . •

Én : Es meddig szándékozik a művésznő ezt a pazar 
jótékonyságot és önfeláldozást folytatni . . .

A mii vésznő: Míg a világ összedől... Az utolsó 
hangversenyemet a rombadőlt világ újjáépítésének a ja­
vára fogom rendezni . . . Addig is adieu !

Én (meghatóban távozom).
Saját tudósítónk.

ÚJDONSÁGOK.
julius 21.

— Személyi hívek. Gróf Apponyi Albert, a 
kópvisélőház elnöke ma értesítette Andor 
Gyula elnöki tanácsost, hogy holnapután, 
szerdán, Budapestre érkezik és egy-két napot 
a fővárosban tölt. — Bartóki) József földmive- 
lésügvi osztálytanácsos ma megkezdte hat 
hétre terjedő szabadságát. — Kossuth Ferencz 
hosszabb tartózkodásra Olaszországba utazott.

A bolero vége.

Egy tengerentúli hir érkeztére egyszerre 
csak megcsendül a fülünkben a castagnette 
pattogása, a czintányér csöngése és vissza­
rezeg a lelkűnkben sok forró, izgalmas és 
mégis harmoniku, hangulatfoszlány. Meg-

EGYKÁZAK.
A központi papnevelő Intézet kormányzója :

Krizsán Mihály pápai kamará ma több Imii tartóz­
kodásra Marmnbadba utazott. Krizsán távolléte alatt 
teendőit dr. Glatlfelder Gyula tanulmányi tanfelügyelő 
végzi.

Érseki beiktatás Jordán András gövezi herczeg- 
t-rseket — mint Görczből táviratban jelentik - tegnap 
igtattak be méltóságába. A felszentelést a porenzói püs­
pök végezte a laibachi és trienti püspökük segédleté­
vel. Délben diszebéd volt.

Én: Nagyságos asszonyom .

— Mert Kurlandban jártam, a hol a lengyel 
viselet nem szokásos, és visszatérőben a varsói 
angol követnél is töltöttem két napot.

__ így hát egyenesen Kurlandól jösz t
— Úgy van. Eltemettem szegény fogadott 

apámat, a ki rám hagyta összes vagyonát.
_ Isten nyugtassa, az örök világosság ié-

nyeskedjék neki ... Katholikus v olt <
— Buzgó katholikus.
— Ez vigasztalásodra szolgálhat. Remény­

iem, nem hagysz itt minket a kurlandi ura­
dalmaid kedvéért ?

— Itt szándékozom élni és meghalni — fe­
lelte Kettling miközben Krysiára nézett.

De ez rögtön lesütötte hosszú pilláit. 
Makowieczkiné csak estefelé tért haza. 

Kettling elébe sietett a tornáczra és olyan 
tisztelettel vezette be, mintha királynét tar­
tana a karján. A főhadbiztosné mindjárt más­
nap lakás után akart nézni, ám engedni kény­
szerült a házigazdája esdekléseinek. A két 
leány egyformán örült ennek, mert Kettling,a 
ki általában kedvencze volt a nőknek, ép úgy 
megtetszett Basiának is, mint Krisztinának. 
Kíváncsian vizsgálgatta a fiatal lovagot, akar 
valami ritka és értékes jószágot ; végre aztán 
odasompolygott Zaglobához, halkan megkér­
dezte tőle:

— Vitéz katona ?
_ Az egész világon sincs nálánál vitézebb,

és képzettségben sincs senki, a ki fölülmúlja. 
Már tizennégy éves korában harczolt honfi­
társai, a hitükhöz és királyukhoz hűtlen an­
golok ellen. A mi származása nemességet 
illeti, azt elárulja előkelő lénye és modora.

— Látta őt a tűzben ?
— Százszor is ; soha egy arczizma sem ren­

dült meg, simogatta a paripája nyakát és köz­
ben szerelmes történetekről beszélgetett.

_ Hát szokás szerelmes történetekről be­
szélni a csatában?

__ Mindenről szokás, a mi a veszedelem
megvetését bizonyítja.

__ páros viadalban is olyan bátor V
__ Valóságos darázs, kis húgom. Jaj annak,

a ki összekerül vele.
__ így hál Mihály ur sem szállhatna szembe

vele ?
" _ i)e igen. Sut ö nem szállhutnu szembe
Mihálylyal.

—' No lássa, mindjárt gondoltam ! — kiál­
tott föl büszkén Basia és tapsolt örömében.

_ E szerint magácskának Mihály jobban
tetszik ? — kérdezte Zagloba.

A kis kohold a fejét rázta. A következő 
pillanatban azonban halkan, sóhajtva mondta :

— Nos igen, jobban tetszik . . . mert Kett­
ling idegen, Mihály ur meg a mi vérünk.

— De azért jó lesz megjegyeznie kis húgom 
— figyelmeztette az aggastyán — hogy K-'ti­
ling, a ki a harezmezőn igazi oroszlán, még 
sokkal veszedelmesebb, periculosus a szerelem 
terén, megbabonáz minden leányszivet.

—- Mondja ezt bátyám Krysiának . . Ne­
kem eszembe sincs a szerelem. Krysia I Krysia! 
gyere csak, egy szóra csupán.

— Itt vagyok.
— Tudod mit mond Zagloba bátyánk ? Egyi­

künk se láthatja Kettlinget a nélkül, hogy 
tökéletesen bele ne bolonduljon . . . tón erő­
sen szemügyre vettem minden oldalról. Es 
épen semmit sem érzek. Hát te . . . szerelmes 
vagy már bele ?

— Ugyan Basia, legyen eszed. Ni, épen itt 
jön, még meghallja.

Csakugyan a fiatal lovag közeledett,
— Szabad csatlakoznom a kedves társaság­

hoz ? — kérdezte.
— Hogyne, sőt nagyon örülünk — felelte

Basia. -
— Ez a szives fogadás fülbátorit a kér­

désre, hogy miről csevegtek a kisasszonyok.
— Szerelemről ! — jelentette ki a kis

kohold.
— Igazán ilyen édes tárgygyal foglal koz 

lak Y — fordult Krisztinához Kettling, miköz­
ben leült mellé.

__ Úgy van — rebegte Drojowska kis­
asszony. . .

_ Nagyon szeretném hallani, mit gondol a
szerelemről.

— Bocsásson meg, nem vagyok sem elég 
szellemes, sem elég tapasztalt arr^, hogy Vá­
laszolhassak : azt hiszem, inkább ön mond­
hatna róla igen sok érdekes dolgot.

— Kegyeskedik talán kérdezni9
De nem várta meg a kérdezést', fölemelte 

tekintetét s elkezdte inkább mintha csak ön 
magának beszélne

(Ro.ytatuta köbéi;.'.'zá-

a munka

Uralkodónk vendégei. Említettük, ho 
Károly román király jövő hó 3-án vendé 
lesz íschlben uralkodónknak. Most azt jelei 
tik, hogy julius 23-án, délután két órakor ut. 
zik oda Frigyes Ágost szász trónörökös, hol 
pályaudvaron a király fogadja. Négy órakor 
családi ebéd lesz a királynál, a mely után 
kirándulást és vadászatot terveznek Hall- 
stadtba. A szász herczeg julius 25-én Mün­
chenbe utazik.

— A német császár és az angol király, A
Daily Telegraph értesülése szerint — mint London 
búi táviratozzak — Vilmos császár azt az óhajtását 
fejezte ki, hogy Norvégiából visszajőve!, Edward 
királynak személyesen gratuláljon fölépülésihez. A 
császár megérkezésének napja még nem bizonyos, de a 
látogatás valószínű, mert Vilmos császár nagyon óhajtja 
a nagybátyját látni.

— A belga királyné. A brüsszeli Réform
czimü lapnak egyik munkatársa e hú 16-án 
Spaaban meginterwievolta a beteg Mária Hen­
riette belga királynét. Az érdekes interwievről 
a riporter a következő tudósításban számol 
be: „A királyné egy virágokkal dúsan díszí­
tett világos teremben feküdt a chaise-longueon. 
A nagyon egyszerű, fehér butorzatu szobának 
ablakai a parkra nyillottak. A mikor a szolga 
engem minden bejelentés nélkül vezetett be 
hozzá, a királyasszony halk hangon szólt, a 
nélkül. hogy megmozdult volna»

Ön nagyon merész ...
Felség! bocsássa meg egy zsurnalisztá­

nak a vakmerőségét! . . .
— Nem . . . nem . . . Hiszen magának ig.i 

van. Tehát egy kissé mégis érdekl ir 
Brüsszelben irántam ? Nagyon hamarosan 
nak eltemetni. Mert én olvasom ám a I p

, , s azokból tudom meg az állapotomat. A
csapja arezunkat Sevilla pettyhüdten meleg, rajZOmat azonban még nem hozt
de illatos levegője, meglibben előttünk egy nagyon sze

MOZGÓ KÉPEK.
A vész-primadonna.

— Lútogatu Liiidli Marczeilánál. —

. a szerkesztőség,
mely büszkén sorol tagjai közé, idcküldütt, hogy 
ünnepelt művésznő megintcrjuoljam . . .

A művésznő-. Legyen sz rencsém. Ön ugy-e b.r 
jövendő hangversenyeimről akar egyetmást megtudni *

Én. ■ Czélom valóban ez Mióta ön nagyságos asszo­
nyom a martmiquei katasztrófa áldozatainak a javára 
hangversenyezett, alig hallottunk önről valamit . . - 

A művésznő: Ön elfelejti, hogy most n leomlott 
Campanile javára rendez-k hangversenyt. Hangverseny­
mesteremet - mint ön azt bizonyara olvasta — mar 
megbíztam e hangverseny előkcszitéscvel . . - 

Ért : Ez valóban nemes cselekeuet lesz.
A művésznő: Mit akar, én már ilyen vagyok. A 

szivem olyan jó, olyan lágy, ho v minden Szerencs (len­
ig, minden csapás borzasztóan meghat. Az emberiség 

szenvedését es nyomorát nem tudom tétlenül nézni . . .
jndjárt hangversenyt kell rendeznem, mihelyt valami 

történik.
Éri : E szerint a Carapanilével még nincs vége . .
A művésznő: Sajnos, mm. Eu szeretném a leg­

jobban, ha sohasem kellene én* kelnem ... de a vég­
zet, a végzet! Ma is kerem olvasom, hogy Hamburgban 
ketghajő nekiment egymásnak . . az áldozatok száma 
száz. Természetesen rögtön m-gbiztam . . .

Én : A hangversenymestert . . .
A művésznő: Igen . . . hogy mihelyt a Campanile 

javál a rendezendő hangverseny met előkészítette, rögtön 
kezdje előkészíteni a hamburgi hajukatasztrófu áldozatai­
nak javára rendezendő hangversenyemet . .

Én ■ A jolmstownl bányaszerencsétlenség . . .
A művésznő Nekem mondja J Csak nem néz olyan 

kegyetlennek, hogy a bányaszerencsétlenség javára ne 
énekeljek9 Persze, hogy < nekelek. De ezt egy másik 
hangversenymesterem készíti elő . . .

Ért : Tehát kettő vau ?
A művésznő: Igen, egyelőre kettő ... De már 

látom, hogy ezt a tenger sok dolgot ketten nem tudjak 
elintézni. Egy harmadik után kell m zuem . 
nagy . . . és egyre szaporodik . . .

Én : Hogyan, hát me g ezzel sincs vége ?
A művésznő : Hova gondol ? Egy harmadik hang­

versenyt a párisi nagy revuen napszurást szenvedett 
katonák javára rendezek, egy negyediket p dig az e 
nyár folyamán lezuhant turisták özvegyeinek és árváinak 
javára. Az ötödik hangversenyem jövedelmét a leomlott 
pizai ferde torony fölépítésére zantam . . .

Én : De hisz ez a torony még áll!
A művésznő : Le log omolni. Ha már az egyenes 

tornyok is bedőlnek, a ferdik se élnek sokáig. A hato­
dik hangverseny a leszakadt Túléri Ind 

fin : De hisz me-g nem szasadt le !
.7 művésznő: Le fog szaladni. Már megbíztam a 

hangversenymesteremet . . .
Én: Eszerint a leien egész haugverseuy-cziklonban 

lesz részünk ?
A művésznő Hangversenymestereim jelentései sze 

ríni ma úgy áll a dolog, hogy heteukint 7 — 8 hangver­
senyt kel! adnom. De a télig még sok minden törten 
hetik gondolja vsak el, vonatösszeütvüzések,• házbe 
dőlések. állvanyleszaKad.ísok. tűz, árvíz, hogy nagyobb 
szén ncsétlensésíkről ne is i * -/.éljek . .

Én : E a művésznő minin n -gy-s alkalomma 
j .. és.ni!: Mm mondtam önnek, hogy a szivem 

nagyon lagv Énekelni fogok.

ezer föd ru, merev, és mégis hajlékony kis 
szoknya, melyre szerelmesen hinti rojtjait 
egy sokszínű, fényes selyemkendő.

Carmencitta . . . Egy kicsit szinte r 
fogalom, itt is, a pesti társaságban, a hol 
tikkasztó nyári estéken felüditett bennünket 
hajlékony formáival, egyedülálló tánczával, 
sz.i vár vány os ruháival. A szeme tüzérül, a 
termetéről, a tánczairól, a toillettejeiről, az 
ékszereiről úgy beszéltek már minálunk is, 
akár csak Parisban, a hol mindenkinek jó 
ismerőse volt a „grande espagnolaise“ és a 
kit nevéről ismertek a Quartier-beli cabaret 
ekben épen úgy, mint a nagy boule- 
vardokon.

Carmencitta ... A nagy spanyol nő, a ki 
épen oly kevéssé volt spanyol, mint francz.ia, 
ma hidegen, némán, csendesen pihen a sárga 
dél-amerikai földben, távol az. egbenyuló, 
keskeny mont-martre-i háztól, a hol, mint 
Dausset Carmen pillantotta meg a napvilágot, 
távol a Folie s Bergére-től, az Ambassade űr­
től, a londoni Empires színháztól, a Rona- 
chertől és Úsbudavárától. távol a hiz.egö 
villanyfénytől, illattól és mosolygástól: halva 
fekszik a nagy énekes és tánezos leány, a 
kinek hajlékony derekáról sok fránya rímet 
komponáltak a poéták a nagy vizen innen.

Oh, hogy nem elégedett meg Dausset kis­
asszony az. öreg kontinens tapsaival és gyé­
mántjaival ! A nagy vizen túl kívánkozott, 
oda akarta vinni a torreádorok gúnyos és 
szerelmes nótáit, a sevillai tánezokat és a 
valencziai rojtos fejkendőket. A nagy ván­
dorló. a kit a vére, ez az ideges, sistergő 
tluidum üzött-hajtott országról-országra, meg­
elégelte itt a bókokat, az aranyakat, a ré­
gies ivásu imádókat: odavágyott az uj, a 
szűz talajra, a hol szoknyája egy libbené­
sére, derekának egy rándulására úgy vélte, 
térdre hull az anyagiakban dusabb. de érzé­
sekben naivabb amerikai közönség.

Rio de Janeiroban egyszerre csak feltar­
tóztatták őt Öt, a kinek szeme hunyoritása 
mindenha parancs volt, kim-k keskeny, fe­
hér kezének mozdulatára meghajolt minden 
férfi-derék, őt. a mindenkit legyőzőt: feltar­
tóztatta a Láz. A Láz, a melyben égett min­
den este tizenegytől tizenkettőig, a Láz, a 
mely éltette, táplálta, szülte: elégette öt, 
lecsókolta arczának rózsáit, kiszívta ajkaiból 
a pirt, lassan megdermesztette hajlékony, 
hófehér karjait, remekbe tormáit csípőit, 
lábait, megfagyasztotta a lelkét. \ ege a 
boleronak, a castagnette, utolsót csattanva, 
kiesett kezéből: Carmenéinál megölte a 
sárga láz.

Hiába is akarjuk nagyképűen a tragiku­
mot kihámozni a Carmencitta esetéből. Szebb 
lett volna, ha a rivalda lámpáinak erős 
tényében, a zenekar nagy lármája közepette, 
czintányérok csörgése és dobok pörgése 
közben bukott volna le a varieté deszkáira 
Méltóbb lett volna, ha pihenése közben, a 
pari i Avenue Kiéber egyik kis, pazar be­
rendezésű palotájában érte volna utói az 
utolsó sóhajtás? Nem-e igy volt a legszebb, 
a legharmonikusabb / Feljebb, feljebb — 
zsongott benne az olthatatlan vágy — meg­
hódítani az egész világot, az oczeánon innen 
és túl, nyugalomra, csendre sohasem is gon­
dolva, végig tánczolni ismeretlen földeken 
és országokon és szertehordani a spanyol 
föld izzó szenvedélyeit, színeit, illatait szét­
szórni mindenfelé, tt ho; csak élnek embe­
rek. a kikben lappang a szenvedély, melyet 
lángra gyújtani csak én vagyok hivatva 
és senki más!

Es akkor, a mikor győzedelmes lábait elő­
ször illeti az uj földre, a meghódítandó, uj 
talajra: karjait nyújtja feléje a Láz, mely 
beléje fojt minden szenvedélyt, vágyat, lo- 
bogást. Egyetlen tánczát sem tánczolhatta 
el az uj tömegnek, egyetlenegyszer sem 
illeszthette vékony, finom ujjai közzé a csat­
togó fekete fudarabkákat, egyetlenegyszer 
sem ölthett- magára a suhogó selymet, az 
ezerszinü, rojtos kendőt.

Utolsót sóhajtott, és daczosan összeszori- 
fott ajkakkal egyszer sem lobogtathatta meg 
fekete türteit a brazíliai hodoló tömeg előtt.. .

Eyolf.

nagyon szeretném elolvasni Bizonyár 
mein re fogják vetni, hogy büszlv 
teremtés voltam. Pedig az nem áll. E 
részesítettek valamikor abban az ú. 
a mclylyel most Albert herczeg 
hódol a nép.... Különben rokon szén 
szony. Önöknek népszerű királynéjuk V- . 
mi engem illet, sok szerencsétlenség ári 
életben. Sok okom volna elkesered, len; 
daczár i vidám kedélyemnek. A brabanti her­
czeg halála borzasztó csapás volt rám ne/v 
Leányaim, Lujza és Stefánia férjnél vannak. \ 
ő sorsuk ismeretes.

Hiába! (és a királyasszony itt sóhajtott) e-< 
királyeu'vak vine- sok ideje arra. hagy anyu legyen. .
Adj ■ az ég, hogy .Albert herczegné oká 
rét he ;e és ápolhassa gyermekét! En bete, 
vagyok és elhagyott . . . Eddig legalább m>"_ 
voltak a lovaim, de mostani állapotommal 
távol kell lennem tőlük. Most már csak 
én hűséges kis pincsim maradt meg, a mel 
egy kis elevenséget ad magányomnak. Ked­
venc/ foglalkozásomat, a hárfázá t abba kei 
lett hagynom . . . Útban vagyok mar ... 
el feledés felé ...

Soká elhallgattam volna a királyné pan 
szál. de a szolga ismét megjelent, jelezve, hu. 
a királyné elég időt szentelt az. újság irúnal 
A beteg király asszony megszűnt beszélni 
lejének néma intésével adta tudtomra, ho. 
az audenczia véget ért. Meghatottan távoztam

— Az Idei hadgyakorlatok kiv ílóan ni k
Icszír l az id' ii i hadgyakorlatok. A d b liads-i ■ • t 
ugyauii Ferencz Ferdinand trónörökös rezén y 
Hozz., beosztották :i 2. hadi. stet gróf Üxku! í .borszer 
nagy alatt, egy külön összeállított hadtest i S-ti un a 
altábornagy parancsnoksága alatt, tovább > . "-esi 
hadosztályt Ottö filterczeg vezénylete alatt. A 25. gya 
log hadosztályt Lipót Szalvntor főberczeg vez.-ny 
Az . szaki hadsereg Frigye< főberczeg pan.nos. alatt 
fog dl un. A hadsereghez beosztják az 5. liadttest t 
Pite-ich altábornagy vezetés“ alatt, (ide tartozik ma 
a 37. Iionvédhadoszl ily is), az 5. (önálló) gyaloghad- - 
t.ilyt .Mertens altábornagy alatt, továbbá egy lova 
ha doszt .ly!, mely a pozsonyi lovas-dandárból Vf a t. 
huszárezredből log állam, gróf .-Jttems alt., horn a 
vezénylete alatt. A fent megn -vez tt n -gy Eh- rezeg-1 

kívül reszt vesz meg a gyakorlatban Ferrit reá na fob 
czeg, mint a 3. vadászezred parancsnoka, Lipót >- - 
dinárul ezredes a SÍ. gyalogezreddel, Ferencz Sz-.t ■ 
vöt or mint a ti. dragonyosezred parancsnoka es Hen­
rik Ferdinand mint ugyanazon ezred funadnagya 
Val.i- ag"- m-rk-izcs Esz a főherczegeknT.

— lülu-rt t-r! király érllnpntu. Cowes bál 
jeh-ntik. hogy a király állapotáról mi déleiét 
a követkéz-. orvosi jelentést adták ki : A kinn 
állapota kitűnő. Érije gyarapszik. A seb kieh- 
gitöen gyógyul. I eg nap u rossz idő miatt t 
király nem tartózkodhatott a fedélzeten. A 
legközelebbi orvosi jelentést csütörtökön a 
ják ki.

— A Kossuth ünnep. A függetlenségi s 48 
pártnak a Aossuth-unnepet rendezo-bizottsaga r a 
délelőtt ülést tartott s a szeptember tizenkileoczediki száz 
esztendős évforduló ünnepének program Dijat a küvet- 
kezökep állapította rnpg -

Szeptember lét én, peutekeu, délelőtt 10 urakor 
istentisztelet lesz a Deák téri evangélikus templomban 
Unnau a hivatalos személyek kocsin a tem tűbe m i 
uek, féltizenkettőkor a Kussuth-sirra koszol ut teszn--- 
es tizeukettukui leteszik a Kossuth-mauzoleum alap 
követ. A dalárda elenekli a Szózatot, utána ünnep' 
beszed, majd a Himnusz következik Ezz1 I u hivatal 
ünnep veget er. küzbeu - így koutemplalja a bi/o. 
sag — kiérkezik a temetőbe a polgárok menete 
kezdetet veszi a po'gars..“ ünnepe.
A programul megállapít isa után a bizottság két be­

érkezett Sz.izatot áttett a Szuzat-kibocs.tu ötös bizottság­
hoz, majd pedig fölkérte Hentuller Lajos k. pv;s*. 
hogy népies modorban írja meg Kossuth Lajos életraj­
zát. Bakonyi Samu képviselő indítványára elhatároz­
tak, hogy az összes törvényhatóságokat leiszóiitják, hogy 
küldöttségileg vegyenek részt a fővárosi ünnepen, ezen­
kívül mindenütt az országban külön is ünnepeljek meg 
Kossuth Lajos századik születésnapjai. Szeptember 18- 
este az ország nevezetesebb helyein ; a brassói, tok 
mátrai hegyeken és egyéb kiemelkedő pontokon gyújt* , 
nak örömtüzeket. Szeptember 19-én mindenütt burán 
gozzanak es az üzleteket .-s iskolákat zárják be. A I 
közelebbi ülést a bizottság a jövő szerdán tartja mee 

A Kossuth-ünnepet rendez.> polgári bizottság, 
mely a fővárosi egyesületek, ipart..rsulatok, körük s 
egyetemi ifjúság küldötteiből politikai pártkülónbsé: 
nélkül alakult, szeptember 19-'n rendezi a polgárság­
nak is az ifjúságnak a temetőbe val" kivonulásai, esi" 
pedig a kivilágítást. 2U-.ui. szombaton, Kossuth-iakom ’ 
rendez, 21-eu, vasárnap pedig n. pgyülcst tart. A reji 
Uező-bizottsag irodája Irunyi-utcza 17. szám alatt a Sas 
kör helyiségében van.

— Előléptetések a képviselőkéi tlsitvlsel 
karában. Gr.il Apponyi Albert, a k. pviselőhaz eíoö . 
Orczy Dezső háznagyi segedtitkart. Antulik Kai< 
gyorsíródat másodfönökét, bírnio Antai és Payer Gyű 
gyorsíró revizorokat és Paliígyi Gyula elnöki írod., 
tisztet megfelelő díjosztályaik magasabb fokozatába lep 
tette elő.
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— Öntözik az utczát
I. kép.

Gyönyörű nyári délelőtt. A nap süt. Egy 
szőke ifjú vár az utczasarkon. Hófehér vékony 
ruha van rajta és el mélázva néz a messze­
ségbe. Hol marad Pauline, sóhajt és megiga­
zítja nyakkendőjét. Az öntöző öntöz.

II. kép.
Pauline közéig. Szőke haja van és fehér 

czipöje. Ringva jár és mosolyogva. A fiú 
-lébe megy és megcsókolja a kezét.

III. lép.
Adolf! Pauline! Mégis eljött. — Ugv vár­

tam. — Menjünk át a másik oldalra. — Ott 
árnyék van és czukrászda.

IV. lép.
Az ut közepén vannak. — Szeretlek, mondja 

fuvolahangon Adolf. Hoop! kiált az öntöző és 
Adolf fehér ruhája csurom viz.

V. lép.
Adolfról omlik a viz. Az öntöző hahótázik. 

Pauline pedig egy főhadnagy karjan elsiet.

— Nemzetközt sajtókongressr.ue. B.rnb n, mint 
t: viralilag jelentik, ma nyílt m-g a nynlczadik nemzet­
közi sajtukODgresszus A szövetségi anács alelnökének, 
dr. Deucher-njí üdvözlő beszedi re Singer \ ilm s, a 
n»mzetközi igazgató-bizottság élünké válaszolt, vissza- 
(•dlaDlást vetve a kongresszus eddigi sikereire. A kon­
gresszus felkeltette a szvliditas érzékét es sok félreértést 
hárított és oszlatott el. A szónok azután megemlékezett 
az egyesülés i-zéjarúl, mely abban áll, hogy az egy*»net- 
jenseg és pusztítás rendszerevei szemlém a z.surrmltszti- 
kában az egyetértés -gyesitó rendszerét, a békés, em­
berséges megoldásokra való törekvést, a türelmességet, 
az igazságosságot es a jóságot juttassa érvénytp. Hogy

nők a id in lüszöneltt

— Kivégzés a Ferencz József-kaezárnyában.
Több fővárosi lap közelebbről azt a szemácziós hirt kö- 
völte, hogy julius 19-én Kordó József közhuszárt a 
Ferencz ,7o'zse/-kaszárnyában golyóval kivégezték azért, 
mert li idiiagvára kardot emelt. Ennek a kivégzésnek a 
híre eljutott Nagyszalontára is, honnan a budapesti 
Fer-ncz József-kaszárnyába tegnap a közhuszár édes 
anyja a következő táviratot küldle:

— Mi történt veled, édes fiam ?
A huszár, mikor a táviratot megkapta, nem tudta 

elképzelni, miféle rossz hirt hallhatott róla az édes 
anyja. A kaszárnyában is sok fejtörést okozott ez a táv­
irat, honnan végre elment a felelet Nagyszalontára, 
hogy Kordának nincs s-mmi haja.

— Útlevél gyárra tanító. A határszéli hatóságok­
nak — mini nekünk Írj Ik — feltűnt, hogy az utóbbi 
időben sok fiatal !igény és leány megy át Romániába 
- útlevél nélkül. A csendőrök fokozott figyelemmel Őr­
ködtek s a napokban letartóztattak négy leányt, a k k, 
úgy látszik, hegy titokban akarták elhagyni az országot. 
Az ői »parancsnok megvi; sgá'la u leveleiket s azt találta, 
hogy a szeméivleirás a két leányra nem illik rá. Kér­
dőre* vonta őket s most bevallották, hogy az útlevelet 
Rnmuleszku tanítótól kapták a ki másoknak is útle­
vél! adn’t A csendőrség házkutatást tartott Romui-sz- 
kun ii es sok kitöltetlen ull-véllapot és egy hamisított 
szolgahirósági pecsétel talált nála. Romul* s/ku utóbb 
beismerte, hogy száznál tübh útlevelet hamisított, mire a 
csendülök letartóztatták és álvit. tték a tői vényszék vizs - 
gálóbirájához.

— Gazdák a börzén. Van egy régi latin 
közmondás a csizmadiáról és a kaptafáról. 
X uryon jó volna ezt tudni minden embernek, 
a ki olyan dologba fog. a mi nem mestersége. 
Különösen jó volna tudni mindazoknak, kiket 
a hirt-len meggazdagodás vágya a börzére 
visz. a börze ugyanis nagyon sikamlós talaj, 
hol a járatlan ember hamar elbukik és ennek 
daczára az újabb ideiben sajnos, már a föld­

börzére mennek, hol arn.ivrn sikereket lehet elérni egyetértéssel, Pgjooban mi vés emberek is a
■ - - - - tudatlan magyarokat egyszerűen becsapják.

Igazolja ezt több vásárhelyi trazda szomorúbizonyítja 5 váj ez turtrnet0. A szui
mondod Bern városának és Svájc* vend. gszerető lakos­
ságának s lieszédéi Svájc? éltetésével fejezte he. Az 
igazgató-bizottság eddigi hígjait u;ra megválasztották, 
,”a|f Deen (Amsterdam) h-lye’t Diormant fllágs) 
választottak meg. Azután több alelnötöt választottuk az 
■ gyes illés-k vezetésére.

_ A pinrzérrk és a bon araló. Megírtuk,
hogy a t.u-szti pinezérek sztrájkolni készülnek. 
Elhatároztak ugyanis, hogy jövőn- borravalót 
nem ío. adnak el, hanem a helyett követelik, 
hogy a kávésok bizonyos százalékot adjanak 
nekik az üzlet jövedelméből. Triesztből most 
azt táviratozzak, hogy az ügyben tegnap délután 
tárgyaltak a pinezérek kiküldöttei és a kávé­
sok. Ez utóbbiak beleegyeztek, hogy a konyhá­
ban foglalatoskodó személyzetnek a fizetését tíz 
százalékkal tolernelik. Arról azonban hallani 
sem akarnak, hogy a pinezérek nek a javadal­
mazása bárminő tckintetbi-n is érdekelve le­
gyen az üzlet jövedelme altul. M ndazunultal 
jövőre hajlandók a pinezéreket apróbb kiadá­
soktól — például a lapvásárlástól — fölmen- 
o-ni. Szórni szándékot nem hap-.talál. útim, hunná 
■járőrt t. n borrucaló elfogadásara akarják szór,lant 
„ pinczérikét. Így tehát a tárgyalás-r-dménvr^ 
n* m vt-. etett. A pinezérek és kávésok leg­
közelebb ismét összeülnek tanácskozni az 
ügyben.

— A J éa h betűk harcza Talán emberem'« k-z-t 
. la folyik a sok tinta abban a vitában, melyben árud 
van sz ., hogy Fej-r vármegye •■* S-' k-sfehérvár u-v- 
nei. 1-ir.isáDál a J, vagy a h betűt «eh e hasznaim. 
\nnyi küzdelem és oly sok visz.ily után v- gr>- le lügy- 
m nisder úgy vldolla meg a kérdést, hogy . káposzta is 
megmaradjon és a kecske is jólakjon. A hehigyniini-.?ler 
ugyanis július 19 én kiadott rendelelehen határoz itilag 
kimondo'ln, hogy a vármegyénél n-v- lejár t ar megye 
nek, a /. kliely p<*ilif Székesfehérvár nők irarul «

— Katholik as koaij rr.s.sz u.s Madridban.
A spanyol tuizé* Katholikus <k kongresszusa 
mint madridi tudósítónk jelenti tegnap
k zdte meg tanácskozásait Santiago de Com- 
postellában. A kongresszus olyan meré-z 
követeléseket állított fel, hogy maga a
spanyol herczegprim is é-s több püspux a 
tanácskozásokra ti mi ment a volt konzer­
vatív miniszterek ellenben Sttcela, I garte é 
Vad dió a megjelentek között szerepeinek. A 
kongresszu- Spanyolország összes katholiku- 
-ait arra .szólítja lel, hogy kezdjek meg a 
harezot érdekeik kivívásáért, n kongresszus 
azt akarja, hogy helyezzél, nss a a popéit világi 
hatalmidéi s a tan agg fizetését Lt.Utótag az egyház­
nak engedjék ut. \ ei leimébe veszi egy eb 
kongregácziókat 1 kimondja, hogy 
Spanyolorságbuti > zaporitani kell.

— Az .Alarczos hölgy» menyasszony A? ösz-
».»S lapok kihűlték, hogy Parisban « minap Sagan- 
Talleyrand hen z-g az. utczán m evei te Borbolt.v 

■ gvvédet, aniir-it <gy vvdub-szedébében azt állítod« L)a 
Gast asszonyról, hogy u volt a mod-lij- Uerve.i sokat 
nni-getett meztelen k-pm-k, az Alarczos hölgy-oek.
A h«-rezeg lovagtas föl hév ülésének magyarázata ma ez y 
'•jegyzési hirbec jelentkezik, a melyet P.iiisív1 j hut--

L H.-lie rí- Sagan-Tal ley rand herczeg ugyanis
yvezte Ott Oast asszonyt. A h-rcztg 43 esztendős
I- gebben tüzértiszt volt a franezia haJseregb-n. Mint 

■lorlsmant hazája határain tűi is j* 1 is,n«rik. Alyja 
« miamikor Paris legismertebb »zemélyi-égri k-'Zr I «rtuzutt 
- .« walesi hercz-ggel, a jelenlegi angol knalyiva. együtt 
, rányitotta a férfidivatot. Az öreg ur, a ki valamikor

elegáns Paris első viveurj- é-s gavallérja voll, ma 
. y-rm-leg aggastyán, u kit tolószekcn visznek egyik 
Helyről a másikra.

— (arnirnritta rnrejhult. Cannuicitta,
tüzes, fekete szemű spanyol tánezosnö, a 
pár esztendővel ezelőtt hol U«-Budavárában, 
hol a régi Sjmossy-mulatóban járta spanyol 
tánczait, mint egy Utó de Jattetrúból <-rkező 
távirat jelenti, ott meghalt. Nemrég indult «-1 
Dél-Amerikába művészi körútra, de P.razilia 
fővárosában megállította a s.irgu láz. itt már 
nem is tánczolt. a gyilkos kor ágyba döntötte 
és rövid pár napi szenvedés után meg is ölte. 
Érdekes, hogy a? elhunyt hires tanc/.nsnunek 
nem is folyt spanyol v.’-r az ereiben, fi rancziu 
szülőktől származott és I)uvss> t Car mennek 
nÍvták. A szép tánezosnö maga nemében « rde- 
k-v és szomorú történetével lapunk más helyén 
is foglalkozunk.

— A liss-1 ütközzt évfordulója. Ezt-ruyolczszáz- 
hatvanhat juíius lizcnoyolczadikáu örömhír járta b» a 
monarchiát. Az osztrák hajóhad Lissa szigete mellett 
hatezba szállt az olasz ler.gerészettel. Úgy látszott, hogy 
:i hadi szerencse isméi az olaszok felé fordult. leget itofj 
osztrák admirális hirtelen vakmerő tervi- határozta el 
mag.il. Sajat hajóját a legőrültebb sebességgel nem vitte 
,:z olaszok legnagyobb hajójának s aztán t-p uiy sebesen 
visszahúzódott «pen, sértetlenül. Az olasz ildjó-óriás 
r- ősegeit, ropogott, majd féloldali I rdult s elmei ült. Az 
ütközet sorsa eldőlt s Tegethoil admirálisnak, a «I s«ai 
uroszlán»-nak nevét másnap világszerte emlegették. A 
győzedelmes nap emlékét tegnap Puliban nagy ünnep- 
seggel ülték meg.

ut a 
számukat

a
ki

esete, kik most a jó termés mellett is sírva gon­
dolnak a börzei veszteségekre s kezökbe vehetik 
a koldusbotot. A pórul járt gazdákat, mint 
tudósítónk jelenti, egy vásárhelyi gabona- 
kereskedö vitte a börzére, kik közül az egyik 
220 (XX), a másik 60.000 koronát vesztett, töb­
ben pedig tetemes összegeket fizettek ki. A 
gazdák azonban nem minden furfang nélkül 
mentek bel«- a veszélyes játékba. Mondjak, 
hogy a torzsgomba föllépésének hire is azért 
k.-rúlt oly túlzott tormában a nyilvánosság elé, 
mert igy akarták volna felszöktetni a búza 
árát Ezért kaszáltak le épen az érdekeltek
oj_10—4—5 hold búzát, a mint a rossz
nyelvek mondták. Mert köztudomású tény, 
hogy az. aratás eredménye az. idén épen Hód­
mez«“ vásárhely határában a várakozást is felül­
múlta. lgv hát nein ütött be a képzelt ternó 
és most fizetnek a vásárhelyi magyarok, mint 
a köles, millió koronán leiül. IVszélik, hogy a 
föld mi vés magyarokat úgy csaptak be, hogy 
eleinte hagytak őket nyerni. Mikor aztán 
néhány ezer korona nyereség után vérszemet 
kaptak, akkor csináltattak velők egy olyan 
kötést, me]v most a jobb modu gazdáknak 
minden vagyonát felemésztette.

— Tts éves tc-lálkoxó. Dr Várndi Ödön oagj- 
iara.ii ügyvéd IK' j ona-utcza 2. szám) felkéri volt iskola- 
1 írsajt, a K ikkei Nagyi .rolyban 1892. jiiDins havában 
érettségi vizsgát t«tt. hogy a 10 év s találkozón : Ugu?7- 
tus 1 -én Nagykárolyban az l n K .s utóban megjelenni 
szív• <Jj n k

_ A Vampanilr romjai. A velenczei ha­
rangtoron v r itnjait szorgaln a^an takarítja száz 
é-s száz k«-z A munka vasárnap sem szünetelt. 
Sansovius Mernie szobrát majdnem épen sz«rd- 
1 ék ki a romok körül, csak a jobb karja s a 
keze négy ujja sérült meg. A r újraépítés kült- 
s»’gf-ire egvre nagyobb összegek folynak be. 
Soromét newyorki bankár egy maga félmillió 
Urát adományorott, Moronnit. a ki olasz szár­
mazású, eredetileg Feste gint: tanuk hívták s az 
olasz hadseregben szolgáit. Rangjáról hirtelen 
lemondott s t , o,d. j anus névén Amerikába 
vitorlázott. N« wy. őrit ban megmentette Gould- 
nak, az ismert r.ev ü löbbczörös milliomos egyik 
fiának életét s az öreg Govld hálából bunk- 
üzletéhen alkalmazta ( rouk-Fe tegnuzzéit. A k.t- 
1 an «los múltú ifjú néhány ügye:, börzei tóvá 
sál háromszáz millió lirara vzit szert s ekkor 
elhagyva Gould irodáját, Morotmi cziinen ön 
álló banküzletet nyitott. 1 Vstep nazza egyik 
fivér«- kis fiz été a olasz állami hivatalnok.
— Triesztből jelentik lapunknak : A Lloyd- 
p licit a tálam aggodalmat keltű repedéseket 
lalaltak. Az első emeleti nagy erkély megingott 
s meg kellett támasztani.

_Kor gr*-Bsz' ■ a lelekkufurok ellen. Pariéban
— mint luUiisitóuk v ja — tegnapi lőtt üt övez- a 
Pánykeresked—1 niegvátláskra egybehívott uemzetkü/i 
loti„-r«s»zu- A la« licvkozá» elfő napján evy há-oru pout- 
l,p| álló határozati javaslat került tárgyalás ala. A 
nevez1 les indítvány lényegétien igv szól- 1. Egyezn-k 
m«y mind. n állam abban az al tpelvb-n, hogy lehetőleg 
egyenlően sí ig .ru büntetess.! sújt minden oly kísérletet, 
a inelyu-k czélja «röszakkal, csellel, v.gy bármi eszköz­
zel nőket prostitúcióra csábítani, i. Egyezzek meg min­
den állam arra a módra ív-zve, bogy hogyan k»ll 
vezetni a vizsgálatot a leányker.skedó ellen oly esetben, 
mikor a bűntettet nem egy, ban ni kel vagy több állam 
területén követte el. 3. Egyrzz«-k meg minden állam 
aiiban, hogy hol Ítélkezzenek a több állam területén el­
követ, tt leánykeresltedes l untéit« röl. A kongresszus 
tanács küZbtai mintegy kél hétig fognak eltartani.

_ Veszedelmei Ismeretség Minay Kálmán
aradi kereskedő a minap Budapestről Gyöngyösre uta­
zott, hogy ott lak«« éd.-s anyj.it és nővérét meglátogassa. 
A kereskedő mikor Budapesten a vonatra felszállt, egy 
olyan másodosztá yu szakaszban foglalt helyet, melyben 
már egy csinos snake i.«j ült, kiv 1 csakhamar megismer­
kedett. A i.ő elmondta, hogy ő is Gyöngyösre utazik, 
d- csak két napra, mert k« dden mar Budapesten akar 
lenti, a hol egy bál ócsaládnál nevelőm?. K«-t állomással 
Gyöngyös élűit M.nayl egy ismerős* néhány peiczre 
.ilnivatia a s omszed szakaszba. A mikor visazatert az 
egyedü; h gyűlt nőhöz, az mar nem volt olt, de mivel 
piros s-lyeu.napernyőjét ott találta, nem gyanakodott. 
Gyanúja csak akkor ébredt lel, a midőn a leány nem 
tért vissza. Ut.ma nézett a vonaton mindenütt, de nem 
találta sehol. Vegre is megkéidezle a kalauztól, hogy 
nem látta-e az utitársoőjét.

— Hiszen a?, már leszállt — szólt a kalauz.
Miuay rosszat sejtve, Hüllőjéhez futott és nagy faj­

dalmára tapasztalta, hogy a szép nő elvitte penztarczá- 
ját, a melyben ezer korona készpénz és két budapesti 
czéglulajdonos nevére kiállított valló volt, a mit iuo“t 
he akart váltani. Rögtön jelentést tett az esetről a rend­
őrségül k, a mely meg.nditotla a nyomozást, hogy a 
tolvaj nőt kézrekeritse.

Forgalmi akadály. A magyar kir allamvasutak
igazg dóságának értesítése szel int a marosludas - beszter- 
czei helyi erdekü vasul nagy czt'g — budatelke—kecsedi 
vonalr« szén árvizokozta pályarongálas miatt e hó 21-én, 
beszüntettek.

I Megvadult pánszláv. Alsó-Kubinból föIháborító 
e^et hírét jelentik. Úgy történt, hogy tegnap a távozó 
helyett' S pénzügyigazgató tiszteletére hucsulakomát ren­
deztek az egyik otUni szállóban. A lakomán résztvett 
Rodlinszki Ignácz alsókubini ügyvéd, hírhedt pán­
szláv vezér is, a ki szomszédjával, Török József adó­
tárnokkal beszélgetett. Török becsületes magyar ember 
létére a beszélgetés folyamán természetesen a magyar­
ság jogait védelmezte, a mitől Radlinszki annyira meg­
vadult, hogy felugrott helyéről, sőt felkapott egy tele üve­
get s azzal félbevágta Török Józsefet, rí bántal­
mazott adót'irnokot egyszerre elöntötte a vér s 
összeroskadt. A vendégek között annál nagyobb volt 
a megbotránkozás, mert Török adótárnok hatvan éven 
felül levő öreg ur. A városkában nagy a felindulás. 
Radlinszki ügyvéd korára nézve érett ember, a kinek 
biutalitását semmi sem menti. A bántalmazott adótár­
nok állapota súlyos.

— A panki lázadás Déváról jelentik, hogy 
vasárnap délelőtt kísérte 22 csendőr a panki 
ellenállás vezetőit s felbujtóit, 25 férfit és egy 
nőt a dévai ügyészség börtönébe. A letartóz­
tatott férfiak vállán puska volt és a nő hozta 
a veres zászlót. A községben már helyreállt 
a megzavart rend. A királyi ügyész és a 
vizsgáló biró a helyszínen befejezte a nyomo­
zást, de a vizsgálat még folyamatban van. A 
sebesültek számát még nem lehetett kipuha­
tolni. Érdekes, hogy a lakosok tagadják, hogy 
sebesülés történt volna.

- Restaurálják a szerviták templomát. Jelen­
tékeny változáson mjgy keresztül a szerviták temploma. 
A belvárosnak ezt a leginkább látogatott templomát tel­
jesen újra festik és diszi ik. Több festő és szobrász dol­
gozik az újjáalakításon s a templom főhajója tele van 
•pili si állványosk «I. Az átalakiási munkálatok miatt a 
hétköznapi reggeli miséket a sekrestyében tartják rneg.

— Tébolydába zárt gróf. A főváros úri 
társaságában sokat beszélnek most egy elő­
kelő mágnásról, kit családja tébolydába zára­
tott. A szenzácziós eset, a mint beszélik, a kö­
vetkező :

Idősb gróf Nákó Kálmán, ki országgyűlési 
képviselő is volt, hetven éves korában Me- 
ránban beleszeretett egy vasúti altiszt csoda- 
sz'-pség il elvált feleségébe. A gróf el is akarta 
venni a szép asszonyt, de családja mindent 
elkövetőit, hogy a grófot e lépéstől vissza­
tartsa. Sikerült is az asszonyt elszakítani tőle, 
de a gróf kedvesét újra magához édesgette. 
Erre gróf Nákó családja az asszonyt, a kinek 
évdijat és végkielégítést adtak, zsarolás miatt 
a meráni rendőrséggel letartóztatta. Nákó 
Kálmánt módfelett bántotta családjának toly- 
tonos beleavatkozása s a hogy kedvesét le­
tartóztatták, a botrány elől Karlsbadba mene­
kült. Most i'-rkezik azonban a hir, hogy a gróf 
nincs Karlsbadban s hogy családja már ré­
gebb idő óta a döblingi tébolydába záratta. 
Az eset többi részletei még nem jutottak nyil­
vánosságra.

remet tarsal- 
melle Fjeiffer 1* «--

-. Hitvest hűség Megírtuk, hogy dr. Sít rój án 
József orvosnak, a ki legutóbb Dél-Afritábúl került 
Budapisíre, eltűnt a felesége. Az asszony megszökött, 
magával vitte kilencz hónapos kis leányát s van még 
eyj rná-it utitársa, egy Szabó Árpád nevű foglalkozás 
ti* Ikül való ember. Az eltűnést dr. Sztroján jelentette be 
a rendiülségen s úgy mondotta, hogy a szökés oka : 
szerelem. Ma azonban az orvos újra elment a rendőr­
ségre s a/t a súlyos gyanúját nyilvánítóra, hogy az 
asszony a s-.ökésével nem csak erkölcsileg, hanem 
anyagiakban is tönkre akarja őt tenni. Dr. Sztroján 
nagy titkait, a holttestek bebalzsamozását egyiptomi 
módra, a hús újfajta konzerválását, a Succi-csüpp- ket, a 
ini*ly*-k bárkit képessé -eszn-k a koplal.«J elviselésére és 
kiiüo«; biügu hi-geiiüfa készítésének a módját, a fel«- 
ség« n kívül -etikiu«'k sem árulta el. Most attól tar', 
bogy a hűtlen asszony «Imoudottu fölfedezés it Szabó 
Árpudmk is és kittemben konkurrálni fognak vele.

Dr. Sztroján megadta a rendőrségnek a felesége és 
Szab«« Árpád SZ' m«-lylelrnSat: t lel ,-sége magas, sovány, 
bai in arc/U t-> hajú i.ó hangja rekedt, különös 
,jó, rteló jeie, hogy a szemöldiöke között forradás látszik. 
Az aíszooy olaszul, horvátul és németül beszél. Szabó 
Árpád bő s ukás arczu, vi.ágos gesztenye haroa hajú, 
k« a sz. mü. sovány, magas ernb« r szőke b.ijuszszal és 
ktc-keszakállal. M'kor eitüut, elegáns fekete rzalon- 
kunát v. |i rajta A lába feltűnően nagy.

— Fit Unt akta Dr. Grün József hatvani 
orvos nt-haiiy hónappal ez*»lött 
gót k»-re*s«*u a gyermekei 
r«*ncz ügvnök, Sepr Károly né József-kurut 24. 
szám alatti helysz.erző megbízottja, ajánlt is az 
orvosnak egyet s a közvetítésért járó províziót 
fölvette ugyan, «1»- társalgót nem küldött. Az 
orvos végre elunta a várakozást és Pieiffer ellen 
följelentést teli a Vili. kerül«-u kapitányságon. 
Egy ideig csak várta, hogy beidézzék s ügyé­
ben igazságot szolgáltassanak, «le hiába várt. 
Végre lejött a fővárosba és személyesen akarta 
az il gyet megsürgetni. A \ III. kerületi kapi­
tányságon, a hol a panaszföljelentést telte, 
szorgosan átkutattak minden asztalt, fiókot, de 
az aktát nem lelték meg. Eltűnt és senki sem 
tudta dr. Grünnek megmondani, hogy hova. 
Az. orvos nem \ ette tréfára a dolgot, hanem 
fölment a belügyminisztériumba u az eltűnt 
akta miatt panaszt emelt a \ III. kerületi 
rendőrkapitányság ellen.

= Tanítóból betörő Racsa István pinnyei szüle- 
téíii lmruiiocz - vcs ember néhány évvel ezelőtt még 
tanító ko lull a v «léken. Becsületre, erkölcsre oktatta a 
gondjaira bízott gyerek« két. ma pedig foglya a rendőr- 
íégnek. Asszony-história miatt el kellett hagyma a falu­
ját s mert másutt tam'únak nem kellett, ügynukösködés- 
ből akart megélni. A rosszul jövedelmező nehéz rnester- 
ség mellett teljesen elzüllütt Legutóbb oíszeállott egy 
Sztnbodu Katalin nevű asszonynyal s ez év április 
havában feltörte és kifosztotta háziasszonyának, Klipper 
J inosnének szekrény i'. Mire Klipperné a betörest 
észrevette, Racsa é-s a kedv*-se ungon-berken is túl vol­
tak már. Racsa azonban mégsem kerülhette ki sorsát. 
Egy detektív ma éjszaka letartóztatta. Racsa kihallgat- 
talván, a betörést töredelmesen megvallotta, »őt azt is 
beismerte, hogy sikkasztásért és csalásért már büntetve 
volt s nem is volt szabad a főváros területén tartóz­
kodnia. Háziasszonyának kára, a mely közel négyszáz 
koronára rúg, persze nem térül meg.

Zsebtolvajok a vonaton. Brammer Alajos 
gabonakereskedő gyanútlanul mázott Czegléd felől a 
fővárosba. A kupéban melléje telepedett egy barátságos 
küls-jü Utas s csakhamar elénk beszélgetésbe merüli 
vele. Alberti-lrsán az uiitars kiszállt s Brammer csak 
most vette észre, hogy meglopták. Menten lármát csa­
holt. a csendőrök átkutatták a pályaudvart s a tolvajt 
tülüu fogták, Strem niczer Józselnek hívják és Selinecz- 
bányára való Itarminczhárom eves faC/«T pmezér. A 
Braminerlől ellopott közel kétezerhatszaz koronái érő 
erlékpapirosokat még megtalálták nála. Farresz János 
hittérítő kevésbhé szerencm'-s volt. Tőle a vasúton két- 
száztíz koronát lopott el egy ügyes kezű ts'bio.vaj. A 
rendőrség megindította ugyan a nyomozást a t ties 
kiderítésére, de a vizsgálat eddigelé eredmeoyteleü 
maradt.

= Rendőrségi klnevesések. A belügyminuzter 
főkapitány előterjesztésére Becker Ádám, BuSfOir János 
és dr. Solty Béla rendőrirpokokat ftzetesnélkuli seg d 
fogalmazókká és Koszt a Árpád rendőrdnnokot fizetés 
nélküli r°ndőrfelügyelővé nevezte ki. R

— a diák kalandjai Néhány nappal ezelőtt n.
Gyula Hungária úti kárpitosmester aggodalmasan jelen­
tette a főkapitányságon, hogy a fia nyomtalanul eltűnt- 
Az ifjú, a ki tizenkiiencz éves diát, elég jó eredménynyel 
tette le vizsgáit éa mi oka sem volt arra, hogy a szülei 
házát elhagyja. A rendőrség az ifjú szeméiyleirá«át elte- 
legrafálta minden nagyobb városba, de eredményre nem 
jutott. Ma éjjel a felügyeletes tilztviselőnek táviratot 
kézbesítettek BécsbŐI. Az ottani rendőrigazgatóság jelen­
tette, hogy a detektívek előállítottak egy B. Gyula nevű 
ifjút, mert szerfölött költekezett a különben is titokzato­
san viselkedett. A fiút Bécsbeo hosszabban valiat'á'-i, 
hogy mondja meg, micsoda pénz van nála. Utóbb meg­
törve igy szólt:

— A pénzt az atyámtól loptam. Háromszázharmiocz 
forint volt, nagy részét azonban már elköltöttem.

A felügyelet es tisztviselő menten elhivatta a fiú apját, 
a ki elszörnyüködve hallotta a Bécsbeo történteket. A 
szegény ember váltig erősitgeti, hogy a fiú nem lopott 
tőle semmit sem, s ha mégis az ő pénzét vitte el, nem 
tesz panaszt miatta. Kétség ieesve könyörgött, hogy kiül­
jék haza azonnal a fiút s csak ne állítsák törvény elé.

Közben azonban a detektívek megállapították, hogy a 
fiút a napokban a kispesti csendőrörs kereste, de hogy 
mi ügyben, azt hirtelen nem tudták kikutatni. A fel- 
ügyeletes tisztviselő végre is a következő sürgönyt kü-dte 
a bécsi rendőrségnek :

«B. Gyula apja azt állítja, hogy fia Őt nem lopta 
meg. Kispesti csendőrség a fiút ismeretlen okból ke­
resi. Apja Becsbe utazik, hogy a fiát átvegy«. K*r|ük 
kiaüni >
Az apa útban van Búcs felé s holnap már visszahozza 

g kellemetlen kalandokon átment ifjút.
— A kis leánykák csábítója. A rendőrs«Sf 

nas?y erélylyel folytatja a vizsgálatot az el­
csábított fejletlen gyermek«-k ügyében. A 
-kosaras-asszonyt“, özvegy Fábián Józs«-fnét 
mielőtt haza bocsátották, dr. Farkas Lajos 
osztálytanácsos, a bűnügyi osztály vezetője 
személyesen hallgatta ki. Az agyafúrt asszony 
a tanácsos előtt megmásította előbbi vallomá­
sát. Nagy bőbeszédűséggel elmondta, hogy az 
első ura természetes halállal halt meg, de a 
másodikat, a kinek a nevét viseli s a ki 
rendőr volt, húsz évvel ezelőtt agyonverték 
a ferenezvárosi búcsún. Majd rátéri az ellene 
emelt vádra, s inig az első kihallgatás alkal­
mával hetykén igy szólt .'

No, ha én egyszer kinyitom a számat, 
bizony isten nem kimelek senkit sem! A 
tanácsosnak azt mondotta jegyzőkönyvbe, hogy 
a kis leányokat nem látta soha. vagy ha látta 
is őket, nem beszélt velük. Miután <t gyerme­
kek különben is ingadozó vallomásán kivül 
pozitív bizonyíték nem m«-rült tol az asszony 
ellen, az osztálytanácsos kénytelen volt neki 
szabadságát újra visszaadni, de elrendelt«-, 
hogy a detektívek erélyesen figyeljék meg 
minden mozdulatát.

_ a színésznő ékszerei. Aridity Blankát, a 
Fővárosi Nyári SzuiImz UgJ.il ed«1ig még ismer**ll*>n 
tett«-*-k alaposan kifosztottak. A inig o a színházban 
látszott, az alatt Meszáros-u'czai kicsiny i.kasai .ilkuícs- 
csal kinyitottak s az egyu szekrényben talált drága 
ékszereit ellopták. A rendőrség a nyomozást megidilolU.

„ Lövöldöző munkáé Rogyó Ferencz i-rs«*kujvári 
születésű liarmincznvgy * v«s gyári munkás az • -|»zaka 
összeveszett a Murányi-utC/áhan Varga József oagykálai 
szüMisü 20 éves kocsissal. B gyó revulverl unióit elő 
és Vargára lőtt, a kit a gotyo a jobb also k«rjan sú­
lyosan megsebezett. A lövöldöző munkás elfutott, d" a 
rendőrök elfogták. A kihallgatás során azzal ved-kezelt, 
hogy önvédelemből sütötte el revolverét. Varira ugyanis 
több társavai megtámadta <-s lia nem lő, agyonverik. A 
r'ndörseg folytatja a nyomozást. Vargát a Rókus kórház­
ban ápolják.

— Rendőrségi hírek Elfogott tolvajuk. A rend 
őrség elfogta Altwohl György t zenkiltncz eves. rovott 
múltú csavargót, a ki Schick Bela gépgyaroslól, annak 
költözküdé-e köztien nagyobb ós-z-get éré, hulu.it ellop tt. 
Grossmann Manó busz «*v*-< «s (Jrenstein Jozs- f
tlzennyolcz « vés mazolókat tettei ér'e«, a mint a Nepszin- 
liáz-Utcza 11. szaniu ház padlását f«-l -kariak törni. 
Mindannviuk-t átkiséríe* az iigyé^z-g fogházába. — 
Vt'rts terekedés. Vajda lore kocsi» a Giz-lla ut 

‘_'y számú ház előtt összever* kertelt Mihók Vilmos 
huszonegy éves mpszárau»sal. Mdiók közti- n a botjával 
úgy vágta fejbe Vajdát, hogy az vértől elborítva ös»z«v 
esett. Súlyosan -ebesü ve a Rí Tus-kórházba szállítottak. 
— A férj bún ltod ése Katona Utv.m barmincz eves 
napszámos az éjszaka részegen ment ha. a Vesse lény i- 
ulcza HO. számú lakaskra Felesége szruirebariyasoskal 
logadt«. a mire Katona feldühödve r.troliéul az asszouvru, 
ossz*szori'ott ököllel sújtott a lelee.-gi-re, a ki azouoau 
felre Ugrott eS Katona a kezet az abUktabiába vagla. 
Az összetört ablaküveg elvágta a szerencséden ember 
üt rét. A mentők bekötözték sebét «-s beszállították a 
R ikus-kórházba. — A játék vége Vihariul Adel, 
egy uip'Sti v.-sud ör tizenhárom hónapos lánykája az 
ujpe»h állomás m llett játszadozott. Közben elcsúszott, 

felé egy pocsolyába es'-tt s majd betel ült.
magához téri-

galomban volt. mikor kinevezték az intézet igazgaU -«- 
nsk. Az alezredes nagyon megbízott az alárendelt tiszt­
viselőkben, sőt még a kantinosokban is. A kaolin eg*k 
alvállalkozója egy bécsi hivatalnoknak a felesége v 
már nem nagyon fiatal «le még csinos as»zooy, a kinek 
Mattasicll Keglevich sorsán megesett a szive. A kantiroe- 
nénak mindenüvé szabad bejárata »olt, a foglyok czel- 
láiba enni és inni valót vili tett b- Malics alezredes en- 
gedelmével. ellenőrzés nélkül. A kantmosné feltűnően 
sokat időzött Mattasicb-Kegieviclinél, s egy másik kan 
tinosné, a kivel összeveszett, mindent megirt az asszony 
férjének.

A bécsi hivatalnok erre válópört indított a felesége 
ellen, a ki csodálata-képei be is vallotta, hogy 
viszonya volt M ittasich-Keglevich cheV A mőiiers- 
dorfi fegyintézet a kalmazotlja közül többen azt vallot­
ták a válópörb“n. hogy az asszony eleinte csak Mi ér­
nem üt, nyalánkságot és italt csempészeit be M.ttasicii- 
K.glevichnek, később pedig zsebpé. zzel is ellátta, » mi. 
Dfk, úgy látszik, még a möller-dorf. fegyintézetben I 
haszDát lehet venni. A válópö.b-n az asszony b-vallotta 
azt is, hnqn két esztendőn át fi közvet tte M itta- 
sich-Keg lev: ebnek különben igen terjedelmes 
levelezéséi is. A volt főhadnagy Írhatott, a kinek 
akart s a levehire választ is kapott.

Még a válóper al.lt, mikor kiderült, hogy MaVa»ich- 
Keglevich a külvilá.-gal «-mlkezelt, a kar.t.oosuét eibo- 
cs flották a fegyintézetből, s a volt főhado gyot most 
már csakugyan szigorú őrizet aiá veitek. Az uj szerelmi 
r-génynek is v.-g», d» hogy nem hsz-e a főhadnagynál, 
újabb reg -nve, arról senki s m felelhet.

Csak z a k-'-rd -s, h< gy mit mond hozzá a hercz-g. 
asszony, ha megl állja, hogy az ő egykori szeredn-ae, a 
délezeg főhadnagy, mennyire leszállította az igény-it 7 ...

Szövetkezeti üzelmek.
(Az F.nyetérU* tudósítójától.)

Napok óta valósápfos búcsú járás van az T ilői- 
ut 5 sz. a levő „Telepesek általános kölcsönző- 
egylete. mint szövetkezet--nek egyetlen egy kis 
szobába! álló hivatalos helyiségébe, a hol 
lárrrás jel«*n«*tek játszódnék le, veszekedések 
folynak a szövetkezet intézői és a lelültetett 
kölcsönker.-ök között, fittyre többen és többen 
jelentkeznek, a kiket a szövetkezet és ügynökei 
egyszerűen becsaptak, Ígérvén olcsó, előnyös 
kölcsönt, a miből persze mi sem lett, hanem 
megtörtént egyszerűen az, hogy a kölcsön­
kérésük nagy későn azt vették «-szre, bog} 
őket egyszerűen lépre vittek, meri a kölcsön­
adás csak űrügy volt a szövetkezeti tagok 
fogdosására. Az eset előzményeiről tudósítónk 
ezeket jelenti :

A Rökk S.il.ipi-u'c a 21. szám aMt Magyar Unió
szerkesztősége 
két tagból al'ó ügynök ej
szöv -U<*z-ti tagok fogdosas.iban 
s«-kb»u udja hírül, hogy

arcczai s
A mentők félórái éDszlési kísérlet u'Ari 
tették és Uetilték u Brúdi Adél-kórliázba.

Mattasich-Keglevich szerelme.
— Az Egyetértő tudóntisu. —

A szépséges szőke királyi herczegasszony 
szerelmi regényének szomorú hőséről van szó. 
Mattasich Keglevich Géza, az egykori délezeg 
ulánus főhadnagy a rabkoszton sinlődve, a 
rabrubáb tn sem veszítette el a nőhóditó va­
rázst, melynek Kobttrg Lujza herczegnő sem 
tudott ellentállani. A kényszerűség azonban 
lejebb szállította a tőhadnagy ur igényeit, 
mert a királyi heiczeguö utódja egy egyszerű 
kantinosné, a ki a rabokat szolgálja ki élelmi­
szerekkel. Bármint legyen is a dolog, az az 
egy bizonyos, hogy a vértanúként emlegetett 
Mattasich-Keglevich m. kir. és cs. rab urnák 
nem lehet valami nagyon rossz dolga a bor 
tönben, ha módjában áll ott újabb sze­
relmi regényeket szőve, feledni a múltat, s 
vigaszt keresni az „Elveszett paradicsom “-ért.

Mattasich-Keglevich legújabb regényéről a 
következő tudósítást kaptuk :

A lapok már hírül adták, hozy a möll-rsdorfi fegy- 
inUTetben a rab-katonák ruhájában Mattasich- 
Keglevich Géza, a volt uhlánus főhadnigy szerelmi 
viszonyt szőtt a kantinos feleségével 9 e miatt az intézet 
igazgatóját, Matics József alezredest nyugalomba küld 
lék és gróf Zabielszki Artúr nyugalmazott századost 
nevezték ki a h-lyére.

Mattasich-Keglevich legujahh szerelmi regénye még 
érthet«-tlen»bh, mint az első. Hogyan lehet szerelmi vi­
szonyt kezdeni egy rabnak, a ki hat évi súlyos börtönre 
van ítélve, s szigorú katonai fegyintézetbe van bezárva ? 
E^t aligha érti maga Welsersheimh, az osztrák land 
Wer-mioiszter is, a ki az osztrák képviselőházbau egy 
mterpelluczióra adott válaszában kijelentette, hogy 
Matiasich-Kevlevich-csel a fegyintézetben a szokottnál is 
szigorúbban bánnak.

A möllersdorfi fegyintézetben a parancsnok, Matics 
alezredes, tehetetlen öreg ember, a ki más régóta nyu

kiadóhivatal 1 czim alatt egy 
itazik már régóta a 
Han -Ztttos apr ihirdetc 

2U0 koronán alul bárkin«*k. 
keze- nélkül szerez azonnal kölc-ont. A megszo 
ru-l emberek s»r g s*öl keresi' k H a «szerk »ztőség«-»1, 
a hol Uyivrics Sándor t*s Bulla Jet,«? nev-z-tü két 
fiatal «Ttit’er u»zt- gatja a csábító iceretek-t, Minden je- 
hn ke/óiul beszelnek egy korona informáczió dijat, egy 
kőlcsöntkeió ivet iratnak velő* alá s közlik. hogy a 
köb »uiit a «T--Iepese|t általános kölcsön 6 egylete, mait 
szövi‘1 kezet, aüja, a mélynél emberbai alibu mlrzet m g 
nem volt a világon Semmi előlege* költs>-get nem 
kivannak. A kölcsön G° n-os cs negyed*-vi tíz s/a..ilékk.l 
kell törleszteni s heti egy korún,.« res/j»gytör|es'tésf ke l 
fiz'-tni ; ennyi íz egész A mikor az aldu/atoklul be 

lt« k az mformácziódijat, odarendelik a köve k-*z ? 
uafira, liü„*y közű'j-'k vjjjun megkapja e a kölcsoul *
A tales/. I« rmész'-teseo kedvező, de ugyanakkor m* g 
bev saln-.k *> jeb-ntk“/."köii 2 korona lieiratasi dijat, 
egy koruua eis-i h**ti részletet ,-s 2U li iert -gy kúuj- 
vecskére. A lel azonban még mindig mit s-ui kúp. 
Odarendelik egy b«Mr«.* rmert u jele* *sz"rke«zt«á» urak. 
sz-li.it az igazgatóság cs»k egy bet múlva folyósítja a 
külc-önt. Egy b«-t múlva a fel ujtfúl j-l-nti- ,g cs 
énkor nagy ámulatára a kr.elje uyomoak egy szövetke­
zeti tagkönyv-cskét, noha a fél semmiféle belépé re 
nyilatkozatot nem irt óla Bevasalnav uirg 3 —
4 b koruua kölcsönkér vény dijat s a telet a/zal az ig- • 
nettel, hogy az igazg .to ag iio-g nem intézkedett, né­
hány n«ppil k'-sóbi re ujbul berendelik, p rsze In .bs 
Kéz« ben van a lagkönyv vske, mar li ej-tt is, d ku • 
c.üunek se lure, «- hamva. Feisze a «szerk-sztók» 
adjak a méltallai kodul, «sititja* a lürelmetlenkedóket, a 
kik csak nagy k'-sur- veszik eszi e, hogy közönséges 
módón becsaptuk őket, megfogták tagnak ertny 
az egész. A könyvecskén pedig a szövetkezel hely" 
nincsen rijia Nagyneh' zen ráírja* cz-ruzával, hogy fiol 
vau a szövetkezet, biztatjuk azonban es kérik. Imgy a 
«sajat érdekében» bízzak csak rajuk a do g >t, mert a 
szövetkezeim! valuszioüieg su. a dolog, e miatt késik a 
kű-Cí-öü

A b*csapott ernb r k pedig most mar napok óta ott 
tolonganak este G 9 ig abban a szűk, egyszobás szö­
vetkezeti helyiségben, u hol tud'ukra adjak, hogy L. 
semmiféle kölesünk« rvenyröl nem tudnak, rn»rt a szö­
vetkezet (■•/ irányb.n nem all us»z"köttet«-sben az ügv- 
nükükkel. A tálában j> <hg semmi közük a duloglioz. Ok 
csak azt tudjak, hogy a jelentkező szövetk-zeti tag akart 
lenni, hogy — tűkét gyűjtsön. Ha tetszik, akkor nevez­
zen meg kezeseket, állítson ki ott a szövetk«*zet:«en egy 
sza ha I y szer ü külön kérvényt, majtl határozni fog­
nak felette. A jelentk'Zuk pedig méltatlankodva vá­
laszolják, hogy ők nem leptek be tagul, mert 
ők csak az esetben bitek volna tagok, ha köl­
csönt k-puak. Erre is van válasza a szövetkezet 
nek. Előkeresik a belépési nyilatkozatot, a 
mely'-t a jelen'k»zök sohasem irtuk alá, s a melyről 
kiderül, kogy nevük oda van hamisítva. A szövet­
kezet l u cs igazgaGsuga pedig azt válaszolja, hogy ű 
nem kutathat »zeméiyazonoseag után, ó csak azt tudja, 
hogy X V lag« akart lenni; egyi-bb-1 nem törődik. A 
rosszhiszemű eljárást pedig jellemzi, hogy a sürgető fe- 
I-kuek gyakran postán küldenek egy sokszorosított «-rte- 
silést, a mely szerint ők a Magyar Unió val semmiféle 
összckölteti-shen nem állnak ; ha kölcsönre van a sür­
getőnek szükségé, ujitiu meg ezt a kérelmet a szövetke­
zetnél külön. A szövetkezet tehát egyszerűen a t.gok 
fogdusas a a utazik, azzal a nev-z-tt ügynököket igenis 
megi-tzta, mert lagkönyv«esteket bocsátott r-ndeik-ze- 
sükre, mikor ped g körm«-re é/ett a gyertya, egy­
szerűen megtagad minden összeköttet est. de a be­
fizetett összeget vissza n-rn adja. Rosgzhiizemü- 
leg űzik nieslerkedeseiket a s/övetkez-l (*a ««zerkesztű»- 
ügyvökei. É rdekes, hogy a szövetkéz* l s/oi ultságáhan 
összeveszett az ügynökökkel, ez-k viszont a szovetk« - 
zetlel. Kölcsönösen megfenyegetik egymást es a becsa 
pottak épületes jeleneteknek tauui a kis zugezobában. 
legn^p este péiduui valóságos zenebona, veszekedés 
fo.yt I- a szövetkezetben, a hol az «igazgató» ur, az 
egyik ügynök s a rászedett türelmetlenkedő felek nem 

1 válogattak a kifejezésekben, hanem alaposan leczuoszték
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 22.1U02
P; ymást. Az igazgatók nevei: Kovaosics és Lang 
Ottó, a titkáruk Berecz Viktor.

A leirt esetet a hatóságok és különösen a rendőrség­
nek komoly figyelmébe ajánljuk, mert az nem járja, 
hogy ilyen szövetkezet továbbra még másokat is lépre 
vigyen és titkos örömére tagul megfogjon. A «szerkesztő» 
urakra pedig felhívjuk az Újságírók egyletének különös 
figyelmét.

T AVI lí ÁTOK.
A Fülöp-szigetek küldöttsége.
Róma, julius 21. A pápa kihallgatást adott az 

amerikai küldöttségnek, noha tegnap az utolsó 
pillanatban megtagadta a küldöttség fogadását. 
A küldöttséget a Fülöp-szigetek polgári kor­
mányzója, Taft vezette eléje. A pápa a tárgya­
lások eredményével való megelégedése jeléül 
a küldöttség minden egyes tagjának emléket 
adott át.

Pelletan miniszter beszéde.
Quiberon, jul. 21. A községtanács lakomá- 

j&n Bellt tan haditengerészeti miniszter még 
egy beszédet mondott, a melyben hangsúlyozta, 
hogy a kabinet egyetért a köztársaság védel­
mében a klerikáli/.mus ellen, a mely a had­
seregbe behatolni igyekszik A miniszter szük­
ségesnek tartja a katonaságot, mert ha eltör­
lik, egy idegen uralkodó, a ki Francziaországot 
leigázná, újra behozná. Erős hadsereget akarunk — 
mondotta a miniszter, a mely nyitva álljon 
minden értelmes embernek, még azoknak is, 
* kiknek nincs paszományuk.

A török konverzió.
Konstantinápoly, julius 21. A nagyvezér 

betegség ürügye alatt vonakodik a szultán­
nál megjelenni. Vonakodásának valódi oka 
az, hogy a szultán még mindig nem irta alá a 
konverzióról szóló íródét. A szultán elhatározta, 
hogy a nagyvezért elmozdítja állásából és he­
lyébe Kamiit basát nevezi ki, a ki már egyszer 
volt nagyvezér,

Zavarok Dél-Amerikában.
New-York, julius 21. Panamából távira­

tozzak 19-:ki kelettel : Tegnap este Slamenco és 
Octoqnt szigetek között harezra került a dolog 
a lázadók Padilla és Darien ágyunaszádjai és a 
kormány 6hucioto és Clapd ágyunaszádjai kö­
zött. A kormány sietteti a Boyaca ágyunaszád 
kijavítását és a hajót estére vizrebocsátja.

Közgazdasági táviratok.
Pária, julius 21. 1 egnup este járt le az a 

határidő, a melyet a 3V5%-os járadékkötvé­
nyek birtokosainak a konverzió és a vissza­
fizetés között való választásra szabtak. Vissza­
fizetést csak 258-un ké-r'ek, a mi 57.941 jára­
dékkot vénynek és 1,600000 franknyi tőkének 
feb-1 meg.

London, jul. 21. A ma közzétett 501.007 fontnyi 
puUüh-trgvetés 25 000 fontot irányoz elő a koronázás 
költségeire és 250.000 fontot a nyugat indiai ezukoripar- 
nak a brüsszeli ezukoregyezm* ny életbelépéséig való tá­
mogatására.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Újházi a városligeti színkörben A nagy

színjátszó talentum fölséges szeszélyességével a nyárra 
gyűjtötte össze Újházi Ede művészetének legerősebb 
színeit és az igazi művész gondtalan paz.arfágával szórja 
szét most esténkül! egy pár régi szerepé-ben művészeté­
nek szmdus pompás vir.izait a városligeti aréna szoiongó 
közönsége közé. O t, a hói eddigelé szinte tombolt a 
müvé-sziptlenség, nia este is a művészi tökéletesség j- gyé­
ben ütődtek össze a tenyerek zugó, széles tapsokra. 
Ujházt előbb egy reg nem játszott, ui-met lunonádés 
egyletvonásosban döbbentette *-s illette meg a nagy es 
szokatlanul elegáns közönséget, sí miniszter előszo­
bájában izunü apróság Knabejj ngi, lures szerep» a 
nagy művésznek. Ma este is ugyanazokkal az érzésekkel 
hallgatták, lestek és élvezték, mint evekkel ezelőtt a 
Nemzeti Színházban Könnyeken át mosolygott a néző­
tér rnmd-n szavára, mozdulatára. A kulcsunkért fele- 
itj tengerész kapitány it harsogó derültség logadta már 
a belépésénél, laczagas és taps kísérte végig mind a két 
felvonáson és a közönség szívesen bocsátottá meg a 
mileu silányságát a mester ki elvéért, a ki rnmdeuert 
kárpótol és meg a rendezésbe!i baklövéseket is fedi 
mindent beragyogó művészetével. e. n.

Az «Őrnagy ur» és a belügyminisztérium. 
Említettük, hogy a Vígszínház személyzetéből alakult 
társaság, mely most a lipótkuruti színház neh.ioy mii- 
sordurabjávai sorra j írja a nagyobb vidéki városokat, 
Nagyváradon elő akarta adni uz tOrnagy ur»-at, de 
a rendőrkapitáiiyjrnegtagadta ehhez az előadáshoz az 
eng-délyt, azon az alapon, hogy a nagy sikert aratott 
franczia bohózat — erkölcstelen. A vándor vígszínház! 
társas..g vezetői a belügyminiszterhez fordultak orvos­
lásért és a belügyminisztérium — mint megírtuk —• 
táviratilag hívta föl a polgármestert, hogy az engedély 
megtagadásának okáról tegyen jelentést Tudósítónk ma 
felkereste a belügyminisztérium színművészeti osztályá­
nak vezetője!, a ki megerősítette ezt a hírt, egyben 
kijelentette, hogy az «Ői nagy ur» nagyváradi betiltása 
ügyében érkezeit folyatnod,is a minisztérium rendészeti 
ügyosztályába került. D ■ abban az esetben, ha ez 
az ügy a színművészeti osztály elbírálása al.i kerül, ez 
osztály vezetőinek az az elvi állaspontja, hogy nem avat­
kozik sem a törvényhatóság autono n határozataiba, =em 
a >zmügyi bizottság vagy a polgármester döntésébe, 
rnelyn-k alapja bizonyara a nagyváradi színigazgatóval 
kötött szerződésben gyök* rezik. 11a olt megvan állapítva 
ezeknek a fórumoknak vétójoga .. frivolnak ítélt darabok 
ellen : a bel ti g y miniszter i u rn nem másítja meg 
a betiltó határozatot.

— A no vendókszln eszek belratása Az országos 
•smmüvészeti akadémián, a mely di. I 'aradi Antal ve­
zetése alatt áll, ez idén szeptember hónap tizenötödikén 
kezdik meg a beirat isukat úgy az előkészítő, mint a 
rendes osztályokba.

— Az erdélyi színészet Az erdélyi színészek köré­
ben nagy elégedetlenseget keltett, hogy gróf Festetich 
Andor sziné-szelí felügye .. Mic*eij F. Györgyöt a többi 
színigazgatók hátrányára előnyökben lészesiti. Micsey 
György ugyanis gróf Festetich ajánlólevelével lefoglalta 
az összes valamire való nyári és őszi állomásokat és 
állítólag kerületén kívül játszási engedélyt kért szeptem­
ber hóra Jfagy-En yedtn. Leisen, Gyulafehér- 
várott é«s Tordán is. Ez utóbbi helyet kivéve, min­
denütt meg is kapta a játszási engedélyt. Benedek Nán­
dor igazgató társulata, a mely Tordán egy hónap óta 
játszik, gyűlést tartott és elhatározta, hogy a belügy­
miniszterhez és a Szinészegyesülelhez panaszt ad be a 
sérelmes eljárás ellen.

— A három kívánság. A városligeti színkör legkö­
zelebbi újdonsága Ziehrer «A báron kívánság» czimü 
operelteje lesz, mely e hó 29 t-n keiül színre.

— Nemzetközi kiállítás Milanóban. A Simplon- 
alagút megnyitása alkalmából, a mi 1904-ben fog meg­
történni, Milanóban országos és részben nemzetközi 
kiállítást fognak rendezni, a városi törvényhatóság, a 
pénzvilág és az ipar képviselőinek támogatásával. A 
kiállítás területe a város belsejében levő gyönyörű park­
ban van és 107.000 négyszögméter nagyságú. A kiállí­
tásnak három főcsoportja lesz: I. nemzetközi képző- 
müvészsli csoport, 11. olasz müipari csoport és III. nem­
zetközi közlekedésügyi csoport.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— Gyűjtések a néprajzi museum számára. A

néprajzi muzeum az idén nyáron több igen érdekes és 
szép lárgygyal gyarapodott. A muzeum . tisztviselői ez 
idén ugyanis Magyarország vidékeit keresték fel és kuta­
tásuknak meg is lett az eredménye, mert igen sok szer­
számot, ruhát és egyebei hoztak haza, a melyeket a 
régebbi időben használtak, viseltek a magyarok és a 
m»lyek jellemzetesek a magyar népélet fejlődésére. A 
kutatások még őszig tartanak.

Budapest székes főváros legújabb térképe 
1902 A lüváros tanácsa a folyó évben sok uj utczát 
nyitott, több régi utcza nevét pedig elkeresztelte vala­
mely elhunyt jelesünk neve után Ez a körülmény szük­
ségessé tett egy uj térképet, a mely most jelent meg. 
Megtalálhatók rajta Buüaprst utczái, utai, terei, dűlői 
és középüli tii. Rajta vau minden híd, már az épülő 
Eskü-téri uj hid és a Martit Ind uj lejárója is. a városi 
villamos vasutak, csavargőzös-járatok jelzése stb. Az uj 
térkép beos lása is annyira czélszerü. hogy egy pillanat 
alatt bárki is tájékozódhalik és megtalálhat bármely 
utczát. Megjelent Bar a Lajos könyvkereskedőnél (V. 
kér. Lipot-körut 20. sz.) háromféle kiadásban, G0 fil­
lérért, 1 koronáért és 3 koionáért.

TANÜGY.
— Egyetemi ősatondlj. A jövő iskolai évtől kezdve 

a budapesti tudomány-egyetemen, a kolozsvári Ferencz 
József tudomány-egyetemen és a zágrábi kir. Ferencz 
József egyetemen egv-egy az ottani karok szegéoysorsu 
vs érdemes hallgatói számára alapított évi 300 arany- 
forintnyi FVrencz-József Erzsébet aranyösztőndijra pályá­
zatot hirdetnek. Ugyancsak ety ilyen ösztöndíj üresedett 
meg a budapesti József-műegyetemen. Pályázni augusztus 
15 ig lehet A feltételeket a Budapesti Küzltay julius 
20-iki száma ismerteti.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj köztisztasági szabályrendelet. A fő

város közgyűlése tudvalevőleg egy ízben visszautasította 
a taní-cs köztisztasági szabályzatát, melyben a közönsi g 
ok nélkül való zaklatását látta. A tanács közegész­
ségügyi osztálya most uj szabályzatot készített, melyben 
több a czélszerü ujitas Így például a nyalogjárul nem­
csak a reggeli kapunyitás előtt kell megtisztítani, hanem 
annyiszor, a hányszor ez napjában szükséges. Télen, a 
miit havazik, a gyalogjárót folytonosan kell tisztítani. 
Közterületeken nem szabad eldobni oly tárgyakat, me­
lyek piszkot és szemetet okoznak. Szivart és gyufát pedig 
csak úgy szabad eldobni, ha mar el vannak oltva. A 
ki a szabályrendelet ellen vét, kihágást követ el és 100 
koronáig terjedhető birsaggal, esetleg 5 napi elzárással 
büntethető.

— A nyugati pályaház kitelepítése. Az állam­
vasutak igazgatóságának 7804 négyszögöl városi leiekre van 
szüksége, hogy a nyugati pályába?, szi-nraktárát és fűtő- 
házat az Angyalföldre kitelepítse. A közgyűlés kijelentette, 
hogy a telket négyszögölenkint G forintért átengedi. Az 
államvasutak igazgatósága most közli a fővárossal, hogy 
a kért összeget hajlandó megadni.

— Az Osztrák Magyar Bank főlehbezóee. Az 
Osztrák-Magyar Bank az Lji-pület telkéből 1359 négy­
szögölet vásárolt a kincstártól. A tanács a vételár után 
a bankra 14 953 korona átiratáéi dijat vetett ki. A 
bank tiltakozott a kivetés ellen « a közgyűléshez fordult. 
A közgyűlés elutasította. Mi a bank panaszt tett a köz­
igazgatási bíróságnál s kente, kötelezze a tóvárosi, hogy 
a mar befizetett 14.953 korona felét a város fizesse vissza.

— Jótékony czélu hagyományok. Özvegy (Juickl 
Józsefué, született Weigand Róza végrendeletében 
fővárosi jóté-konyczélokra 30.UU0 koronát hagyott, hogy 
abból a Stefiin i a-gyermekkórház 41KMJ koronát, a pesti 
első bölcsőhöz 4uO0 koronát, az Erzsébet leány- 
árvaház 2000 koronát, h József-fluárvaház 200C 
koronát, a Klotild-szeretetház 2000 koronát, a 
rakok országos intézete 4000 koronái kapjon. A 
megmaradt 12 000 korona kamatai pedig a tanács 
éveokiut, Mindenszentek napján tíz, 0 Budán lakó 
szegény polgár között ossza ki.

— A főváros gyümölcs kertészete Ma délután 
illést tartott a szikes fuvaros szőlő- vs pyümölci-gazdi- 
sagi bizottsága, a mely alkalommal megállapítottak a 
szőlő- is gyümölcsfa-telepek 1903. évi költségvetései. F 
szerint a bevétel 37 560 korona, a kiadás 53,103 korona, 
tehát a hiány 25 543 korona. — Hozzájárul a bizottság 
a hoz, hogy a III kerületi amerikai szölő-O lepel 3 az
1. kerületi Virányos-dűlőben levő szóló telep-t megszün­
tessék, t-R hogy a X kerületi telepen borgazdaságot 
rendezzenek be. — A X. kerületi rmnta-szőló-telep idei 
bortermésének a szüretelésére é-s a fuvarozás költségeire 
1600 korona szükséges, 600 hektolitert magába foglaló 
hordókra p»dig 3600 korona. Javasolja a bizottság, hogy 
a küzgyüli-s ezt az összeget adja rn-g. — Hozzájárult a 
bizottság ahoz, bogy a X. kerületi gyümölcsfaiskola 
termését az idén is, úgy, a mint eddig történt, szabad 
kézből adják el.

EGYESÜLETI HÍREK.
— Kávétsegt dek betegsegélyzcpenztára. A ke-

reskedt lemOgyi miniszter tudatja a Inváros hatóságával, 
bogy a budapesti kávcssegi-Uek betegségéiyzöpéüztárának 
módosított alapszabályait jóváhagyta.

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület köz­
gyűlése.

— Ai 1 jytUTtéi tudósítójától. —

Be pst-Szent-György, julius 20.
Szokatlanul nagyszabású közgyűlést tartott az Erdélyi 

Káipát-Egyesület tegnap S-pii-Szeot Györgyön, a város­
háza dísztermében.

Báró Feilitzseh Artur a közgyűlést hosszabb beszéd­
del nyitotta meg,, a melynek elején hangsúlyozta az 
E. K. E.-nek imn ár évtizedes munkásságát, melynek 
gyümölcseit büszke önérzettel állítja a nyilvánosság 
itélöszéke elé.

Ezután tüzetesen szólt a székely kérdésről, mely 
hazafias feladatot az egyesület mindig lankadatlan kitar­
tással apolta, s a hol csak megfordult, mindenütt elhin­
tette a hazaszeretetei, a magyar nemzeti érzület soha ki 
nem haló szikráit. Nem az önhittség szól belőle, a mikor 
azt meri állítani, hogy az E. K. E. eddigi tevékenysége 
az igazi es nehez uttörés keserves munkája volt. Altér 
azután az egyesület fürdővállalataira, melyekkel szintén 
nagy szolgaiatokat tett a magyar nemzeti érdekeknek.

A nagy hatással elmondott beszéd általános lelkese­
dést keltett.

Ezután Radnóti Dezső főtitkár terjesztette elő a vá­
lasztmány javaslatát Botsa József osztályeluökn«k tisz­
teleti lagiíá való megválasztás 1 iránt.

A közgyűlés lelkei tapsokkal fogadta az luditváuyt.

Potsa József pedig meghatottan köszönte meg egy­
hangú megválasztatását.

Következett a választmány évi jelentése, melyben Rad­
nóti főispán mindenekelőtt kiemeli, hogy az E. K. E., 
bár nem szorosan vett kultur-egyesület, a turistaságot 
nem csupán sportczélokból gyakorolja, hanem magasabb 
közgazdasávi és közművelődési czélok elérése okából. 
Ezután összegezi mindazokat a ténykedéseket, melyek 
élénken igazolják, hogy egy turista-egyesület a szórakoz­
tató czélok mellett milyen magasabb rendű feladatok 
megvalósítására van hivatva. Elsőnek említi a fürdő­
vállalatokat, melyeknél a czél az volt, hogy védőbástyát 
állítsanak a magyar nemzeti érdekeknek, hogy magyar 
fürdőket kell létesíteni s kiszorítani a haza-ellenes ide- 
genséget. Az egyesület belement a vállalkozásba és fel­
adatát, czélját, pontosan, az utolsó betűig teljesítette, 
daczára annak, hogy a kapott ígéretek csak ígéretek 
maradtak. A másnemű munkálkodások közül kiemeli az 
átjelzéseket. melyek szintén lényeges megkönnyítői a 
turistaságnak. E kényelmi alkotásokhoz turistaság! 
sz mpontból legközvetlenebbül csatlakoznak a kiad­
ványok. Praktikusan szerkesztett útmutató-könyvek, 
térképek kiadása egyik fohtos feladata az egyesül-mek. 
Hasonló czélt szolgál az égyesület folyóirata, az Erdély 
is, melynek immár XI. kötete forog ? közönség kezén. 
A folyóirat díszes kiállításban jelenik meg Az idegen­
forgalomra nézve fontosabb lesz i> külföld számára 
tervbe vett többnyelvű folyóirat kiadása. Majd szól a 
készülőben levő néprajzi muzeum kincseiről, melyre az 
egyesül t eddig már húszezer koronát költött. Az egye­
sület az idegenforgalom fejlesztése érdekében is sokat 
munkálkodott. Beszámol azután az osztályok működésé­
ről s végül jelenti, hogy a tagok számában is jelenté­
keny növ kedés állott be. A tavalyi négyezer tag majd­
nem t.yolczszáz uj taggal szaporodott, úgy, kogy az 
alapitó tagokkal ogyült a tagok száma immár meghaladja 
az utezeret.

A közgyűlés a jelentést egész terjedelmében jóváhagyó­
lag tudomásul vette.

Ezzel kapcsolatban Radnóti Dezrő főtitkár előterjesz­
tette a választmány jelentését az E K. E. székely moz­
galmáról is, mélyít bevezetett azzal a munkával, melyet 
még 1896-ban adott ki' a székelyföldről, s n elynek 
minden lapjáról az a jajkiáltás hangzik, hogy a székely­
föld nem képes gyermekeinek kenyeret adni. Azután 
következett az adatgyűjtés nehéz munkája Mikor minden 
el volt készítve már, egy másik hasonló mozgalom is 
indult meg, ámde ez az E. K. E.-t nem alteráíta, — s 
régi álláspontján megmaradva, igyekszik a székelysi-g 
érdekeinek használni. Székely mozgalmát az egyesület 
7 csoportra oszlottá úgymint : társadalmi, közmivelődési, 
őstermelés!, ipán, áruforgalmi, hitelügyi és csángó cso­
portokra, s ni I gyes csoportok alat felsorolta mindazon 
teendőket, a melyek a székelység meg mente-sere fontosak. 
A munka egyébként még javában folyik, 9 nem akarva 
a másik mozgalomnak elébe vágni, a jelentés csupán 
azt kéri, mondja ki a közgyűlés, hogy :

1. Az E K. E. választmányának a székely mozgalom­
ban elfoglalt álláspontjáról szóló jelentését helyeslőiig 
tudomásul veszi.

2. E mozgalomban tett eddigi intézkedés-it jóváhagyja, 
éa felhatalmazza, hogy ezt a mozgalmat a szükséghez 
képest tovább folytassa.

3. Az egy-sülét megbízásából készült eladói javaslato­
kat székely testületek véleményével kapcsolatosan föl- 
terjeazti az illetékes miniszterekhez, illetve azok figyelembe 
vételére a székely kormánybiztost kéri fel.

A közgyűlés a javaslatokat elfogadta.
Közgyűlés után társasebéd volt, mely lelkes hangulat­

ban folyt le.
Délután kirándultak a közeli fürdőbe, és hétfőn a Nagy­

kőhavasra, a hol kijelölték az Erzsébet királyné emlékére 
építendő Erzsébet menedékház helyét.

SPORT.
— A berlini nagydljért 22UO méterre holnap futnak 

a német lovak. Az 50.009 márkás-díjért valószínűleg 
kővetkezők indulnak: Letzter Mohikaner 54 kgr., 
Weltschmerz 52 kgr., Michel 52 kgr., Pftfikus 62 
kgr., Édgardo 54 kgr., Avellano 52 kgr., Slanderer 
64 kgr., Kolibri 54 kgr., Pulcher 54 kgr., Nord- 
landfahrer, Markomanne 52 kgr. A verseny favo­
rtja Slanderer, mely az elsőségért Letzter Mohi­
kaner és Pulcherrel fog küzdeni.

— A lóverseny Idény. Minden sportember főleg a 
versenyek iránt érdeklődik, hol az egyes ágakban folyta­
tott szorgalmas és észszerű training megtenni a maga 
gyümölcsét : érem, dísztárgy és csengő aranyak vagy 
ropogós bankók alakjában.

A versenyek tekintetében legjobban a lósport hívei 
vannak kielégítve. Kora tavasztól késő őszig csaknem 
nap nap után folynak a versenyek ; legtöbb természet­
szerűleg a fővárosokban és az azok közelében fekvő ur- 
lovas pályákon.

Vasárnap fejeződött be a nem nagy sikerű hétnapos 
karRbadi meeting, szerdán már Tátra-Lomnicz gyönyörű 
fekvésű pályáján versenyeznek lovaink.

A lomniczi negyedik napon, vasárnapon, már a kot- 
tingbrunni kilencznapos meeting is megkezdődik, össze­
toborozván a monarchia urluvasait.

Augusztus 15-én kezdődik meg a tizenegy napos buda­
pesti nagy nyári meeting, melynek már első napján dől 
el talán az egész év legérdekesebb v rsenye, a szenzá- 
cziósnak Ígérkező Tét-verseny derby-lovak számára.

Szeptember elején /Magon lesznek versenyek, majd 
7-től kilencz napon át Becsben, 27-től pedig a buda­
pesti őszi lóversenyt futják le.

Ezekhez még csatlakozik egy csomó katonatiszti és 
urlovss versenv Szabadicári, nagyváradon, Maros- 
vásárhelyt, Kolozsvárt, Szatmáron és a pozsonyi 
országos mezőgazdasági kiállításkor szeptember 14 és 
15-én szintén egy urlovas verseny. A verseny-idényt 
késő őszszel az alagi pályán fejezik be s azután nyu­
godni temek a kimerült lovak, hogy uj erőt gyűjtsenek 
a következő évre.

Augusztus é-s szeptemberben 42 napon át van tehát 
alkalmunk élvezni és pénzt veszteni, elvétve tán 
nyerni is.

— Nemzőt, őzt < erek pa r ver senyék. Az Olympii- 
kerékpáros-egylet vasárnapi versenyei ismét nagy közön 
ség jelenlétében folytak le. Bihari ezúttal is Ízverte 
ossz- s ellenfeleit a főversenyben ; mig az egy órás ver­
senyben Heiny a r« korder vereséget szenv deli, mert 
motorja felmond'a a szolgálatot és vezetés nélkül volt 
kénytelen versenyezni a müncheni Fischerrel.

A versenyek részié1!s eredményei u következők :
I. Vadászver eny. 1000 m. 1. Pécsi, 2. Lüwy, 3. 

Hi fTmunn. II hőverseny. ÍOOO m 1-ső- elöfutás.
1 Fi heh, 2. Lüwy. 2 ik előlutas. 1-ső Bihari, 2. Possert. 
Döntő futam. Ötezer méter vezetődijjal, 1. Bihari, 2. 
I' risch, 3. Hoffmann. Idő 8 p. 30 mp. A vezetőd jat 
Lüwy nyerte. III. Egy órás verseny. 1. Fischer 52 
km. 200 m. 2. Heiny 37 km. CCO rn. 3. Lüwy, IV. 
Kezdők ver-enye. 1000 m. 1. Háringás, 2. Vadas, 
3. Pécsi. V. Júliusi handicap 1. Hoffmann (scratch),
2 Gyulay, 20 m. foglaló, 3 Pécsi, 20 m. foglaló. 
VI Bekor d kísérlet. 1000 méterre. Krszbr Albert 
III íny molorlar.den.je után haladva 1 perez 8 mp. alatt 
teszi meg a kél kört, így 9 musodperczczel marad el 
Heiny 59 niasodpercz.es rekordja mögött. VII Motor­
verseny. 5000 m. 1. Hoffmann 1 motor-bie/.ikli) 5 perez 
2 mp. alatt.
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tűnik ki, hogy Rockefeller, Rothschild és No­
bel egyesültek. Remélik, hogy a romániai pet­
roleum vállalatok is csatlakozni fognak a kar 
telihez, a mely aztán kénye-kedve szerint dik­
tálhatja majd a világnak a petróleum-árakat.

** A Magyar Jelzálogbank ma a bécsi Unió; - 
bank utján a bécsi tűzsdekamarához kérvényt nyújtott 
be 50 millió korona névértékű, koronaértékre szóló 4°/0-os 
községi kötvényeinek hivatalos jegyzése végett.

** Húskivitel Spanyolországba. B* estiül jelenti! 
Tekintettel a spanyolországi hushiányra és arra, hogy * 
törvényhozás elé törvényjavaslatot terjesztettek, a mely 
Ivei a kormányt fel akarják hatalmazni, hogy az ökör, 
tehén, fiatal marha, borjú és sózott hús, valamint más 
hús vámját hat hónapra vagy egészen függessze fel 
vagy szállítsa le, beavatott helyről arra utalnak, hogy 
az osztrák állattenyésztők ezt az alkalmat felhasználhatnak 
és sikerrel vehetnének részt a Spanyolországban most 
megnyíló versenyben, a mennyiben esetleg konzor- 
cziuinmá egyesülve a legmodernebb egészségügyi és 
egyéb szempontoknak megfeleld vágóhíd létesítésére! 
úgyszólván monopolizálhatnák a madridi hus-piaczot. Itt 
azonban csakis jobb és Spanyolországban szinte isme­
retlen husfajták jöhetnének tekintetbe, mert olcsó húst 
nagyon sokat hoznak he Argentínából. Jó volna, ha a 
magyarországi állattenyésztők is (elhasználnák ezt az 
alkalmat s ne várnák meg, hogy az osztrákok megelőz­
zék őket s a kínálkozó piaczot maguk foglalják le.

** Örcszorsiág a trösztök ellen. Oroszország a 
nagyhatalmakhoz jegyzéket intézett, a melyben fölveti a 
kérdést, mi módón lehetne a trösztöknek a nemzetközi 
kereskedelemre gyakorolt karos hatását elhárítani. A 
jegyzi-k, hivatkozva a czukorkooferencziára, azt mondja, 
hogy a konferencián résztvetl hatalmaknak kétségtele 
nül érdeklődniük kell a trösztök által okozott bajok 
iránt is, a melyek fontosabbak, mint a czukcrkivitel és 
a ezukorprémiumok kérdése. Ezek a bajok különösen 
abban ny lvánuloak, hogy a trösztök mesterségesen le­
szorítják egyes áruezikkek arát. A nemzetközi kereske­
delem nem lehet addig szabad és tisztességes, a mig a 
trö-ztök akadálytalanul garázdálkodnak. A hatalmak 
közt már megindult erre vonatkozólag az eszmecsere 
Németország — mint Berlinből jelentik — nem idegen 
kedik ugyan az együttes eljárástól, de nem tartja szük­
ségesnek, hogy most indítsák ra»g a tárgyalásokat. Bel­
gium csatlakozik az orosz akczióhoz 3 azt teljes erővel 
támogatni hajlandó.

Ausztria éa Magyarország külkereskedelmi for 
galmáról szóló statisztikai kimutatás szerint júniusban a 
behozatal 14a 2 millió koronát (12 6 millió koronával 
több mint tavaly), a kivitel pedig 151 7 mílli- koron, t 
(6"5 millióval tül.bet mint tavaly) telt. A folyó tv első 
felében a behozatal összeg - IS76 2 millió korona (öl 
millióval több mint tavalyj, a k vitel összege pedig 9031 
millió korona (18*9 millió koronával több mint tavaly) volt.

Szerb kölcsön Belgradbol jelentik, hogy ama 
feltételek, mely k alatt az Oltom.. 11 -bank párisi csoportja 
az uj szerb kölcsönt íiaimvirozni akarja, a következők 
A kölcsön névleges összege 60 millió frank, kamatlat 
;'G,u> kibocsátási árfolyam MJ" 0. kibocsátási költségek 
~ „• A kölcsön 50 év alatt fizetendő vissza. Biztosit* ku 
Szerbia leköti az egyed.irusági fölösleget és az első t z 
esztendőb n a vasúti bevételi fölösleg- t is. Ezeket a föl­
tételt kft csütörtökön terjesztik a szkupstlna el«-.

** Transvál bevitele Trarisvoí bevitelének érték*, 
mint Pretoriából jelentik, az ez ■ v első üt havában 
3 478 165 fontot telt. Tavaly ugyanezen idő aliv 
Min 206 font vrb Lü árut hozlak he. A vamjüv-d-. 
lem az ez év első üt havában 431 668 fontot 1 táv . v 
128.410) tett.

GAZDASÁGI HÍREK.
Sertes/ct riteiit ni: At nretrtr.\~rí//fja. A ma­

gyar kormány berlini gazdasági szaktu. ló­
silójának jelentése szerint Németországban 
most igen élénk a magyar sertés iránti keres­
let. Legjobban lehet értékesíteni az óreg 
nehéz sertést, melynek vastag szalonája van, 
ile nagy gond fordítandó 1 szép és tiszta föl­
dolgozásra, mert a hanyagul kezelt áru vevőre 
nem talál.

* Angol gfczdsk a magyar gazdaaagl lakóiak
ról A legutóbb Magyarországon tanulmányutat lelt 
angol gazdak bősz.ondoj.inak i-gv - lészb-tei most lai 
mik napvilágot az angol szakfolyóiratokban. Legutóbb a 
«The Statist» június 21 iki száma közöl hosszabb czi! 
két — a melyben a magyar mez*-gazdásági uevd -t 
méltatják. A közlemény rámutat arra, hogy a magyar 
óvári vs keszthelyi gazdasági laninb-zelek több mint egy 
• •vs/átada szolgáljak a mezőgazdasági szakoktatás ógvrt 
— «melyek a mezőgazdaság sukkal számosabb agában 
adnak gyakorlati oktatást, mint a iiauy Angliában 
ismeretes.» Különösen kí méli a c/.ikk a kisérletügv 
fejlettségéi, az állami mi-ntelejieket 3 hogy a -,ő'„ 
relonstrukczio jóformán mindenütt lie vau fej-zve. AJ-lejr 
elisni* r« sse| szól Darányi földmivelcsi miniszterről, a k. 
nek felügyelete alatt a mezőgazdasági szakiskolák a., 
nak. A közlemény befejez-- sorai s/intén rd Lesek . < \ 
magyarok minden osztályában — úgymond — meleg 
roLonvrzi-s van z\ngba iránt. «Habijuk a mi rokonszen 
vünkért é-s segítségünkért, melyet a múlt megpróbálta 
tusai köztien tanúsítottunk — mély vs őszinte E mel­
lett nagy a törekvés, hogy czikkeiket a mi piaczuinkon 
kedvezőbb* n helyezzék el »

* A székely kongresszus előkészítő bizottsága ma 
délután übst tartott a Köztelken, a melyen Beds 
Albert elnökölt. A bizottság a kongresszus elé terj-őz 
tendó határozati javaslatok megvitatásával foglalkozott. 
Tárgyalták ; a birtokpolitikái, az őstermelési <-s a kivan 
d óriási szakosztály javaslatait, melyeket beható vita 
után csekély módosításokkal elfogadtak s elhatározták 
azoknak 1 kongresszus elé- terjesztését.

+ Pisztráng tenyésztés a Székely főidőn. A füld 
mivelesíigyi miniszter megbízásából Landgrul .l inos mű­
szaki tanácsos ez idii szerint a Székelyföldön jár, 1 ogy 
a ballenyvsztés meghonosit.is.ua nezve az ottani körüt, 
nek útbaigazítással szolgáljon. Hír szerint Horn oroJ 
fürdőn, a Sikászii völgyben és a Bácsin ban pisztráng- 
telepeket létesít-nek.

* Baromfltenyesztok kirándulása .í Baromfi
tenyésztők Országos Egyesülete e hó 20-,in b»- 
romfileoycszti'-si tanulmányi kirándulást rendezett 3ö 
résztvevővel Pirkner -l.mos állattenyésztési főfelügyelő 
vezetése alatt. A társaság egy r« sze vasárnap reggel 
indult el Budapestről, másik része Szeged felől érkézéit 
Kecskemétre, hol a város részéről Szegedy György 
tanácsnok é-s dr. Horváth Adam főügyész fogadta ,1 
kirándulókat. A pályaudvarról, hol elsőben is Polon.yi 
Manó állomásfónök orpmgtonfajta tyuktelepvi nézték meg, 
a társaság a város kocsijain a föld mi vés-iskolához hajta­
tott ; itt megtekintvi-u a földmives-iskola telepet, azután 
Grassely Miklósnc emdem lúd- vs bronzpuiyka-tenye-az 
tétében gyönyörködött a társaság. Délben a Beretvás 
szállóban közös ebéd volt, hol a kirándulókhoz csatla­
kozott gróf Teleki Józsefné, a Baromfitenyésztők Orsz.i 
gos Egyesületének elnöke is. Délután a kirándulók a 
kecskeméti katonatelepre hajtatlak. Muthinsz Janó.- 
minta-szőlőtelepén keresztül Slathiászné sárga árpiac­
ion tenyészetének megtekintése, azután Darányi Fe 
renezné fehér langsan tenyészetének megszemlélést után 
Darányi házigazda veudegszeretete-t élvezte a kirán­
dulók társasága, kiknek egy ré-sze a délutáni vonatta. 
Budapestre, másik része pedig az esti vonattal Szegeit 
felt- utazott, A kirándulók üdvözlő táviratot küldtek 
a Wildungenbeii üdülő Darányi földmivel- -üzv, 
miniszternek.

UJ gazdasági tudósító. A földmivelésügyi mii 
u szler Balogh Gyula puszta-alsovarsanyi lakost J 
Nagykun-Szolnok vármegye tiszai altó járásúra Dcz*» » 
gazdasági tudósitoi tiszttel bízta meg.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A nairyittai választás 11 tójátéka. A 

mikor Örleg Kálmán fi margittai mandátum 
kúriai tárgyalásakor a képviselőségről lemon­
dott, a Kúria a lenforogni látszó büntetendő 
cselekmények kiderítése végett az iratukat, 
mint meyirtuk, áttette a nagyváradi türvény- 
síékhez. Az iratok nemrég megérkeztek Nagy­
váradra és most f.mbér Téza \ izsgálóbiró 
Örley Kálmán, továbbá Winkler Lajos, a mar­
gittai szabadelvű párt elnöke és niintryy húsz 
margittai lakos ellen elrendelte a bünrizsgálatut a 
polgárok választójoga elleti elkövetett és i büntető- 
tor vénykonyv 185. §-ába ütköző vétség miatt, 
örley ellen a sokat emlegetett elveszített leve­

let hozza tel a határozat megokolása, Wiokiért 
peditf azzal gyanúsítják, hogy a fuvardíj czi- 
mén megállapított összegnél többet fizetett a 
választóknak.

— A Javíthatatlan. Klem Ferencz erzsé-betfalvai 
órást és ékszerészt kellemetlen megl-petes érte ez év 
május 28-án r-ggel, mikor üzletét felnyitotta. Azon éjjel 
üzletéből elvitték az összes arany é-s ezüstnemíieket. A 
megindított nyomozat során a csendőrük gyanúja 
Pap Ríván kocsisra uauyult, a ki 48 életevéből 17 
evet töltött fegy hátban hetör*-ses lopásokért. Megmotu 
zása alkalmával egész csomó zsebórát találtak ri.ilu a 
csendőrök A fegyházviaelt embert a bűnjelek megtalá­
lása sem hozta zavarba s váltig tagadta, hogy ű követte 
volna el a betörest. Tagadása daczára vád áléi helyezte 
a pestvidéki törvényszék 3 bűnügyét ma tárgyalta a 
ismét Rónay táblai bíró elnöklete alatt. A tárgyaláson a 
vádlott ma ír tagadta a vádbeli cselekmény elkövetését.

— Hol vette hát azokat a zsebórákat, ha nem úgy 
lopta ? — kérdezte tőle az elnök.

— Hat kerem megálmodtam a lavas.szal, hogy az 
üllői ut végén a vetések között kincs-1 logok tatáiul. 
Másnap kora hajnalban el is indultam keresni s mikor 
ide értem Pest alá az üllői vámhoz, láttam, hogy egy 
ember zsákot rejt el 3 rozs közölt. Mikor az ismeretlen 
eltávozott, én a zsákot elvittem. Főben a zsákban ta­
láltam az órákat. — Erre különben tanúim 1.3 vannak.

— S mit bizonyítanak ezek a tanuk ?
— Azt kérem, hogy találtam egy zsákot s hogy ebben 

a zsákban zsebórák voltak.
A vádlott ezután bejelentett hat erzsébetlalvai tanút 

s a törvényszék dr. Horváth alügyi-sz ellenzése daczára 
elrendelte ezeknek kihallgatását s e czélbúl a mai tár­
gyalást elnapolta.

— A zóld.szász képviselő pere. Kurodi 
Lajos országgyűlési képviselő ellen tudva­
levőleg a marosvásárhelyi királyi törvény­
szék a büntetőtörvény könyv 172. §-ába üt­
köző izgatás miatt, a melyet Korudi a 
Kronstádter Zeitung-han megjelent egyik czik- 
kével követett el, az ügyészség indítvá­
nyára megindította az eljárást és a kép­
viselőháztól Korodi kiadását kérte. A ma­
rosvásárhelyi kir. törvényszék vád tanácsa 
e hó 17-én kelt végzésével az ügy tárgyalását 
— mint tudósítónk jelenti — elhalasztotta, 
mivel a képviselőhöz mentelmi bizottságának 
jelentése, a mely szerint a képviselőhöz Korodi 
mentelmi jogának felfüggesztését elhatározta, 
tormái tekintetben igen hiányos volt. A neve­
zett törvényszék újból meg fog keresni a 
képviselőházat Korodi Lajos mentelmi jogának 
felfüggesztése végett.

— A* enyveskextt ssereim! hírnök. A Délibáb- 
utczának egy kis házában lakó szőke leányny.il G. J. 
magánhivatalnok csak titokban levelezhetett. Pár hét 
előtt sürgős levelet akart imádottja kezeihez juttatni, de 
mert a hordárral nem akaita a levelet elküldeni, meg­
szólította az utczán Weist Ákos foglalkozás nélküli 
kereskedősegédet, nem volna-e hajlandó a levelet ren- 
deltési helyére juttatni. Weisz szívesen vállalkozott s 
elvitte a levelet a Délibáb-utczába. Az előszobában, a hová 
benyitott, senki sem volt, ellenben a folyosón lógott egy 
női felöltő s egy kis asztalon hevert egy ezüst névjegy- 
tartó. Weisz Ákos a gyors elhatározás embere volt 
mindig, most is gyorsan határozta el magát, ellopta az 
ezüst tálezát s a felöltőt. Azonban elcsíptek, a rendőr 
letartóztatta s Agorasztó bíró elnöklete alatt törvényt 
'ült felette a bíróság. A bíróság Weisz Ákost hároni 
heti fogházra Ítélte » a kiszabott büntetést a vizsgá­
lati fogsággal kitöltöttnek vette.

GYÁSZROVAT.
Seendy Pál nyugalmazott cv ni. laintu, az arany 

érdemkereszt tulajdonosa, tanítói működésének 53-ik, 
nyugalomba vonulásának 9 ik ivében julius 19-én hajnali 
4 órakor életi-nek 82-ik evében rövid szenvedés után 
meghalt Mezőtúron.

Zsymns Romuald Inesiczei plébános, bir s pánszláv 
agitátor, a kinek üzelmei miatt többször volt dolga a 
Mi óságokkal, 74 eves korában meghalt. Temetésén 
Ühlyámk József rajeezi es Mud rung Pul turóczszent 
marton! agitátorok mondottak emit kbt szódét.

Berecz Lajcs szeotgáíi földbirtokos a keszthelyi 
In-vízi gyógyfürdőben hirtelen meghalt.

Dr. AJdyn, a becsi örmény mecinlarista kongregáczió 
főapái ja 78 éves korában meghalt.

Gerhardt tanár, titkos közegészségügy! Irnai sós 
damhergi I irtok.m (Badentien) meghalt,

A hivatalos lapból
Klnevezeeek A Lelügynum-zterium ideiglenes vezeté­

sével megbízott m. kir. miniszterelnök dr. Jzontagh 
miniszteri sigédtilkári czimmel és jelleggel felruházott 
miniszteri fogalmazol valóságos miniszteri segédtitkáir.i, 
a m. kir. igazságügyminiszler Hercxegh Lajos é-s Fe­
kete Béla budapesti, huny Karoly miskolci! kir. tör­
vényszéki, Réday Gyula nagykaposi kir. jaráshirusagi és 
Goal Lajos veszprémi kir. törvényszéki írnokot jelenlegi 
bírósági székhelyükön irodutiszt- kk« , a vallás- i-s köz- 
oktatásügyi ni. kir. miniszter Takács J mos hajduszo- 
huszloi és Binnyey István hatvani állami polgári isko 
lai segédtanítókat a X. fiz* b-si osztályba, rendes taní­
tókká, Bchiig Alajos, Hinter!eitrier Gusztáv és Horthy 
Judit okleveles tanítókat, illetve tanítónőt a beregszászi 
állami elemi népiskolához rendes tanítókká, illetve tanító­
nővé, Striegl Eülöp József okleveles tmart a foganó 
illáim főgimnáziumhoz rendes tanán minőségben, a IX. 
lizrtési osztály 2-ik fokozat om, a kolozsvári kir. Ítélő­
tábla elnöke dr. Kovács József ügyvédjelöltei a kolozs­
vári kir, Ítélőtábla kerületi be jodgyakornokká nevezte ki.

KÖZGAZDzISAG.

A közönség köréből
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KERESKEDELEM.
•* Világ monopólium petróleumra. Már

öt évvel ezelőtt, mikor az orosz pénzügymi­
niszter megengedte a Nobel-társaságnak alap­
szabályait akként módosítani, hogy jogában 
álljon külföldi részvénytársaságokban és más 
vállalatokban részt venni, számol tégy nemzetközi 
petroleumkartellel. Most a Moskovskija Yjedo- 
mosti konstatálja, hogy a kartell létrejött, méir 
pedig úgy, hogy a Nobel ezég londoni irodája 
egyesült a Rothschild ezég fiókjával, az angol­
kaukázusi társaság, melynek élén Rothschild 
áll s a mely úgyszólván kaukázusi naftaválla­
latának ügynöksége, a Standard Oil Co. lon­
doni fiókjával, az angol-amerikai társasággal 
kötött szerződést; a londoni Consolidated 
Petroleum Company, melynek élén Rothschild 
(az orosz Masut ezég igazgatója), Nobel (a 
kinek tulajdonában e társaság részvényeinek 
egyötöd része van) és mr. Sámuel állnak s a 
mely eddig az amerikai petróleummal ver­
senyzett, a Standard Oil Co.-val egyesült ; a 
Rothschild-téle társaság (Masut, uj orosz 
S.. ruTrd) i cm zva tói egyúttal az amerikai 
Standard ej..«valót is Mindezekből pedig az
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* Az Országos Erdészeti Egyesület közgyűlése

tudvalevőleg »z wi September S-ánés következő 
napjain Men.,házán (Aradmegye), illetőleg Gura- 
honczon é-s vidckcn a következő napirenddel és tárgy- 
sorozatul tesz.

Szedem!, r s. Megérkezés Aradra a délutáni és esti 
vonalokká.. Esti > órakor ismerkedési esteiy az arad.
v o osligct vendovlo;' t»en.

Szeptember •' -* 1,1 4
M?nyházára. 1! órakor a 
nagytermében és
elintézése. —-• legutóbbi

53 perczkor kiilönvonallal 
„üzgyiiiés megnyitása a türdo 

tárgysorozat következő pontjainak

revesület működéséről a

az 1901. évi
1. Jelentés az 

küzgyiiies öta.
5 i) igazgató-választmány jelentr-se 

szántad megvizsgál isa és az l'.'i-.: évi kóltscgveles 
itiyt-íHapitása t irgyaban.

3 Az. • aoszati dyok módosítása. . ..
4 j„ »U.: . r-.-rencz-alapitvány kantáiéiból kiirt

iivazatok r d :.y-r...... . javaslat az alapítvány 1903.0» .
. vi kain italnak lelhaszn.ilásara «• zve.

i, b-.nijk. aieluökök • s 40 választmányi t»t 
Számadusvizsga 1» .-bizottság választása.

választása.

* X 9 geltet» s liöé-s? crdogazdasngi *-s közgazdasági 
» >' -—I- kir. erdőmester.szempontból. Kiöadó: Téglás Karoly m

ázepter» bt r W M-geei 0 órakor kulonvonaton 
üaráöon.-zra, Itt a közgyűl-s betegese es pedig -

8. Indítványok a jövő • vi közgyuica »- í *■’
tanácskozási tárgyaira nézve. . .

9 A aradi és rsanúdi egyesült vasutak erdubirtokának 
smert't ? (ei-adja- Jjtoy Sándor urad. íoerdész).

10. Indítványok tz egyesület czéljamak előmozdításba 
Italában. I Az ily indítványok a közgyűlést megelőző 

napig n átkai i 
Széptanba 

Gurahom zra or ti au 
4 és fél urakor a. ipar 
Erdívv mm' Arad-íei* van csatlakoz

.tálnak ii isban bejelentenduk).
J J bu Reggel 5 órakor küiönvonattal 

eidei vasúton Zöldesre. Délután 
vasúttal 1 utváradra, a ltol úgy

IPARÚGYEK.
_ Gfc-pmtinkasok biztosítása Az 1-'0J Xl\ *• './.

következő eg I enden ei. hogy a g. ^tulajdonosok a csép­
lőgépeknél alkalmazott

vasban 
alkalmazott
úgy járnak el, L» az 
neben az illetőt a segviyp- 
ear.-, a hói .. munkások gyakran 
fenakivú ioyös 
zetesen a :örv._ nv 
12 boron < du -lieii.- 
DOgy azok :ie>

tütot is a veszélynek légink »bb
a.M! munkásokat az Országos Gazdasági MunUs- - s 

tositsák. A p nztar >K«gató*;.ga raost 
ietínvta . közegek elölj, , »/saga,t, hogy a gcptulajdono- 
Í.t arr ii'-'vefmeztess' k - megjelölte egyúttal a Hm- 

módozatait »- Ott. a hol a g» pm-l 
műnk .s neve ismeretes, legegjszn ubben 

1 kor. tags »gi díj lefizet' se e.te- 
oztarba íelv- tetik. Ott azon- 

v. Hoznak, a pénztár 
biztosítási módot engedélyez — neve- 

, ital biztosítani rendelt egyenek 
ben biztosíthatók — a mikul, 

meg kellern- leiölní. Ez esetben a pénzt 
keli felterjeszteni egy meglelek»

PeMmegyevidéki: 100 mm. 80 kg. 8.- kj, 
100 mm. 80 kg. 7.70 k„ 180 mm. 79 kg. 8 k-, 200 
mm. 79 kg. 7.65 L, 70 mm. 78»5 kg. 7.70 k., mind 
prompte szállításra,

Rozs (uj áru) : 400 mm. 6.60 k„ keszpenzfiz. mel­
lett par. 200 mm. 6.65 k., három hónapra, 200 mm. 
ti 55 k., 300 mm 6.55 k., mind azonnali szállításra,
500 mm. 6 50 k.. 100 mm. 6.50 k., 200 mm. 6.50 k-. 
500 mm. 6.50 k., mind e heti szállításra, 100 mm. 
6.45 k . júliusi szállításra, 100 mm. 6.421/» k., Julius 
23 iki szállításra, 500 mm. 6.40 k., 500 mm. 6 .j4 k., 
júliusi szállításra, mind készpénzfizetés mellett, par.

Zab (ó áru) : 10J mm. 7.— L , 300 mm. 0.8.)
k . 100 mm. 6.70 k.. 100 mm. 6.60 k., mind keszp- nz-
tizetés mellett. _

Rcpcze tkáposztát - 450 mm. lOAo k 130 ram 
10.40 k., 200 mm. 10.25 k„ 100 mm. 10.2o k\, 200 
mm. 10.25 k., 200 mm. 10.20 k 100 mm. 10.2CI k 
250 mm. 10.20 k., 100 mm. 10.20 k., 100 mm. 10.-0 
k., 350 inni. 10.15 k„ 200 mm. 10.10__k., mind kész- 
pénzfizetés mellett, par., 150 mm. 9.75 k., készpénz-
fizetés mellett ab Budapest.

Az árak koronaértekben értendők ->0 kilogram-
monkint.

A határtdöplaczon közepes volt a forgalom, az
irányzat változó. Némileg szilárdabbnak csakis a rozs t-S 
az uj tengeri mutatkozott.

Délelőtt
Búza októberre 6.88, 6.87, 6.90, 6.84, 6.89,

korona. _ ,
Búza 1903 áprilisra 7.19, 7.21, /-16, / 31 k. 
liozs októberre 6 01, 6.03, u 98, 6.03, :i.99 k.
Hoz:- ..prilisr» 6.21 k. •
Tengeri augusztusra 4.81, 4.80, 4.85 k.
Tengeri 1903 májusra 4.89, 4.88, 4.91. 

korona.
Zab októberre 5.34, 5.35, 5.35 k.

augusztusra 10.25 — 10.3

EGYETÉRTÉS, KM®. JtSJÜS 22-
1902

6.87

4 89. 4,93

Kú poszt arepeze 

Déli 1 ára 3<J perezk 
Búza októberre , . .

Ül hivatalosan
. . . . k.

oogy
goíVetlen a i- nziarhoz 
a^natkoiat ai-e reb neu. a 
sarokba; -et kupn

melyhez a mintát az előijáró-

Buzt 1903 áprilisra......................
Rozs .................................................
Rozs áprilisra .-•••• 
i engen juhusra .••••• 
Tengeri augusztusra . . • • • 
Tengeri 1903 májusra • • • •
Zab októberre . ......................
Zab áprilisra................................
Kúposztarepeze augusztusra

Délutáni forgalom.

záródnak:
6.86— 6 *7
7.20- 7.21 
5.99— 6.—
6.21— 6.22
4.77- 4.78 
4.82— 4 e : 
4.92— 4.93 
5.33- 5.34 
5.54 5.56

10,30—10.40

311.—ig-
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, Julius 21. Hizott sertésárak : 1. 
elsőrendű: Öreg nehéz 1Ó3—105 I. — F‘ata' °e e 
112-114 f. Fiatal közép 111-H2 f. Fiatal könnyű 
110—111 f. — 11.. Szerbiai: Nehéz 111 — 114 i. 
Közép 110-112 r. Könnyű 109-110 l.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pe g 
‘zokásszerü levonások mellett egy kilogramm solyra 
rr-khen értendők. Szokásszeriileg a hizott sértésé • 
jes .brutto) súlyából az életre párotikint 45 klgr. vonandó e.
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó e-
A sertések osztályozásánál azok teljes (éló) súlya
"^SertésUtazám: 1902 julius 19. napján volt készlet­
ben 44.773 drb, julius 20. napjan felhajtatott 64u ürb, 
julius 20. napján elszállittalotl 448 drb, julius -1. nap* 
jára maradt készlet : 44.970 darab. — A hízott eertés- 
üzlet irányzata: változatlan.

Sertés-zártvRsári Jelentés.
A székes fővárosi sertésvásár és kuzvágóhid iutézősé- 

gének jelentése julius 21-én: Felhajtás. Zarsertes 
u. m. öreg i. rendű 350 kgr. felül 5 urb, 11 rendű 
280-350 kgrig 5 drb, fiatal nehéz 300 kilogrammon 
felül 126 darab, közép 220-300 kgrig 6„6 drb, 
könnyű 220 kgig 163 drb. összesen 92b drb. Hússertés 
u. m, : nehéz 300 kgon felül 3 drb, könnyű 140-3UU 
kgig 24 drb, süldő 18 drb. Összesen 45 darab, tol- 
hajtás üszszege 980 drb. Előző napi raaiadvany 
drb. Összesen 1027 drb. F.ladatott 854 drb. Maradvány 
163 drb. A vásár irányzata : közepes. — lvuVelk®z0 
árak jegyeztettek: Zsirsertés: Üreg II. rendu 280- 
350 kgig 78.- l.-ig. fiatal nehez 300 kgon felül 90 J6 
1,11..ig. fiatal közép 220-300 kgrig 88-96 l.-.g, 
iiatu! könnyéi 220 kgrammig 80 — 88 fillérig, kilo­
grammonként élősúlyban.

Az irányzat ismét ellanyhuit.
Délután Z ára S0 perczkor záródnak :

Piri,, julius 21. (> 
rata.) 3 óra 40 perczkor zárodnak .tWo _
teák aranyjáradék 104.62, 3*/0 francz.a ^ 00.) ,
Ottomán bank 561-, 3‘0%-os francz.a járadék 02. ,
déli vasút 86.50, 4%-cs magyar aranyjaraoek W . 
párisi bank-részvény 1025.-, olasz jaradek 023u 
francia törlesz.hető járadék 100.-, osztrák föld 
hitelintézet 1265-, török dohány részvény 32u. -

Bágyadt
London

panyol

íaSVg, ezüst 24V,. Nyugodt.

on, julius 21. (Zárlat.) Angol conso|ok 9ő7/ 
járadék 80'/,.;. magyar arany.).^trad;
u, c.r, —. leszámítolási kamatl.d» / m

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Berlin julius 20. Búza júliusra 166.50, szeptemberre Ä rozs júliusra 150^. szeptemberre

142 25 Srd- tente,i'UjEsra 114 50, szeptemberre
!t“Ő; SS*’ 5? »U 6IM -tobme ÜOM

Bu„ lielyben 18.-. «... J»» 
helyben 17 90, rozs helyben 15—, zab helyben ■ -
tengeri 100 kilónkint 13.50.

Páíu, 'julius 21. °huza folyó hóra 23.90 augusztusra 

négy utolsó hóra 20.60, novemberiül né*y hóra

jí szultán : Igen.
A nagyvezir: A női arczképeknél nem szó' semm.t, 

csak mosolyog. A szőkéknél megjegyezhet,, hogy: szőke 
baja van. Ez sohasem lehet bUmázs.

A szultán: Igen.
nagyvezir, Azoknál a képeknél, a melyeknél a 

lábára lépek, mondja : Ez tehetséges ember. A hol ket­
tőt köhögök, annál a képnél boruljon el a *rcza. Apro­
pos elborulás. Tud felségelboruin, és Mvidum,

A szultán -. Nem.
A nagyvezir-. Erre nézve majd szerzek be egy- 

néhány tankönyvet. Mert tessék elhinni, hogy ez a to 
egy szultánnal. Hogy visszatérünk a képtárakra, elfele,- 
tettem megmondani, hogy kisméretű kép t sohase vegyen 
felség. Az smuezigság. Csak nagy képeket és fól-g olyan , 
a melyen ló is van. De különben mit magyarázhatok 
itt, hisz felség ért a képekhez.

Nad.

22 hóra 15.25, augusztusra

nem fizet 
volt. A so-

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A nagybecskerefei heiyl lparklállliás ■ tüe

lesnek • :i ga r. trieben nagyon tanulságosnak ígér­
kezik. A eddig, bejelentésekből következtetve, a kisebb 
wdéti k ok között elsőrangú helyet log elfoglalni 
ezen ku.ilitas. a mely lanns.igot írsz hivatva lenn, Ma­
gyarom., I . gnagyobb v rniegv-je székhelye ipa; 
redságánat szakértelméről és ügyességéről. A kiállítás 
augusztu- 10- u nyílik meg és tart augusztus 20-,g.

Búza októberre . . .
Búza 1903 áprilisra . 
Rozs októberre . . .
Zab októberre . . .
Tengeri augusztusi a . 
Tengeri 1903 májusra 
Repcze augusztusra

k.
»
»
>
»
»

6.85— 
7.17- 
5.95 - 
5.32— 
4.82— 4 83 
4.91— 4 92 

10 30-10.35

6.86 
7.18 
5 96 
5.33

A terménytőzsdi 
".U kilónk int.

.Yyers szesz jegyzi-:

Terménytőzsde.
sei t' s2áir í l 70 LoruDílt fizettek,

se 39.— k. pvtiZs 39.30 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom.
LlsíAllittatot:

SORSOLÁS.
A Magyar Jelzálog Hitelbank 46/0-os forint 

-L tervszerű <-v> kisorsol.isa
•z évi uugu-zlu» l-'*n 
ticlyiseg-ib'.rii megtailaui.

névertt*ku községi köte '-Zuiiv
délelőtt 1U lírakor log a burn.

közlekedés.
Londonból táviratoz- 

llaueton ezég
(y Verseny a hajós tröszttel

<uk: Hír -/.ermt a uv rpool; •'# londoni 
,%közelet.. ,. goziu .ratokaí 1-te.ii M.ddtesbormighbul, 
Glasgowból i-s Liverpoolból a délafríkai kikötőkbe. A 
tzállitcl;, dijak alacsonyabbak lesznek a bajótrust tanfu- 

\ ezé; izonkivül kél heti gőzhajójáratokat akar 
N"w-\orkb' t U- iiiínk.ibB.

ár at u riif^ -
u* v elem

DUZ»
fClB
arpa
xab
tengert
repcze
liszt
korpa

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— JultUa 19

üd»zesen

búza
rozs
arpi
zah
tengeri
repcze
lldZt
korpa
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béoa, julius 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A vas- és szénpiacz kedvezőtlen helyzete miatt a mai 
elótözsdén bányaértékekben realizálások történtek, mi 
nek kővetkezőben alpesi bánya- és rimamurányi rcsz- 
vtnyek mérsékelten, ellenben a prágai vasipari részvé­
nyek 30 koronával hanyatlottak. A Rudolf-kohó részvé­
nyéi is estek arra hírre, hogy a társaság 
osztalékot. Az üzlet különben igen gyenge 
rompónál is nagyon gyér forgalom volt.

] l orakor zárodnak: Osztrák hitelrészvény
678.50, magyar hitelbank 707—, osztrák-magyar allam- 
vasut 696.25, déli vasút 69.50, alpesi bányarészvények
398.50, rimamurányi vasmű 494.—, májusi járaduk 
101.80, tőrük sorsjegy 110,—, nemet birodalmi márka

A déli tőzsde csekély forgalom mellett változatlan 
! lolyamotkal nyilt meg. — Jegyeznek : ^Osztrák.hitel­

részvény 678.L0, magyar hitelbank 707 —, Lander­
bank 416.50, Union-bank 528 —, auglo-batik 2/7—, 
bank-egyesfllet 454. — , osztrák-magyar államvasut 
696—, déli vasút 69.50, elbavölgyi vasút 41.. — 
alpesi bínyarészvények 398.50, riraamuranyi vasmű 
4U1.-, májusi járadék 101.80, magyar koronajurad.-k 
97 hí. török sorsjegy 110.—, nemet birodalmi
117.17. , . , ,

Béca, luluii 21. (Magyar értékek zurlata 
aranyjáradek 121.50, tiszai -s szét. köles, sorsj. 162.1U, 
magyar vasutkölcsön ezüstben 100—, magyar keleti 
vasút áll. kötvény 119—, nmamurányi vasmű 49-uU, 
magyar koronajáradék 97.85, 4%-os magyar foldteher-
menv.-sitési kötvény 97.70, magyar tiitelbankrMzviny 
704.50, magyar nyeremény-kötosüo sorsjegy 206. ,
kassa—oderbergi vasutr,.-szvvuy 379—, magyar ezukor-

Béoe, julius 21. (Osztrák értékek zárlata) 4 2 /q-os 
papi,járadék 101.85, 4%-os osztrák aranyjáradek 1.1-6U, 
I860, sorsjegy 153 40, osztrák hitelsorsj°gy 434. ,
bécsi Bankverein 452 50, osztrák-magyar bank 1601—,
déli vasút 69 —, dunagűzhajozási társulat 920.—, dohány- 
reszv. ny 293—. cs. k. vertarany 11 30, német bankvalluk 
117.07, 4'2%-os ezüstjáradék 101.75, osztrák korona-
í irad'-k 99 65, 1864. sorsjegy 250—, osztrák hitelintézeti

— osztrák Länder-

GabouatozaUe.
A mai tőzsd'-ii egyu-bany iáienMts 

űyesült oivformau, hogy

befolyás érv
redra'-tiV' oeu a Luzanak az 

lett vaitoz '-i. X külföldi jegyz' -ek ismét
nemi-ai. a ti - városban, ba­

rb kbeu esett az

20 45, szilárd; rozs folyó ----- - , ,
14 90 négv utolsó hóra 15—, novembertől négy bóra 
15.-, nyugodt; liszt fieur de Haris folyó hóra 2Ho, 
augusztusra 29.05, négy utolsó hóra 27.5o. november^1 
négy hóra 26.85, szilárd ; repozeola íolyo bora 58.2.,, 
augusztusra 58 50, négy utolsó hóra 58.7o, november |, 
négy hóra 58.75, nyugodt; szesz lolyo bora 31 M 
augusztusra 31.75, négy utolsó hóra 32 2o. novembertől 
négy hóra 33.25 tartott: nyers ezukor folyo bura 16-- 
aligus-tusra 16.50, nyugodt; fehér rzufcor folyo I,ura 
21.75, augusztusra 22—, októbertől uegy hóra -2 oU, 
négy első bóra 23 25, szilárd: finomított 
folyó hóra 93—, augusztusra 93.:,0. - Időjárás . lel m • 

London, julius 21. (Gabcmapiacz.) Az irányzat 
altalábau nyugodt es állandó. Az árak 
Városi liszt 23 sh. 6 p.-30 sh. Hepczeoía, 24 ah. 9 P; 
Tengeri 22 sh. 3 p. — Behozatal : zab tOOO qu.
Az idő hűvös.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi va.arcarnok arai.(Maganjeltntés).

Igen élénk forgalom mellett az .lelmiczikkek ára rse- 
elkedett. Friss tojásból 43 dsiabo, olva.tak 
Rántani való csirke darabja 120 fillér, 

poulard 180 filler, kacsa 240 fillér, liba 380 liH'T- 
Sárga dinnye kilója 24U filler, kajszin baraczk kilója 1 
korona, őszt baraczk 3 korona, idei friss szóló kilója 3 
korona, cseresznye kilója 60 fillér, meggy kilója 80 hl lér, 
körte kilója 80 filler, rituzli kilója 40 ful'% feavaj

_ Humor a betegágyon Az angol király az ope- 
ráczió után nagyon v.dám volt. A betegágya körül cső- 
porto-ultak kedves emberei a politikub.n es a rokonai. 
A király feltűnő jókedve és szellemess.> mindenkit meg­
lepett. P rsze a téma az elhalasztott koronázási ünne­

pély volt.
- Nagyon fájt a zsebtolvajoknak a koroná/ás elha­

lasztása. És ez érthető is, mert nagy jöv.d lemtől fosz­
totta meg ők"t — jegyezte meg valaki a társasagom. 

Egy előkelő politikus hozzátette :
_ Úgy láb zik kárpótolták magukat B. Lady erszényé­

vel, a melyet elloptak.
_ f> ladynek, — mondta szellemesen Edward, —

valószínűleg üres volt a tározója és csak egy u; ruhára
azért eszeltevalót akart kicsalqi a férjétől, 

egész históriát.

ki ezt az

közismert költőről, a ki 
azért a kötet versért, a 
tartalmazta.

ója
kilója 240 fillér. löz> - 
tejföl literje 70 fillér.

vaj korona, édes túró 64 fillér,

Bécsi vágómarhavásár.
Becs (St.Marx), julius 21 (Az Egyetértés távirata.)

marka

4°,„-os

A mai vásárra 
13 bukovinai és 
marhát. Ámbár a 
hajtottak fel mint a

felhajtottak 3994 magyar, 109 galicziai, 
728 nemet, összesen 4844 drb vago­

njai vásárra 300 darabbal többet 
múlt le ien, kezdetben mégis a mull 

heti arakat fizették. A bikák íra ,'b nk üzlet mellett 100 
kilóukmt 1- 2 koronával emelkedett. - .legyeznek: 
magyar elsőrendű hízott ökrük 70—7 4 k„ kivcteie.-'n 
78 k masodrendüek 61 -69 s , harmadrendűét - 60 
k, galicziai elsőrendück 72 76 k.. kivételesen
k., másodrendüek 66 71 U , harmadrendüek 62-65
k., német elsőrendű bízott ökrök 77—82 k.. kivételesen 
83-84 k, másodrendüek 69-76 k.,_ harmadrendű, k
62_68 k., silányabb hízott cg parasztökrök ob» o- ••
bikák és ------
J00 kilónkint, élősúlyban, fogyasztási ad

Szu esett beszédközben egy 
sok pénzt remélt bezsebelni 
mely Edward király dicsőítés,t

— Nos, - jegyezte meg nevetve Edward, — ma,d ír 
egy m lancbolikus verset arról, hogy milyen ro-zui tud 

spekulálni try költő.
' Sokat mulatott a király egy szerecsen fej.d-lemr 1 

Móló adomán. Az emberevő szerecsen fejedelem meg­
kérdezte egy angoltól, hogy Edwardnak hány minisz­
tere volt mikor trónra R-pett-

_ Tizenegy, — felelte az angol.
— Es hány van most?
— Ugyanazok, .a kik voltak.
A néger megrázta a fejet.
— Most már nem csodálom, 

étvágya sincs.
Edward nagyon szeret trónörökös koráról beszélgetni 
- Sok dolgom volt a pénzemberekkel, a kik gym 

után aj inlott k lói a p.-nzeiket kölcsön. Egy 
ki kamat 
tőle, hogy me rt

hogy beteg. Hiszen

akad', ,i
nélkül ajánlotta fel. Mik r megkérdeztem 

t“szi ezt, megsimogatta a szakul,at ,3
mosolyogva mondta 

— Nincs előkeld
ji-nek lenni.

b dolog, mint a trónörökös hitelez

Természettudományiklgy ómarás ellen, A
[deles dolgok.! olvadunk a kigy-mara* 

ré.|. K i öruisen C im-lte. a lillei Fes­
tette fölad it v. e hath itós ciien- 

észitéset. A fiilei intézetnek külön melegháza van, 
trópusi vidékek Iegv-a/ deimesebb m rg"s

ikbül megszerezzek a
tehenek 48 - 72 k ., bivalyok 32 46 k., mind

nélkül.

részvény 67IÍ.75, umou-bunk u26. ,
bank 415.50, osztrák-magyar államvasut 695.-U, Hba- 
völgyi vasút 448—, alpesi bányarészvény 397.jU 
20 bankos arany 19.06, londoni váltoár 239.80. 
Lipótkohú 360.—. Uyengült.

ura nern
sllanyhuba», u fiunk p dig 
nem so» lieiyütt a vid- keu i= nagy rr. 
e ■ úgy, hogyha nem pen mennyis gu de mindenesetre 
min' S'-gi =—mpontboi búzatermesünk határozottan ne­
mi, g k'iro=v ott. A t- .'id? mc-gnyit..sa előtt sokan • p 
ezért emelked» sec -/..mitottak, mely azonban élmaradt, 
inert még a délelőtt iolyanv.o kitisztult az idu nemcsak 
nálunk, hanem — Becsben is. És B cs, illetve Ausztria 
időjárása mod nagy befolyással van piaciunkra, mert 
ha Ausztria termése valamivel gyengébb lenne, mint 
a milyent! k kombinálj-k, akkor ramk ennek küvetkez- 
luényekép n mileg javulhatnak. A m.,sík szomszéd ullam, 
rof.,v viszont a külföldi fogyasztási piaczokon er„s ver­
senytársunk lesz, Rom,ma igen nagy hozamot l-tszik 
learatni: tehát »zek nem igen biztat,» kilátást* — -> mi 
. iáinkra. A mi malmainkat illet,, azok most is csu- 
páo a legsürgősebb szükségleteiket fedezik : magasabb, 
vagyis paritásban drag •' ' -irakon. A k- sóbb szállítandó 
árut jóv ii olcsob.au gondolják beszerezni.

A mai készáruphiezon mintegy 15.000 méter- 
toazsa búza kelt el. U-,ru 20-25 fn- rrel d.ag'bb.uj 
nuza változatlan ,rákon. — Kiadatott :

Buta Ő Tiszizrielék i : 300 i; ui. 79 kg. 8.80 k.,

200 mn 79 5 ktr. < 7o k , 1 TíOO mm. 1 ‘ ' l g. >.72'_;,1 k..

800 mm. 79 v 7-0., k / - . k.. >00 mm. i i .) k £. x t '■
k., 600 - lllll 79 kg 8 75 L., 165 mm. 7' kg. 8.75 k-v
3Ö0 mm. 78 kg. 8.65 k.. 300 u m . 78 k.% s‘hh k.y
líto mm 76 3 kg. 8.55 k. , mipd h.troiti itt uapra

Pétié> m rqi/ri : 1UU mm kg- s.;»)f> k , UXJ
riim 76. 5 ke 8.55 k.. mi cdkett'í három h

L.yBán sági : 500 mm. 7 t 5 kg. 7.85 húrom hu*

8 20%esh:ai: 200 mm. 75 kg k .. húrom hó-

kg. 8.10 k . 1300 
75 s kg. 8.1.1 k., 

három hónapra.
kg., 8.20 k, 

ke. 8.10 k ,

napra.
Raktár im : HHX» mm. »6 4 

mm 76 4 kg 8.10 w.. 2000 mm
1000 nv . 75 7 kg. 8.15 k . mind 

Uj-buza Tisznvidéki ■ 300 mm.
300 mm. 82 kg. 8.10 k 100 mm. 82 
mind azonnali szül utasra, /u 0 mm. s2 kg. k-'
500 mm 8» kg 8 k , mmd juv,, fiel, =zaMasra, 
dhfi m 84> k- 7.9,1 k.. julius, sz í Hasra. 4UU mm. 
oi.l ej s - k., mind prompt • szállításra, 200 mm.

g Ura, ■ *' 1» mmf 81 kg. 
7'i s kg. 8 15 kmind ló.- rkezett, 

7tM> mm. 8l kg. 8.10 k., 
11M HI mm. 81 kg. 7.95 k.. 

i.s nlniei «záílitásra. 500

összesen

Értéktőzsde
A bécsi, valamint a berlini b.rayapiaczrúl érkezett igen 

aedvezötlen jelentésekre a mai tőzsdén bágyadt hauguiat 
uralkudult. Futólagos érdeklűdcsb^n c»ak küzlekedé-si 
értekek n-szesültek, ké-sóbb azonban azoknak a jegyzései 
is alább szállták. A forgalom m,ndv-gig igen szűk me­
derben mozgott és a hangulat z árlatig kvdvtelen maradt. 
Nemzetközi . rtékek közül csökkentek : osztrák hitel- 3, 
magyar hitel- 3.*t, államvasuti részvények 2 és i ima- 
murányi vjsinüreszvenyek 4 koronával. A helyi értékek 
piaczáo szint» u nagyfokú üzlettelenség mellett bágyadt 
volt az irányzat. Kivált a budapesti közúti vasul részvé­
nyéit kínálták élénken, úgy, hogy árfolyamuk 5 koroná­

val hanyatlott.
Blotosede

Az elűtuzsde kedvteien hangulat mellett üzlettelenul 
folyt le. - Köttettek : Osztrák hitelrészvény 680.-- 
678.-25-ig, magyar hitelbank 707.25-70/ — , osztrak- 
magvar allamvasut 696.75—696.--lg.

11 ora 1B pereikor varodnak. Osztrák tutel- 
reszvénv 678.25-678 50-ig, magyar hitelbank 706.OÜ-
707 —ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4o0.-----
451. —ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 39.— 
4Ü.--ig,r’ magyar jelzáloghitelbauk 
464 i„, osztrák-magyar allamvastit 696 :•()—69/.—
,i, íj VH_„i 69. - - 69.50-ig, rirnarnuruuyi vasmű 433.-—; 
494.—.g, magyar koronajáradék 97.90 - 97.95-ig, közúti
v..sut 620.----- 621—-lg, városi villamos vasul dlO.oU-
311.—ig-

Dalt tosada
A deh tőzsde berlini eladásokra ellanyhult. — Köt­

tettek Osztrák liitelré-szvény 678.25-677.25-ig, magyar 
hitelbank 707—-706.--ig, magyar jelzaloghitelbank 
II. kit.. 461.50-464 ig, osztruk-magyar
696.___ 696.75-ig, nmamurányi vasmű 493.;>U-ig, ma
„var koronajurad, k 97.92 ' 97.80,
\ásnt 311. -310.50.

1 óra 30 pereikor aáródnak 
részvény 678.25-678 —ig, magyar h
706 50-ig, magyar leszámítoló- , s penzvaltóbank tol).-----
451.— ig magyar ipar- >s kereskedelmi bank ■}. . 
40—-ig, magyar jelzaloghitelbank

BÉCSI GABUNATOZSDE.
Béoa, julius 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A gabonaüzlet irányzata élénkebb vételkedv 
következtében ina is szilárd volt. Köttetett búza 

7.20 k., rozs liszre 6.34, 6.36 k. továbbá 
.ab uszre 5.64—5 66 k., tengen julius—

463 50- 
->tf.

államvasut 
-ig. ma- 

városi villamos

Osztrák hitel­
magyar hitelbank 706.----- -

II. kit,. 464—-

k
81 kg.
8.15 k

7.85 k. ja 
5 k , 200 mm 

6)G mm. 81 kg. 8.10 k .
EÍhd prompte szai.it ,sra,too mm. 80 kg. 8. k . mind uhun 
riRn, 80 kg. 8— k , prompte szállítási", 300 mm 80 
kg, 8— k.. 2UU mm 79 5 Lg. '■*■> km »ma,
Braapra. .

prosha n . ÍOUO mm. /8 *> ké-
^T&Méécsubat . 200 mm. 79-5 kg. 7.85 k , júliust
StSBltásra.

Bánsági -. 200 mm. 79 tg. 7.6.) k.,
tÖ-E^-Broalpte szállításra.

»rom 

87k., júliusi 

7.85 k ,

500 mm. 81

464 50 ig, osztrák-magyar .llamvasut 696— -696.5Ü-ig,
,1 ,i. , „aut 68.----- 69.—ig, rimaraurányi vasúm *93—
494—-ig, magyar koronajáradék 97.‘tO-97.95-ig, kuzut, 
vasul 616.-----618.—ig, városi villamos vasút 310.—

1 Prämlum Üzlet Dijbiztositusok : Usztrak hitelrész- 
vényben holnapra 4-5 k , nyolez napi- 10-12 k„ 
augusztus végc-e 28-32 korona.

Utótöxade
Az ulotozsde alacsonyabb berlini jegyiekre bágyadt 

volt — Köttetlek : Osztrák hitelrcszveny 678—676,/o-tg,
magyar hitelbank 707.----- 706-ig. osztrák-magyar
államvasut 696.25 - 696.50-,g, r,mamut,my, vasmű 493.

4 órakor aáródnak : Osztrák hítelresgveay 677.50- 
677.75-ig, magyar hitelbank 706.50— 709- igi magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 45Ó.----- 451. - -ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bauk 39.— 40.—-ig, magyar
jelzálogbitelbank 11. kib. 464—-464 50 ,g, 
magyar államvasut 696.----- 696.z>0-ig. deli

szlrák-
vasut

-----*93.50-1^ Bágyadt.

őszre / it 
jegyeznek :
augusztusra 5.15-5.17 k., tengeri szeptember-októberre
5.21—5.29 k.

Szesz, kontingentált készáru üzlettetens-.g mellett 
i°gvez 38 40—38 80 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A belföldi vasipar helyzetéről szoló kedvezőtlen 
jelentések < s az amerikai viszonyok kevésbbé kedvező 
megítélése kohol» szv» nyékben realiz.icziókra vezeteti, 
a mi az uralkodó bátortalansag »-s a vevőkedv hiánya 
mellett 3-4%-oyi hanyatlást okozott. L gyananuyit vesz­
tettek a bányurészn-nyek A londoni buuyapiacz tartós 
gyöugesi ge lokozta az irányzat b.ágyadtsagat. Bankok 
alacsonyabbak. Vasutak közül traoszválisk nyomottak. 
Jarad» kok szilárdak, csak török sorsjegyek gyengébbek.
A második órában az irányzat nem javult. Magánkamat- 

lab !'»„%•
Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os osztrák papirjáradvk

1U2._, 4°/u-os osztrák ai anyjaradék 103.90, magyar
koronajáradék 98.40, osztrak-magyar dlamvasut 149.10, 
bécsi váltó,,r 85.30. magyar vasúti beruházási kulcson 
ltAt 25 Disvonto Uommandit 183.6(1, általános vill- 
amossági Edison 182.30, gelsenkircheni 166.90, Laura- 
kol.u 195.70, 4'2%-os ezötjarad.-k 101.90, 4 -u-os ma­
gyar aranyaraitok 102 40, osztrák bH^rrtzvcny -13-25. 
déli vasul'18.25, orosz bankjegyek 216.25.__ 4%-os uj 
orosz kölcsön 96.75, Dynamit Trust 173./u, harpem
165.75. Bágyadt.

Berlin, julius 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrcszveny
213.10, deh vasút 18.25, osztrak-magyar »Hamvasul
149.10. Csendes. . . , .

Frankfurt, juhus 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész-
v.-ny 213.30, d» h tőzsde 18.10, Diseonlo Commandit
183.75. berlini HaníMs^sellschafl 155. —, harpeni 10u ,
nemet bank 207.75, drezdai bank 143.50, Hibernia
167.75. Csendes.

Frankfurt, julius 21. (Zárlat.) 4"t%-0s papírjai ad,-k 
102.20, 4" u-os osztrák aranyjáradek 103.95,_ magyar 
koronajáradék 98.45, osztrák-magyar bank 115—, déli 
vasút részvény 18.30, londoni váltóár 20.46/, becsi 
Bankverein 114.70, villamos-részvény 124 -, 3 /„-os m 
arany kölcsön 87.50, 4'27u-os ezüstjaradék 02.10,
41» os magyar aranyjáradek 102.40, osztrák hitelrészycoy 
213.30, osztrák-magyar »Hamvasul 149.20, bécsi váltóar 
85.333, párisi váltóár 84.35, alpesi bányarégzveny 
201.70. Gyenge.

Hamburg, julius 21. (Utólózsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 213.10. Csendes.

Hamburg, julius *1. (Zárlat.) 4;2%-os ezüstjaradek 
101.90, 1860-as sorsjegy 153.75, déli vasút 18. , 4 /„-os 
osztrák aranyjáradek 103.50, osztrák hitelrészveny
213.—, osztrák-magyar államvasut 148nu, °‘as* 
dék 103—, 4%-os magyar aranyjaradék 102.30.

KÜLÖNFÉLÉK.
Uj ifjúság.

Nem szállók töli» part» a világgal 
Ezerszer is családiam benne már.
Annak, kit csalja l ágy már //< m hat utal,
Megtér itt minden elhint fing. áriig dal.
Minden ni árnyban minden regi nyár.

Ah annyi ászt nem gyászoltam halba,
Csak tildom minden csalódásomat.
Rózsák, ábrándok, sugarak halála,
Benned születtem aj. szebb ifjúságra,
Melyből családos többé n> m fakad.

Veled halt rólam el szűz bal igézet:
Rózsáktól várni örök illatot,
Viszhaugot dalra, mely pusztába tévedt,
Verő fényt éjjel, asszonytól hűseget...
Szép élet, szivem már meg vem reálod !

Nem álmodlak már annak, ami nem vagy. 
Ábrándért bolygok csuk ábránd után.
Édes a no, ha csókol és ha e Ihugy 
Jó a szivemnek verőfény és rideg feigg 
Es nil Helen mindegy, mert idom csupán.

Dús korben éljek, avagy koldus orván,
Ke ma követ, tán holnap elkerül,
D, immár nem bánom, bármi cár rá/m,
(Jruk kéj úszni örül. álmok eírján.
Nem elhagyatva, oh csuk egyedül.

Telek»» Béla

Jk zanzibári szultán.
Londonból Írjak, hogy a zanzibári 
-.zuhan egész fiatal, tehetetlen fiú, 
a ki inn-»! jütt ki az iskolából.
Ö volt a legrosszabb tamil») es a 
legprimitívebb dolgokra is most 
kell tanítani.

A nagyvezir. . . Mutassa a körmeit.
A szultán: (megmutatja).
A nagyvezér : Szerencséje, hogy megmosta, mert 

különben nagyon csúnya világ lett volna itt. Felnőtt fiú, 
nem szégyenli magát, mosdani se tud.

A szultán -. Nagyvezir bácsi meg nem kaptam tízórait. 
A nagyvezir : Először" mondja el a mai napirendet 
,i szultán: Tíz órakor tárgyalás a tuniszi szultán­

nal, tizenegykor, tizenegykor . . . (megakad).
,1 nagyvezér : Na mi van tizenegykor ?
A szultán : Tizenegykor kihallgatás.
.j nagyvezir (eltcszi a spanyolnádat): Már azt hit­

tem megint elfelejtette.
A szultán : Tizenkettőkor meglátogatjuk a képtárat. 

Egy óra . .
,y nagyvezir : A képtárnál álljunk meg. Meg fogom 

tamtam, liozy viselkedik egy zanzibári uralkodó a kép­
tárban.

A szultán . Tessék. (Titokban czigarettára gyújt.)
A nagyvezir Mindenektől! az a kép, a melynek 

szép rámája van, azt meg kell dicsérni.
A szultán : Igen.
A nagyvezir: A tájképeknél felsóhajt és igy szol : 

Mi zöld a föld, vagy pedig azt mondja: Ezt a viuéi
e már láttam.

|evi 
cs itoro.ij »n 

•gszivattyu
ilyen szarai,

— A
Közlönyben érdeke- 
ellen való szí rumr» 
teur-int'-zet igazgat»»ja, 
szer k<
melyben a trópusi vidd 
kígyóit tartjuk, hogy mcregmirigycik 
szérum előállítására szükséges mérget. Mesterségesen 
táplálják .»két, hogy legalább pír hónapig maradjanak 
meg olvnn Állapotban, hogy dinan v Ál asszanak v\ m-r 

A mintegy k» t li‘-ienkint tüit«*n<'
Liliében ugv végzik, hogy a kigy-» fejét ho-»s/uny iu s 
lapos vé-aii logoval megfogjuk é»s a k-treczn»»I kihu' tk 
Calmette bal k-z» v-.»l megmarkolja a nyakát - ugvUrtj i. 
hogy testével sc a talajhoz, s<‘ valami tárgyhoz u- tá­
maszkodhass, k Fejet most a fogóból kiszabadltjik -.-s a 
segi-d nagyobb óraüv"get tói a két állkapcsa koz»' a 
szájába. Err? Calmette a Msó állkapocs kel old.lan 

mcregmirigyek» l nyomogatja, a m r » a méregfogak 
elég bőven ömlik ki a m»-T g. .Azonnal a 
boritója alá teszik és megszánjuk, mert 
pori»» gyantához hasonló állapotban - ób­

ban tarth-tú el. Az oltást úgy végzik, hogy ?z ' a ki a 
több egyin »sután következő napon o y.n cs»»k"ly nv-nyi- 
segü mirget tecsk nd zoek, a mely komoly bajt n-m 
okozhat; a mi g mennyis . I azut m las 
növelik s így bizonyos idő múltán annyira viszik, hogy 
a méreghez buzz .szoktatott !»» minden legk ,-bb 'oeszul- 
lét nélkül elvisel olym adagot, a mclyly-l ma- avat 
halálosan meg lehelne mérgezni. Ez u in» reg inni v . 
ellent.I.las azon alapszik, hogy a beoltott diát v. r- :>-n 
ellenméreg keletk»zik. Ezt az elUnmcrget m-gszerezt.-t- 
jük az állatból és vele meggyógyíthatjuk a kígyó marta 
állatot vagy embert. A b-ol ott cs jól táplált lovon k»t- 
barom hetenkint eret vágnák és tut nyolez lit»r vert 
csapolnak le belőle, a melyből két barom liter hath.vs 
szarum áll rendelkezésre. A jónak talált szerűm halas .t 
áltála a ti gyorsnak »s kitűnőnek mondják, ha ■ s*k nem 
nagyon k»-sőn alkalmazzák a marás után. Calm» h» 
maga-magán is kénytelen volt a mult » vhen a ?/• ium 
tiatu-.it kiproli ilni Augusztus végen, midőn , p n • -uta­
zásához kcszüiudött, egyik leg.... . kígyója :
mai la. Szérumának gyors alkalmaz;—!., a i. •'» •
maris helyén keletkező daganat olyan ha»».-i 
hogy pír óra múlva, majdnem késedelem n» Ui». m 
tett útjára.

_ Az eaernyurül Háromszáz evvel * -5
orosz v.d alkoz" az »gyetemi b»llgat"kii..k » 
adott esernyőt herbe, i.ogy m"gjeh nh -senek az ei ad. - 
sokon. Ez»k hordtak először esernyő, ei a közöm-; 
nem vette őket komolyan, m-rt a diákokat mmi-u bo­
londságra k. pesekn»-k tartottak. N msokára egy Ha»■ iy 
uovü Fiiilu r, u Li Kiiii.it un ut </%'ntutl, hozott n .4^ 
esernyőt. Mikor eluizör hasznúit« az utczáo. az ember* k 
nevetve • - gúnyolódva jurták ul.un cs a leg«épieí»>i.'-bb 
csúfolódásokat szórtak ra. Az ablakaikat kinyílott k a 
lakuk cs onnan bámultak a különös szerszámot, ti ■'»'■ 
waynak nagy en yre volt szüksege, hogy »-llür) a/t a 
sok megaláztatást, a mit az ts-rnyöj- miatt zúdítottak 
ra az emberek. N m vesz’rtt»» el a kedvet és sohasem 
jelent meg esernyő nélkül. Ha r-zcp idő volt, a h »n* 
alatt hordta, ha eső es tt, kinyitod» és inig a tiu-biek 
tőrig áztak, ő nyugodtan sétált a legnagyobb zivatarok­
ban. Az emberek lassan már nem nevettek ki Bm- 
wayt, hanem belátták az esernyő hasznai, sut M 
par hónap múlva mar azt neveltéi ki, a ki es-rnyő - 
mii.ül j-lent meg.

— írók nagy ttezteletdtjal Tudvalevő dohg hogy 
a hír s sai kutazó Fridjof Nansen «Hu és j»v között» 
e/imü müve rt egy angol könyvkiadótól 20U OOU n..rka 
honoráriumot vett fül, sőt egy londoni laptól »gv-lhn 
sürgönyért 50 000 dollárt és egy czikkert 20.000 dől »rt 
kapott. Ezeknek a tisztel» (dijaknak az a köveik zmeoye, 
hogy majd az összes világutazók es kutatók műnk .társai 
az angol lapoknak. D ■ nemcsak a világhírű » »gin1 
részesülnek ily magas tiszteletdijakban, de a 
hírlapírókat is íenyesen fizetik. Egy amerikai _ P“ 
daui lord Tennysonnak egy költeményéért öOoO Joí 
lur honoráriumot, John Morley pedig Gladstone 
életrajzáért 50 000 dollár honoráriumot kapott. 8ién­
jei evic H nrik, a «Quo vadis» hírneves szerzője, egí 
angol lapkiadótól egy regenyert 75.000 dollar li»ztelet" 
dijat k-putt. Hogy egy szóért egy forintot fizetoek, »* 
Amerikában és AngUábaa nam is ritka dolog.
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1902 EGYETÉRTÉS. KEDD, JULIUS 22.
Napirend 1902 julius 22.

rapt«r: Kedd. julius 22. — Római katholikus- Mos" 
doiiia. brotestáns : Magdolna. — Gőrőg-oro*7 : 'juliu«; 9.) 
Pankráez. Zsidó : i ham. 17. Tempi, elf. böjt, — 
Nap kél : 4 ura 10 perczkor, nyugszik: 7 óra 29 
pereikor. Hold kel : , óra 4 perczkor este. nyugszik • 

4 órakor reggel.
A miniszterek nem fogadnak
/* Nemzeti Szalon állandó kiállítása íFerencziek-lere 

9. s2 ) d. e. 9-töl este 7 óráig. Belépődíj öli fillér. 
Nemzett Mnsenm ; Régiségtár délelőtt 9—1 óráig. — A 

többi tarai egy korona belépődíj mellett tekinthe­
tők meg.

technológiái Muzeum d. e. 9—12 óráig 
y»tógazdasági Mozeum (Kerepesi-ut 72. szám) d. e.

9— 1 óráig.
A Földtani Intézet Mntenma (Stefánia-ut d. e 14. sz.)

10— 1 óráig.) Belépődíj 1 korona.
Kereskedelmi Mneeum a városligeti iparcsarnokban d. e.

9—12-ig, d. u. 3—6 óráig.

IDEGENEK NÉVSORA.
Angol királyné szálloda Gróf Széchényi D. Cpor — 

Bíró Ínke) J. l.-Berény. — Návav T. Földiák. — Schreiber 
! Bécs. -- Kreuzer A. Mikes. — Ottenberg T. Arad. — Itj. 
knnciíe H. Topletz. — Szandtner E. Rornánfalva. — Löhner 
" 1-ebéi templom. — Heimann M. Becs. — Neuhéuser L. 
Berlin. — Könitz V. München. — Horgav L., Kiss A. Zala. 
H rsch 1, . Eder J.. Manuberg E, Schuster Gy., Ornssmann 
h Kondin*' J , Jankowits B., Kreutner L Bécs.

Pannónia eaálloda Grófné szirmav E Sr-Bessenvó. 
Paro t lukolek A. Becs — Hlatky E. N. Varad. — Nagy Gy. 
f ».«-Világos. — Mumenthaler P. Genua. — Kerekes F Kecs- 
s-mét. Macsvánszky 1. Zágráb. Hevessy L. '1 ornallya 
f -rczav S. Bárcza. — Or. Barna F Buszt. — Leitner Zs! 
• "Osháza. Rónay B. Jaszkiser — Nasztuhácz 1. N. Szeben. 
i atzimorar B. Lruiuva. —- incze K. M.-Vásárhely. — Katz 
_K Bereg-zasz. — Muller R. Orosháza. — Haíassy Jams 
Nyíregyháza. — Tu-nlir J. Prága. Bogdanfty G. Zilah. —
S-abó G Cs.-Szereda. — Peccol A. Petrozsény. _ Pay Z.
Keséd. — Sziklay O Széplakapáti. -- Karsay" L friuény! 
) odor A. Pta-Lang.

Metropole szálloda Lavdovvsky M. Szt.-Pétervár. _
A.uulofí S Concosc — Bienfeld P Perugia. — Kaebel C. 
i-ega — Schanweiker A. Glenvitz. — Miladinovics M , Tufic
N. Travnik. — Dr. Rosenberg E., Spitzer S Bécs._l)r.
V ilkánvi B.. llomonai A Arad. — Jiraszek F. Gyulafehérvár 
Jt«ner K Eperjes. - Harkányi E. N,-Kanizsa — Littmau 
r Tasn ad. — Henrik K Hatvan. — Török Ny.-Ecsőd. — 
Herecz Gy. T -Szt -Marton — Faith B. Nyílra. — Bauman 
;■ Óév a. — Csillag H. Fiume. — Haas" Adolf Temesvár, 
i auch er K. Ö-Becse. — Zorn M. Pozsony.

Szerkesztői üzenetek.
Séctelen levelekre nem válaszolunk.

71 673 Fordu jón közvetlenül a legközelebbi posta-, 
tdetőlrg allomásfónükhöv Hirdetni ilyen tanfolyamot nem 
:,.cktak, de ketsegt.-len, hogy az alkalmazottakat e cztlra 
t i ön kioktatják. Veszettség- elegendő.

tí 1 H. A r-klan ált levelét nem kaptuk meg. 
Fgycbként hasonló levél nem egy érkezik hozzánk s ha 
e j az üzenetünket figyelemmel kíséri, csaknem minden 
1,-ten meglalálh -íja a kívánt választ.

2 Y A kérdezett czég régóta megszűnt. Hasonló 
cz-get találhat egy «zakj -gyzékber,.

VV . S Ljvst. A Szent Otván-dlj oddsai Oobrinnál a kő­
vetkezők : ') Fanon, ö Marathon, 6 Jubilee. 7 Durban. 7 
I,ill urn, 8 Major. Bruce Love és Luxardo, lu Capellmeister 
e. Marv Diamond

8. J. M. Szeplő ellen csináltassa meg a gyógyszertár­
ban a következő recipét: Merc pp, alb. Bismut. subnitz. 
aa. gr. 3‘ Vaselin, alb. gr. 30. Olei cilr. cort. Öl. 
amygd. amar. aa. gr. 0.5. Ezzel a kenőcscsel minden 
este lefekvés előtt kenje be az urczát. A szeplők két hét 
alatt elmúlnak.

K. O. Olyan intézet nincs minálunk. Javítóintézetbe 
n-ru adhatja már csak azért se, mert ott nem tanítanak 
közéuiskolvi tárgyakat. Kérjen értesítőt valamelyik gim­
náziumtól.

Dp. S. S. Pozsony. Athletikai világrekordok a következők : 
100 yard 93', mp Dufiey. 220 y 2V/S nip. Wehrs. */, o. 
inf. 4i mp. Lang. '/, a. mf. 1 p 53a/s mp. 1 a. mf. 4 p. 
lo3/,, mp. CownetT. 120 y. gát. 15’/s mp. Kriinzlein. Magas 
ugrás. 197’/, cm. Sweeney. Távol u. 760 cm. O’Connal. 
Rúdugrás. 362 cm. Clapp. Súly dobás. 14 m. 69 cm. 
Horgán.

Sx. M. Az érsek oly egyházi fejedelem, kinek fenha- 
tósága alá több püspökség tartozik, de magának is püs­
pöksége van. Az alárendelt püspököket sufíraganeusok- 
nak nevezik. Magyarországon érseki megyék : az eszter­
gomi, az egri, a kalocsai, a zágrábi és a gyulafehér­
vári. Legrégibb az esztergomi és a kalocsai.

B. K. Az. elővédnek az a rendeltetése, hogy a menő 
csapatot, a menet szárnyában, valamint harczba való 
fejlődés közben is ellenséges támadástól megóvja. Ezen­
kívül kötelessége a menetakadályok elhárítása.

Losonc*. A letört ág helyén keletkező sebet gondosan 
kell ápolni, mert ha ezt nern teszik, kipusztul a gyümölcsfa. 
Az ilyen lecsupaszított hely, ha alkalmas módon nem óvják 
meg mindjárt a levegő és nedvesség, a hőmérsékváltozások 
és különféle állati és növényi ellenségek káros behatásától, 
a gyümölcsfa számára a halál kapujává lehet. A megsebzett 
fákat azért mindjárt gondos ápolásban kell részesíteni. A 
sebhelyeket simára kell nyesni, kőszén kátránynyal jól be 
kell kenni A kisebb sebhelyekre esetleg faviaszt is lehet 
alkalmazni. Az agyagos kötelék, melyet sok helyen használ­
nak, nem igen vezet ezélra, mert ilyenkor legfülebb csak a 
seb szele forrad be, közepén pedig kórhadásnak indul a fa.

Régi olvasó Nem ii.i meg a közulh-tés mértékét. 
Egyes adatheli tévedései is vannak. Ilyen például az, 
hogy a görögpótló tantervét Wla-sics rmdelte volna el, 
holott ez az intézkedés az 1890. évi XXX. t.-cz.-en 
nyugszik. De figyelemreméltó, hogy ezzel a tárgygya! 
egy,italán foglalkozik.

H. Z A telrkvönvv olyan közirat, mely a fekvőbirtok 
létviszonyait, vagyis az egyes ingatlanokra vonatkozó 
adatokat és nyilvánkönyvi jogokat magúban foglalja. A 
telekiönyvnek, hogy c éljának, a tulajdon s a hitel biz­
tosításának megf“|e|jeu : a nvilvát,osság s a különösség 
kettős elvén kell alapulnia. Ezért a telekkönyvet bárki 
megiekintheti. A telekkönyvi intézményt hazánkban az 
osztrák uralom hozta be 18Ö5 deczember 16-án kelt 
rendeletével.

V. K A térdszalagrend az angol királyság legmaga­
sabb érdemrendje, melyet 111 Edward angol király 
alapított 1350 ben Isten, a boldogságra Szűz és Szent 
György tiszteletére. Jelvénye sötétkék bársony térdszalag 
aranyhímzésű szegélylyel s «Honny sóit qui mal y pense» 
jelmondattal. Arauycsuttal a baltér I alatt erő.illetik meg. 
A királynő a balkarjau hordja. Az érdemrend alapításéit 
a monda Salisbury grófné harisnyakötőjéh-z tűzi, a 
ki azt egy udvari bálon táncz közben elvesztette. 111. 
Edward leiemelte a harisnyakülőt s a nevetőket a 
rend jelmondatával némitotta el

—o. —r. Azonnal keressen fel egy orvost. Mi innen 
nem tudunk tanácsot adni.

Q. N. Azok a kaucsukból és gummiból való félhold- 
alakú szövetdarabok, melyeket a szabók a derékba belevarrni 
szoktak, csak a ruhát óvják meg az izzadtság elszíntelenítő 
hatásától, a tulhü izzadást azonban megakadályozni nem 
tudják. Sót ezek az úgynevezett izzadsági lemezek még 
növelik ezt a kellemetlen bajt A kaucsuk és gummi ugyanis 
akadályozza a bőr párolgását, minek következtében ama 
helyen nagy melegség fejlődik s fokozottabb mértékben ter­
melődik és választódik el a verejték, mely azután bomlás­
nak indulván, izgatja a bőrt s kellemetlen szagot terjeszt 
Mindez kisebb mértékben következnék be. ha azok az 
áthatolhatatlan szövetlemezek ott nem volnának s a bőr 
párolgása szabadon történhetnék. Sokkal jobb azért ezeket 
a gummilemezeket vatta-gomolyaggal helyettesíteni. A szali- 
czil-vatta, ha midennap, vagy kétszer napjában friss gomo- 
lyagot helyeznek a verejtékes helyre, magába szívja és 
szagtalanná teszi az izzadteágot. Hogy azonban a kellemetlen 
baj alábbhagyjon és esetleg teljesen megszűnjék, szükséges min­
denekelőtt ama helynek minurziózus tisztántartása. Gyakori 
fürdők, lemosások, ledörzsölések mellett még a bőr ama 
részének, a hol a baj széke!, mosására és tisztítására külö­
nös gond fordítandó. Legczélszerübbeu törté»nik a lemosás 
egy dezinficziáló szappannal, a milyen az Eirhhof doktor-féle 
salol- vagy bensoe szappan. A mosás után a bőrt meg kell 
szárítani s valamilyen összehúzó folyadékkal he kell kenni, 
például egy gramm tannin 200 gramm alkoholban füloldva. 
Mikor ez megszárad, a bőrt a következő hintőporral kell 
behinteni: egy gramm szaliczilsav, 3 gramm horkösav és 
ugyanannyi bórsav, 46 gramm zinkoxid és ugyanannyi 
ibolyagyükérpor. E fülé kell aztán a szaliczilvattát helyezni 
s kötelékkel a váll fölött odaerősíteni.

A szerkesztésért felelős:

Ssász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
BUDAI SZÍNKOR.

Budapest, 1902 julius 22 én.

A kereszt jelében.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Bartapest. 1902 julius 22-t-n. 
Újházi Ede veudégfelleptével.
A kölcsönkért feleség.

Ez megelőzi :
A miniszter előszobája.

A tfUilvl «zlnliáz zéirvo.

A Bnöai «»inkör műsora : Sz-rdán : Lumpa az ablak­
ban Csütörtökön: A kereszt jelében. Pénteken: Ernáni. 
Szombaton : Az ember tragédiája. Vasárnap: d. u. A trapez- 
unti herczegnő, este Az ember tragédiája.

Bútorok olcsón eladás készpénz 
vagy reszletfizetésre.

Tessék árjegyzéket kérni.

POLLÁK N. IGNÁCZ, Budapest,
VI., Toréz-körut 23. szám. 41417

Holland királyi

CIRCUS-GARRÉ
sms állatkertben.

Ma kedden, julius hó 22-én esti fél 8 órakor

nagy előadás
különösen válogatott műsorral Fellépnek az összes mű­
vésznők és művészek ; Carré Oszkár igazgató bemutatja leg­

újabb mesteri idomitásait. Fellép továbbá

Smith Norton
mester

a legvadabb lovak biztos 
kezű fékezöje

Színre kerül

Egy japán népünnepély
fényes kiállítású némajáték, 200 személy közreműködésével.

Vízállás, 1902 jnlins 21-én.
Ina i

Sehürdmg
Duna:

Passau ...
Linz .......
Bécs........
Pozsony...
Komárom
Budapest
Paks........
Mohács 
Gombos ...
I jvidek 
Ziniony ... 
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá ...

Vá*:
Szered ...

Rába :
Győr........

Dráva:
Zákány _
Barcs
Eszék _

Ssáva:
Sziszek ... 
Mitrovicza

Oeotimáter
+ 235 > 10

+ 325 > 15 
+ 90 > 8
+ 50 < 4 
4- 560 > 3 
-f- 245 > 29 
-f 275 > 15 
-r 217 < 7
-F 358 <£20

+ 418 < 9
+ 342 < 13 
-+- 325 < 12 
+ 368 < 10 
+ 33S < 8

+ 112 < 14

-t- 308 > 28

+ 112 > 34 
+ 181 > 9 
+ 279 > 18

+ 88 > 29 
+ 197 < 6

Bega : Czeatimá*«r
Kiszetó ..._-j- 78 < 2
Temesvár....... . — 21 < 18
N.-Becskerek _ + 37 < 2

Tieea:
M.-Sziget ..._
Tekeháza........
Tisza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony (Csap)
Tokaj ..............
Tisza-Füred 
Szolnok ... ...
Csongrád ..._
Szeged..............
Török-Becse ... 
Titel . . ...

18

+ 273 < 17 
-j- 392 < 13

Körbe :
Sebes: V Várad -f- 
Fekete: Tenke 
Fehér: K.Jenő — 
Kettős: Békés +
Hármas: Gyoina -r

1 < 5

14
68 > 26 
85 < 12

Arad 
Makó .. - +

d»K7«h majjarateta -f- null fölött, — null alatt, 
> áradat, < apadat.

Időjárás.

A m. Icir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1002 juh us 3l én reggel 7 lírakor.

A levegőnyomás eloszlásában lényegesebb változás nem 
mutatkozott

Nv gat-. Közéji- és Észak-Euiópáhan az id 
volt, ellenben leien o eleg és jobbára szá 
jelentettek Köz -ji-Németországból meg l el-,

Hazánkban az idő túlnyomóan borult és csaknem min­
denütt eső volt; sokhelyütt az országban előfordultak ziva­
tarok is.

Prognózis a következő huszonnégy órára; Változóan 
felhős és meleg idő várható, elvétve — főleg az ország 
eyusati felében — esővel, illetve zivatarral.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzések
1902 Jnlins 21.

Időjárás : rat [ Vrsállás regg 7 makor 258 L. j Hdmerd rtgg. / urakor -f- 19 C Légsálymerd regg 7 ó 762 ”1,.
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4
teán 7 95 • 8 15 8 15 ! 8 30 í 8 30 8 40 8 35 8 50 — — — — — — — 4

I I "T

i T i i i — — —
4

------- :----------|--------- :--------- . —
—

= = -- Ili II
M

i i i i i i

I 
I 

I 
I 

I 
I

— 4
------- |--------- !--------- ------ -

- -
— _____ — 4‘ , j 

4‘ ,
4

Bzárinazáa nem ém minőség
Árfolyam

kor.-tói ! km ig

Rozs Eldőlendő .. ... ............ — —
ív- ’Zepuunőeegő.. .. ..

6.85
6.75

6.^5
6.85

Árpa __ _____

hs .n,any e.rendű ... ....................
, llia^xllendü .. ............

Söifőzésre tiszavid.-ki ....................
„ lelvjiiia^y arorszagi
, dunántúli ........... ............

5.75
5.35

5.95
5.65

KÖlea - 4.50 5.-

tab _ ... ... ... E: endfl . . .. ............................. 6.80
6.50

7.05
6.75

Tengert _

Be if- Idl, ÚJ ........... .............................
B -máli v bolgár ....................  — —
S/erí. ..............................................
Umquaiitm ...__...
Fr her ................... . ............ -

4.85

5.50

5.-

sas

Repoxe Bou.'ag/ "" ’.* 10.30
9.50

10.50
9.80

b Határidőre

Határidő
Árfolyam

pénz áru

Magyar busa l'.HiK uiujui =:=
Busa . ... —

1ÍMJÍ májúé
1^ X októbvr
1’MjJJ április

6*8G
7.20

6 87 
7.21

Boss ... — — l »o3 aprtlii 
lí#VZ ok t->i»er ...

6Ó1
5.89

6Í22
6.

Tengeri ... —__
IVÜK jumun
IWk juliu- 
1VUX augusztus... 
1VU3 inajOM

4.77
4.82
4.92

4.78
4.83
4.93

Zab .................... lt#03 április
1 Wf oktuber

5Í54
5.33

5.*65 
5.34

Kapós »terepese lzux augusztus . 10.30 10.40

c) Határidőre
Fuliiiondott áru.; .ni előfordult

II. Különféle termények (kiszúrj).

kölesek.
Vie • yzr bűze .
Buzr

.tozs
tengeri
'.ab
vrpa
íaposz arepexv

J t -noló árfolyamok
Megvár be,»

! —uz *
Rozs —
f eitgerl 4.77
Zäh .
Árpa .
X Aposzttfc-epcz«

Származás, nem éa minőség
Árfolyam

pénz 1 árú
Ingyen tioido

5() kilogrammonként Disznózsír Budapesti..................................... ... ...
Vidéki. ............................................ -:= 70.50

vO kilogruiumonkenl Szalonna
Magyar légeliszuritutt vidéki ............
Városi légen'zarított 4 darabom

Füstölt..........."...................... V

61! 
63.-

61 *50 
63.50

Z-akkal együtt. 
göngvsúly tiszta súly 

helyett.
Minőüeg 5oo grammon­

ként
50 kilogrammonként

Ssilve _. —

Boszniai, 1001 évi szokvány -nimóség 
„ * * 10U darab-1»
, . . K5

Szerbiai, l^Vl. évi szokvány-minőség
. . „ luu dalabos

, sí
Ingyen tiordó

50 kilogi amuiuuként fcsilvalz bzerbiui ............ —..................................

50 kilogrammonként

----- -

Heremag
Luczerna magyar 1901. évi ............
Lóhere apr-.-zeinfl 1901. e., ............

kor.-tói kor. ig

. közepi#/.emü 1901. évi 
, nag) >zemű 1901. évi

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 1<A> kilogrammonként a szállítási aduval is a biztosítási díjjal értetik (fillérekbeu). 

Győrbe a fuvardijtétel 16—40 lilleri el magasabb.

3?--42
Újvidék |
33-35 24-28

Kalocsa ,
21-23

D.-Földvár
20-22 45-48 40-44 38-42

Titel
34-38

Mitruvicz |
47-51 !

Teuiesvár
56-60 38-42

B) É r t é k t ő

ÉRTÉKPAPI 11 OK
Utolsó aifolyam 

j.#*nz ártl 
kor«»napi tökben

Áz 1 — 1V alatt jegyzett értékpapír->L árfolyama 
100 koronánként ertendA, tia koronára o. é.-re 
vagy ezüatfe szól . í»u formtoiikónt, ha arany- , 
forintra vuer) pengő pénzre »zol. íuv márkánként, ■ 
ha markára »zul. 100frankonként, tia frankra ttzúl.

I Állam adósssvi;
e) Magyar államadósság

Arán .jaradek. llXI, SUV. 1UW a, au, fuiinl hívért.
Uuiabukban. aUi.rnentea, IV arall)furintonkéut 

Araüxj.iraUrk, lu.VOOaranyforint nwértrkd daru­
tokban. adúmcülv-, 60 aranyiullutvlik.-id ... 

Aranyjaradck, adóm.. 00 ar fiiként, julius vég. 
Kurunaertekfl járadék, adómentes...................

. jutnia vég.
juliu-s vég.

1H7C kel. vasúti illámk ar. írtban, 60 ar. írtként 
lfsj alUmvd^utr arun>k.. adom.. fO ar írtként 
lsny évi alittmvasúti ezUstkölczön. adúmentea... 
Ai aioÉoksbnök a vaskapu czóljáru, arany, adóm.

121.35

121.35
89.60
97.90
97Í90 

119. — 
119.— 
100.- 
87.-

121.85

121.85 
90.1C 
98.3C

98!
119.5C 
119.50 
100.25 
88.-

lab ÉRTÉKPAPÍROK
Lt.árfolyam 

pénz árú 
koronáéi lékben

1870. évi oyereménykölcsőn, UK) frtos drb — S00 k 
1870. . [>U . , = 100 K
Magyar regale-káitalanitási kötvény, adómentes 
iloi vat-szlavon n f. m
Magyar foldtetieimentesítési kötvény, adómentes 
Hi-rval-szlavón w , ,
Ti>zai es szegedi uyeieménykölcs.. adóm . 200 K 
Hurvát-szlavon jelzálogos főldvált-ugi kötvény...

b) Osztrák állsmsdóseág.
Egyesített juiadek papírban, február— augusztus

, w . május —november
r . ezüstben, januar—julius
„ „ „ április— október

Aranyjáradek, adóm., aranyírtban, 50 ar. írtként
Koronaertekü jaradek .............................................
Allamsorsj lKM.évből,250frtp.p. Lofrtp.p.írtként 

„ 18C0. , 50«» forint o. é. c= 1000 K
„ 180U. _ UH) e . w = 100 „
„ 1H84. „ 100 . . , ta WO .

18t>4. . 50 . . = 100 ,

206.-! 208.— 
206.-!
100.
100.75 
97.80 
97.50 

162.-

208.-
100.25
101.50
98.80
98.50

164.-

101.50
101.50
101.50
101.50
121.50

102.
102.
102.
102.
122.-

99.75 100.25 
190. i 193.-
153.50 
188. - 
250.- 
250.-

155.50
191.-
253.-
253.-

<l»

í»V.

II Más közkKlceönök

Bulgúr .illariivasúti zálugk . aranyban, ar.írtként 
Bvtuvak-henzeauvmai »reragvs Zölc-*. 1895 évből 
Bosnyak-berczegovuiai űrt? vasúti k 1898. évről 

, . iyuv.
Budapest székes fűvAios kölrsóiie. adóm. f: tban 

Temes-bégavulgyi vaszabAlyozási társulat köles

III Záloglevelek és köikölcsön 
kötvények

s) Budapesti Intézetek kibocsátásai

Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság 
Lgyrsúit bpesti fóv tpénztál fi tbuu > k--r. bún

t gxrsült ’rgla- és czeriierit/\ ár 11 eltőbbs. k•.t v. 
C.kiiz e > Ln na va-ít,utódé gejyyul rt. k . kót v 
Ktsbiitokosuk orsz. földillteliut. L4 eves, fi t v . k

, e
« „ „ 50* , . Írtban

Mug\ ar agxuf es jaradek búnk rt. s/ólőkötvenyvk 
jársdekjek'> vf. 1U*$V , 

, » /álogkve!
M ait kCizenb.i* fis. köt'. 41 rv ilvufrank ji.kt-nt 

ar földhitel intézet forintban

5U .

^zabuly. é» talajjav it. írt 
Wut> beiyi éidekd vasút» kotv. 50* , évié írtban 

„ . . * öU
. . „ „ 5v „ vf. )v5° v

Magyar jeliálugbitetbank  ........... írtban

e ... írtban
B e fK> ev I e 1. sorú?
. . w .
B , kűtirgi kőtv. 5u » frtbari
• , » • 50 .
„ e „ „ ÍU írtban
* „ „ .50 . vf 110-, .
, „ . . üu ,luofrkkent
„ „ nyereiiienv kttvénvrk írtban
„ „ osztrák íclulbelyvy/és
, , nyer eiueny-kötv. fOukur. db'»t

M .r»7. ko7poTi \ I lakai ekpetiztár 4u tv re írtban

M. t.ikuiékp tvzp. jelzélogb 1 3..' 10. kibvti.
. . . . 4 ,5. klboc»át.is .

j „ . , k-izsegi kötvények

I
Or'Zúágu» ki fponti hite'.sTÍ»veiketeti kötvény«-k 

Osztrák-uiugvai bank 40* , évié írtban

, f'O
I Festi hazai első takarékp., községi k -tvéiiyr

S SS * - -
, , , „ zalugkveltk 5u evre

I Feeti megy. kereak. bank írtban v kor.

I . „ , . körs. kótv. bü* , evre
„ „ , vf. lio** .Uhun

. . . . • 60 évre

..............................................W . --
b) Vidéki és kAlföldi Intézetek

kibocsátásai.

Albina takarék- és hiteUnlezel frtban
Aradi poisuri takarékpfliztei 40 évre ,

I , S 40 . Vf.liu00.
40 . .

j Aradru»*gvei takuirkp»-iizfur .................
j Busnyuk-herczegovinui 8/ub. orv/. Lünk ?o evre

3U .
j Üt-brrv/eni e!-*ő takurékneiiztár fi than
I Eidélyi magyar jelzab>ghiteibunk 4U evre .

40 „
j Hóivát-szlsvon ur<záy •>« iel/álogbunk

, . . koz», ki.tv. „
j .Nagyszebeni ált.tkpt 311 ,évre visszafiz.l 1U* e .

, , . 40 . * 106-, „
. „ . 40 . 111. áib Irt v aor.

„ . , 35 w IV. kiláP »ulai
Nagyszebeni földhitelintézet  írtban

U-zt;ilek
1901.

, „ VI. kibocsát ás.
Uszli-k földhitelintézet, nyeremény-kotv írtban 
Temesvári első takarékpénztár .. .

e , . 40 evre U. sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények
Adria magvar kir. tengeri hajózási it fi tban 
Budapesti közúti vospalya-társasug 
Budape-ti villamos varos» vasút részvény társas.
Buda pest-pécsi vasút.. ................... frtban
Déli vasút u. b. márkában. 1U0 márkánként ...

„ . 1900. évi kibocsátás 100 frankonként
Első C9. kir. szab. dunagőzhajózjm tar'-, frtban 
Kassa-oderbergi vasút isgo

, „ 1989,ar.-ban.100 lin kként
, „ 1891 ........... .. frtban
, . 1891, ar.-ban, 100 rurk ként
. „ (osztrák vonal) 1889 ftban

Magyar folyam- es tengerilajózá*«» re-^zvein tar». 
Magyar-garsurszági vasit I kibocsátás írtban

. , II. -

Magyar nyugoti v.(szívai-gyór-graczi vonal) ,
,, . , 1874. kibocsátás ... ,

M.vasúti els. köles, bér.tzélra,ar.-ban,100mrkként 
Osztr.-ni. al lám vasút, ih83, arany ban JOO mrkként 

. , X .kib.1885, „ 100 Irkkent
Torontáli helyi enlekö vasutak ....................

Az V—XIV. alatt j**g\/rtt értékpapírok áifolyama 
darabunkéul koronában értendő.

V. Bankok réssvényei
Befizetés

Aneol-ov/truk bank ........................................240
Budupe.-ti binkegyeíület részvényiársaság... 200
Első magyar ipar bank ........................................300
Fiumei hitelbank................................................ 160
Budapesti giró- es pénztár-egylet............ ..,20<*0
Hazai bank - részvénytársaság.................... 2ou

107.50 108.5C
94. 95.

100.75 101.25
99.50 100.50

101. 101.50
96. 96.50
97.50 | 98.50

100.50 101.50
101. 102.
96. 97.

102. 103.
100. 101.
103.50 104.50
103.5C 104.50
100. 101 .
96. 97. -

100. 101
100.25 101.25

1CXL25 101’25
97.50 98.50
97.50 98.50
89. 90.
97.25 98.25
99.75 100.25
94. 95.
96. 97.

| 101.25 102.25
101.25 102.25
97. 98.
97. 98.
97. 98.

100.15 101. -
100.15 101 .
86. 97.

100.50 101.50

' 1 25! 127.
1 ?7. 1?9.
111. 113. -
109. 111 .
100.50 101.50

, 100 50 101.50
96.50 97.50

100.75 101.75
100. 101 .
96. 97

, 100.- 101 .
95. 96. -

100.25 101.50
1CC.2S U 1.25

! 1Ch .25 101.25
1CC.75 101.75
96. 97.

97* 9"!
101. 102.
97. 9H

100.50 101.50
105.25 106.25
96.50 97.5^
97.25 98.25

101.- 102.
92.50
94.50
94.50
98. - 99. —

102!50 103.50
99 100.

100. 101.
99. - 100.

101 . 102.
100. 101.—
102.-
102.-
102.50 103.50
100.50 101.50
102. 103.-
106. 107
106. 107.
100.50 101.50
133. - 135.-
100. - 101.—
99. - 100.-

101.- 102.—
100. - 101.-
95.50 96.50
96. 97.-

105. - 107.

99Í-' 100!-
117.50 118.50
98.50 99.50

117.50 118.50
99.50 100.50

100. - 101.-
109.- 110.-
109.- 110.-
97.50 98.50

108.25 109.25
108.25 109.25
117.40 118.-

96.25 97 >5

278.- 279.-
94.- 98.-

310.- 314.-
140.— 142.-
210.* —

!
212! —

Osztalék 
19U1 -r»* ÉRTÉKPAPÍROK

1 Hermes n, /v ír úlfa'am «« valtúllzlet rt.
15 ; Murvát k'•lese«-de!mi b.mlc
30 I Horvat leszámítoló t ank 
11 J Horv.it-s/lav ii országi-- fiz'«l'igbank

Magyar egrar- é*> larade, l.mk részvény társ. 
30 Magyar általános hitelbank
50 „ . „ tubus V« g

V Magyar ipar- és kereskedelmi bank n-szv -t
t-1 » « - • - lulius . f

25 ft.mk Magyar jelzalughitelbank 
i5 fiánk - . julius ve^f

So Vapyar k-resk-|.*lini i é-zv»*n) l.ir->.i-»ag
118 j Magyar, kir. szab. osztály sorsjáték re- -v.-t. 

ZK Magyar lr«/aimt..lu vs pénzváltó b.ink
72 . , . . „ julius k
55 Magyar l ikartkp. központi jelzálog-bankja 1
28 Osztrák hiteimtezet
23 . julius köz
G8*60 Osztrák-magyar bank i

14u j Festi magyar kereskedelmi bank 1
26 l nil.libánk

VI. Takarék pánit Arak részvényéi

llelvnrosi takarekpénztál . ’ ifo*!
F.uitapf't III kerilieti takaivk|e*iiztár 10*
Budapest - a rzsébet varoii tak an-kpénztár VŐ"
F.|>c>*i tdkurekp. országos /alogk !rs r* 4in 
Fgye.ült budapesti f .v: i takarf-kpen/tai ■ 
.Magyst általános takarékpénztár 
Magyar visz*,-, i központ, takarékpénz'ár 
Fevt: tiarái el«ó lakaté*pénztár-egyesilirt

6VU
9000

VII. Bietoeztó tariaiagok rá»*v

jurajAk biztosító intézet 

’ a IA r I biztosító

400Becsi tnz’oslto tar 
F>er ii elet - es ja
F ső magyar i 'alar, - biztosító társaság 2-KK. 
„KvIiCiére* pesti biztosító mte/et. ‘gixi
Vau\ Kg- e- . |./ontbiztosltó részvény tál - 200 
.Nrrn/vti* baleset bi/tusito részvénytársaság 2«mi 
Farmom a vuzontbirtusitó intézet . 6oo

80

Vili Qöemalmok reuvenyti
^ l olivord,a gőzmalom r. /. euy tár^u-ag 

! i Isó budapesti gőzmalom r-?-«z vény tanúság : 
, Eiz-ebet-gőzruaíuiu-tai « - jg .
I laii/a-gő/malom n—zvény társa«-«g 

Fenti beiigriTilalom - Uf-aiag 
F"v1 in" t arok e i’ltők gőznia!ollt-ieszv *
Festi \ íctuna gőzmalom ... ............;

LX Bányák es téglagyárak 
reeeványel.

Budapest-szentIflriuczi téglagyár 20
Egyesült tégla I-S r/e||,ei,tg\ ar I /■, ell V I á I - . 2« Ki 
F-Zakmugyar. egye- kő-zen banya- es ipar V. 2tH)
Esztergom szászvári kőszénhánv i részvényt 2'h* 
>• *őmagyarországi bánya- éa kohómtt rt 2ts.< 
.István- téglagyár rr-zven) tar-as.«g 200
Kis -elw-i grunilkőbaiiyak részvénytársaság 2<K>
k ‘banyai g'.zteglagyar re-z\énvtai -a-,«g :,2u
KAe zni banya e.s téglagyár részvénytársaság 20 
Lerhner lakosi téglagyár rrs/.venytársaság 200 
Magnezit-ipar rés/venytarsasag ... yov
Magyar a-phait részvénytársaság 200
Magyar általános kőszén banya részvény társ. 200 
Magyar kerámiái gyár részienytár-a-ag 200 
.Salgótarjáni kÖM/énbanya részvénytársaság 2i8i 
l jlaki tégla- rs mészégető részvvnytarsas.,g 500

X. Vaamnvek •• gépgyárak rám

Fl-ó i'iagx ar gaz.!.{..,gi gf;pgyár részvényt.. 4(8» 
lJanubius-Schuemclien-Hartmann-fele hajó. 1 f>o 
Fegyver- es gépg) ai i#Sz vény társaság .. :ioo 
tianz és tarsa vasöntöde les/vényt. eUótib- *00 
Magva 1 - belga tainipargyur rész ven ytars. els. 2(8* 
Magyar «aggon es geugyar részvénytársaság 200
Nadiági vasipai -társulat   400
. Nubolson ‘gepayár részvény társaság 2(81
Bin»nrnurany-s:tTgóiarj;íni vasmű részvényt. 2(8.»

. juliu* vég. 2oo
S- hlick-fele vasöntöde c« gépgyár 400
1 euilloff é, Dittrich gvpgxar réüzveiiytars... 2(8j 
Weitzner J. gép-, waggoiigyár részvény tars. 300

XI. Könyvnyomdák ráaivényei.
„Athenaeum" irodalmi es nyomdai részv.-f. VOO 
r runklin-tarsulaL. .ah)
„Fallas" irodalmi es nyomdai részvény társ. 400 
Fest» könyv nyomda-rész vény tar saság............1000

XII. Különféle vállalatok réezv.
Á italanos waggon kölcsönző társaság ... 400 
»Apollo“ kőolajfinonu tó-gyár rész vény tars. 2(H) 
Baiitlin-fele vegyi-gyárak részvénytársaság 500 
Biliar-szilágyi olajipar részvény társaság . 2(81 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság ... 200 
Budapesti általán'»- villamossági részvényt. 200 
Első magyar betűöntődé részvénytársaság ... 200 

I Első mag)ar gyapjúuiosó e> bizományi it. 400 
Első magyar re»zveny»erfőződe .......... ... 600

hűvös és esős
7. Zi /aíarokat
< lliszor ■íz tgbol.

i Utolsó árfolyam
penz árú

I korona* etekben

2C0. 202.

234'. 236!
420. 430.

706. 1 707!

I 33'. 39"

463*50 464*50
4 38. 448.

1665. 1670.

450*50 451 .
980. 1000.

677*50 C78*
1595. 16ij5.
2517. 2527.
528. 530.

204. 207.-

182* 185
403 108.

2140 2160.
550. 555.

1375 1390.
,16600 - ;16800

400.— 410.-
1 572 592.
5900. 5950.

200. | 210.
262. 264.
171 . 175.

1250.

I
1300.

I

! 170. - 180.
990. 1040.
400. 410.
212. 215.
790. 800.
400. 410.

I 300.- 305.-

300.- 305.-

188.’ 193’
200. 205.
258 263.
40. 50.

260. 265.
530. 600.
308. - 314.

; — 150.

155.- 160!
243. 245.-
110.- 115.-
518.- 520. -
172.- 175.-

180.- 185.
120.- 130.

2080! 2100*

i 3S0Í - 360.

j 190' - 200’

493." - 494
180. 190.
189. - 190.
99.— 105.

170.- 180.-
490.— 500.

2600. 2650!

710.- 725.- -
1270.* — 1290l
205. - 215.
310.— 320.
226. - 228.
250. 255.
610.— 630.

2250. 2300.

I
Állomások

■í 1- i
|,i j

A hd- ner^éklet 
Celsius : 
szerint

iránya és
j.

S i'
li ||

Hőmérsék

i = j -5 5

Akna-Sz.latina ... 57-2 + lS-6 j w 3 1 0
í

5; 25 16
Szatmár........  ... 58T -f 19-6 ! - ! 4 -- 1 28 18
Eger.............. ... 57-« + 188 NE 2 0 r 23 13
Ungvár ... ... 57 2 + 17-9 SE 2 (T) 11 21 17
Késmárk ... ... — “ i - 1 — I — —
Árvavárai)» — — I — — — —
Selmecbánya — 50-0 -H401 E Oj -J3 17 1 25 13
Jíutlnpr.-t ö'iö + 17-6 NW 1 1 4 4 1 21 16
Ú Gyalla 553 + »6-4 W 1 4 1 1 19 14
Komárom 56-2 + 19-5 W 1 l 1 1 20 14
Magvar-uvár ... 57 0 4- 18-6 SE 1 1 2 19 14
Sopron 56 5 + 16-7 SW 1 4 2 1 20 12
Heiény 56 l + 16-6 — 2| 19 13
Keszthely üti *5 + 18.0 — 4 IC 20 15
Pécs 56*G + 19-U E 1 1 11 22 17
Eszek 56 4 4- 19-4 s I 50 26 IC
Zágráb ÍJÓÖ + NE 1 2 6 •20 17
Fiume 55 y + 20-5 E 1 u lt 21 17
Cirkvenica 56-2 + 20-3 SE 1 1 14 24 18
Uelíreczen r>ti*u + 18-4 SW 1 3 ny 23 14
Kis-Kartai r»ó*s 4- 19-6 — 0 ü «1 14
Szolnok 56-3 + 20 8 SAV 2 3 V S3 16
Szeged íltit) + 19-6 — 3 y 23 18
Arad 57.0 + 20-6 E 3 1 ij 27 19
Zsombolya... ... 56-2 + 19-2 NE 1 0 10 28 17
Temesvár fiBví + --10-6 E 2 1 2 29 lN
Versetz fjti i + 23*6 ESE 2 0 26 30 16
Drenkova ;»tj'2 + 22*3 E 3 -) — 28 19
Naev-Várad r>7'4. + 20-4 SE 1 3 3 27 17
Kolozsvár '»7 7 + 19 4 Ni, 0 0 9 30 15
Nagy-Szeben + 17.-2 SE 3 1 17 29 1
Bécs.. + 158 W 2 2 1 20 14
Salzburg 5 i'J -f- 1 S -2 •> 8 22 11
Klagenfurt _ 550 + 15.6 MV 1 > 16 18 17
Lola + 23.0 VVSW‘2 0 1- 27 22
Lfisina . f»ö*7 T *•>' N 1 0 i -- 30 23
Hnnihurg 56 S + 12*8 4 — — —
Berlin ... 56 U + 136 1 4 1 11 — —
Zürich .. 56i‘ + ■•31 SE 2 4 5 — —
Piai ritz 6-2 3 + 15-2 i W 4 © 4 19 14
Nizza ~)ú 2 + 16-7 - 0 ; l 30 lí
Paris 5H-t I + 1V1 i N 3 4 c 16 X
Christiansund . . ■+ 9.4 i N 3 3 — —
Stockholm 55 2 + 15-8 WSW2 4 1 -- — —
Szent-Pétervár 60-2 + 15-2 ; sw 3 2 1 i -- —
Varsó + ! 3 6 i N.\E 1 4 10 1 -- —
Moszkva ! r,i -2 + 18 3 í SF7 0 4 ' — — —

Kiev. . + r.,-3 SE 1 4 ny 1 -- —
Saraié vo í f)t> U + 18-5 0 — I 29 K
Suli - a i -
Sz-tlia 57".) + 22-6 — 0 — 1 32 lf-
Athen 57-9 + 30*8 — 0 — j 3N sr
Torino .. 54-2 + 17-2 N 4 F. — -24 17
Flórencz 57-8 + -23 4 1 SW 3 1 1 — i 28 V-
Hóma ... ó8 5 + 23 8 S ü 0 — :,o 21
Nápoly 58.3 + 240 SW U 1 — ; 2t 21:
Brindisi... 5S'á + 25-2 S 2 1 0 — j 36 2(.
Palermo 58ü + 16-2 — j 0 i 34 17
Malta ....... _ — — 1 -- ! — ] — —

A szélirányok jelölése 
XV „ nyűgöt. - 
nyíre derült, '2 
4 euo* szeri
K zivatar.

N észak, íl kelet, S del 
Kelhöz.et: 0 egészen derült, 1 ~ több

részben felhős, •'» többnyire borúit 
borult £9 eső, hú, ^ r k i

()sztaiek 
1901 re ÉRTÉKPAPÍROK

árfolyam

Első magyar «-értéshizlal r izvénytar- iiag 4»M) 
Első magyar -/a;loda-re-/v .' ír-.; u, 160
Ei-”» pv-»i spodiuni- r - »1.v \ - . tr res/vény'
11 . n**i ri/-l::itrh>G • » s i ,/-k* üi-myitö-gyar luOO 
Us« hwmdt-íéle -zeszgy ír ... * . 4ÍK)
.Hungária" műtrágya- es kvU-avgvai L“'«»
KáhoMyyár- r«-<zvén> tár saaig 
K "'i aiiyai j Ipari s«-rf"ző i —/vénytat - . •
Magyar cz.ukoripar részvény tar.)U.sag . 1200
Magyar fém - «•*> laüipa-árúgyar re-/vén\t 2(Ki
M •» ) ■•: gazi/Zt.f“:,', / •-?v- ny* tr-u ■ »/ 20“
Mi.-, r rugg\ ;i?it i.-r . y.ir reszvei-vtársaság 200 
.Mag.r va-úti í •rgiönu részvénytars,t<äg 2(H» 
Maavar villain“ sup részvénytársaság . . 2oU
Mezöguzda-agi lycu r- h ■ :._v tr --a-ag . 4o()
.X.igyszeh»-ni > t'.í.un.-smo re-z .>-uy társaság KAKI 
.Nemzetk ,u vili um — igi tar- . á. 4<-o
Nemzetközi vs agy"hlv'lr-ön/-. i •-■>/v» n vtars loo 
l’opp^i lápét faipar reszvénytár-u-.tg . 4'H)
' t-e«j, kenderfom 'gyár ri-szvenyt.it ia-:ig . 400 
sziszéki tárházuk részvénytársaság . 14u
1 elefun-Hinm >»dó részvény tarsa-a/ l(.?o
'lói kbirodalrm dotianv í esz vényt 19* 294

415 420.
440 450.-
?90 300.

2435 2.55.
870 890.
220 230.

v,o. 1C3Ü
1330 1350.-
250. 255.
526. 536.
350. 360.
385 390.
249. 252.

883 í‘>j‘
503 - | 50/.
680. | 700.

580* €00*

294 -! 295*-

XIII Közlekedő»! vállalatok

ittHzvtnyai

Adna magyar ki: tenge;haju/a-n részvényt. 20)
Aradi es --aiia-i. • U ' v asi;! r4 ti/-' 200
Ba .1 Z'.mh'.r-ujXidvki ti e v. it. . 1 t 200
Bar* ~-pakr;i' n tst:* .-1- bicegi r---/vt-ny.-k 4““
Budapesti k'.zúti Vaspálya társaság 2uo

julius V ■/ 200 C1C.-
. . „ el ve/at ti j»-|iv 400.

F.u '.a; • ->i vil i. - s. vas f • v ' 310.
. éi> jegy 110.

Bad.ij^rs* - -•litlörmcz, li r u alieis v. rt. 2UU 
li idapeit n ji.- t I .iko-p.il--ta. villant - V lt 2(8» 150. ' lf*0.
Uebreczen-tlaj* 1 unáru-i ti. érd. vasút en. r 200

lílUs k . . 4síI
i •- • ' • 1. r - M* .'úti ! • ztis tár- tsag I»
U-'lmczvidgM « it re-z. -t. e'-ubbs re»/v U“0 
K - , -der t.»-- ,-i . . 4u *

I ka- a ' . I:. . lt ?t e 4.8.
Ma/V .1 I •. .« • /"• fi • S r**-/.*-i,v 2“t>
Magyal -gal -a,r-/agi V -ót 4-" 4 35. 437.

I Ml... fi.-!i -r-lek I v a-utak i.--/ . • n\ * ,r- 4'S1
I M. , ; . vir- •. V 41"1 239 ; 440.
I Ma...ma; * - as t- -- >e» 2- 197. 200.

. . ti.i/'-ie»ZVeiivek . 2«*' 113.
I-. . 113.

Mai - --vá sáriié' v • / .a-zi «gen; i-n-. 1 . 200
j Orient- imigy.tr tengerhaj ./a-1 1 esz ven) t. Dsio 1500. 1540.
{ U»/tluk-mag\ ai állumvasiit ... 480 í

, . lu1; .1- er 480 696.—' 696 50
j Fér- 1 ■.»vsI V_-• I* 4'H. 441. 443

Szent-lörincz-s/Jatiiia-nas. h. e. vasút ** r. 200 i —
1 emesvai -im f .sí helyi éid. v*,út rt. els. r. 9U0 155.— 160

XIV. Sorsjegyek.

j Ba/ilika-si rsjegy ...................
, '«/‘iák fe!(Uhé!\ eg?e«-et...
„ nyeremény-(egy....................

Bee-városi nyeremény kok-'-n 1874. év bői ... 
! Budavároai -ur-jegy

„ „ o-ztrak fi-lülbelyegz
Ji. szív* egye-dleli s :->-gy

Magyar vm --s-kereszt--. : >j*-gv 

Ola-z vöí iis keres/t-sorsjegy

17.50, 19.50

< Is/t 1 ak von»--kere»zt-sor>jeg) 
Osztrák hitelinteZeti sorsjegv 
Faldv sorsjegy

Arany, magyar vagy osztrák vert . darabonként 
» - - , kör
„ . ■ ■ 8 furiuto» „

20 frankos .................  ...
„ Xo markas .......................
„ török aranylua ....................

Német bírod, vagy egyénért, bankjegy UoO tuaika
Franczia bankjegy (100 frank) ................. .
Ola-z bankjegy (100 lírai............................. ... __
Papirrulnd d .i .illőnként .......... ................. ...........
Human bankjegy 1100 len __________ ...
Szerb bankjegy (100 ezüst dmárj__________ __

9.75 10.75
»/.tr-ik feiíllbelx i‘g 9.75 10.75
rméuy-jegy . . 27.- 28.

, osztr. felüli». 32.25 34.25
27.— 29.

osztrák felUlbéiv ' 28 50 30.50
nyeremény-jegy 6 6.50

34.50 36.50
37.50«•ztrak felÜibélyeg 35.50

Iejly-jegy 43 46.
56. 58.

432 438.
190. 195

eut \ r 0 kam.tl 84.50 86.50
r .fb.j 190V jan. 15

nek. ''!

87. 89.

Bank­
kamat*

láb X VI Váltók árfolyama (látta».
Amsterdam.................... 100 hollandi forintért. 197.90 198.30
Brüssel . ... — 100 frankért . ...__ —.|
London . ... 10 sterlingéi t ...  239.72 240.12
Német bankptarz.uk 100 márkáért .. ... 117.10] 117.30
Ola-z bankpiaczok 1VU líráért ... j 94.10! 94.50
I-.0Í- ' Iránt,rl.................... i ss'27 95.47J
"v:h zi baukpiaczuk .. 100 . __ 94.8C1 95.10'
Szentpétervár .. 100 rubeleit .. 254. 255.

' 11.30 11.351
11 24 11.291
19.06 19.1CS
19.06 18.101
23 41 23.50;

117Í10; 117Í30
95.20 95.50
94.20 94.60

2.53 2.54
94.90 95.40
<38.50 89.50

Magyar általános hitelbank...__...
ihrzlrák hí tel mtezet................... ~. —
Magyar aranyjáradék ..................— ...
Magyar km «.na járadék ...........................
Magyar ipar- es kereskedelmi bank__
Magyar jelzáloghitel bank ....................
.Magyar levzanntolu bank ...................
Him a-murányi vasmű részvenytarsa». 
Budapesti közúti vaspálya-társaság ...
Deli vasút................................................... .
Osztrák-magyar államvasút....................
Budapesti bankegyesIllet . ...........
Hazai hank .................................. . ....
Magy kir. «**-/[alysursjalek r.-t.
Festi magyar kereskedelmi bank

Iaeneámoló árfolyamok jnlins 18 árul
711.— Budapesti tak.- és unsz. zálogk 
682.— Egyesült budanesti fővárosi t-vkai ekp.

Magyar orsz. közp. takarék pénztár ...
Festi tiazai első takarékpénztár-. ...
Első magyar általános biztosító társ.
Magyar jég - és viszont biztosító társán.
Erzsébet-gőzmalom r.-t. .. ............
V icturia-gőzmalom.........
FeLsőinagyarorszagi hánya- e», k-iliómű 
Kőszénbánya téglagyár részvényt.
Magyar a-ptialt részvénytai saság 
Magyar általános kőszén banya rt.
Magy..i ke, almai g\ ar részvenytarsas.
Salgót.írjam kőszénbaiiya részvényt... 527.— 
Újlaki téglagyár részvenytáreaság

A magyar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (6 hói ... ...
a a „ . . (3 hÓ) ...

Az osztrák-magyar b?*nk karuatlaba valtcdeiizáiuitolásnál

Kis**' magyar gazdasági g*-pgyai..........
<ianz fele vasöntöde r.-s/veuytarsAsag 
Sch lick-fele va*tint«'ÍKÍe reszvenytarsa*. 
Athenaeum könyvnyomdái tesz vényt. 
Altalanos w .eifonki-lcsonz*i részvényt. 
Bantlin-léle víg) i gyárak 
Budapesti általános villamossági i’t
<ischwmdt-fele szeszgyár .................
Kőbányai polgári ser főző 
Magyar ezukoripar részvénylarsa-ag . 
Magyar villamossági részvénytársaság 
Nemzetközi waggonkölcsönz-, reszv. t 
Nemzetközi villamossági re-zvenytar- 
Adria magyar kir. tengerhajoz i- 
Budapesti villamos városi vasút..

Az osztrák-magyar bank kamatlába járadékok és bank záloglevelei;
elzálogosításánál ..........

F , nias értékpapírok elzálogosításán..
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EG Y ETEÜTÉS. KEDD, JULIUS 21.
1902

J, zen hirdetés! i 6 matoan mindert sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
otül-ből <1 fillérrel, e compact bo» 

• .Sebői szedve 0 fillérre! fizetendő.

TELEFON TÖT
Hfttzn.U t-s aj

Ezen hirdetési rovatban minden gt) 
egy.jerl beiktatása közönséges cetit 
betűkből 4 fillérrel, a compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

enao. k-nwisBi év — 1 ■ ____ _ _____ _________________________ _________________________________________________ e1
^ rdv wj5^-aias^ii^k. melyekkel a válaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap bekuldctikjisji

__________________  _______ _____________ —— ----------- ■' —------------ -------- fi_ _ Z 1 , • _ j 7imnif*rraann léíe

i énz - szekrények n™ *
'uikivnl olrsó áron kaphatők 
.»miai'9't pvnzaze irány r.tk-

I ,uiati Eisrtapesten, V-, 
:>j!«ánv>utcza C, sz.

43910

Aila;ns~nmviteltani
-u’Üa'ra sikerre! e|..». -zitek. 

idéki mevkeresésekre * ;:li- 
Z'jiok. Bár-kai,.liizsel'-K 'i ut 22 , 

em. !7. I-41S1

U,j Eazba

unrczolkodók mielőtt itj la­
kosukba lakni mennek, okvei- 
énül mr.iuljariak a szárító- 
fűtési vállalathoz (Panno­
ni a-utcza 2íb . mert minden nj 
: azban a szó mik U.bhé-k -
v bb nedvesek éa így 
egészségtelenek 44180

Tenye"ztuk figyelmébe.
Veszel. -v 'I ■■ melleit
.írjjidv a . nriyi--. éld barom 

u. ni. r- ’iift. ka**=át. őre:? 
k:,i ' , • liba; valamint j elök< -zit

in Jeni Jar va lakuV mrwinte 
.-i....rrn,.trs- ‘ a lehető leg- 

, ., .i • ; .na*, mellett,
ádl.ii i. ■ - L Pnidape-t 

..ti Hemé.iTit.-Za 14

Nevelőnőket,
jl, németeket, 

anitóiiükel. bone- 
okat rvermekkerti-znökel
lelkiismei> t seri ai-mlnk es ei 
helyezek ny arra e- ep-sz érre. 
szokott Irlkii-meretséiremmel 
Szegheune S kajla. Bllda- 
II. -I V! I ip-seffy-utcza 22.

Í3923

Szépírást
(magyar és németet) és közép­
iskolai tantárgyakat tarnt hosz- 
szabu gyakorlattal bird okleve­
les tanító igen jutányos fel­
iét elek mellett. Czim Bártfni 
M Kiráfv-utcza 8., 1. em. 45.

11880

Intelligens.
müveit liatal asszony hasonló 
urat keres, kinek jó ebédet 
i'.izne. Leveleket Igen jó"
enge alatt a kiadóba kér.

t’sSI

Bor.
Kitűnő csongrádi borokat 100 
literenkint 36 koronáért szállít | 
Bngossy József vaskereskedo

bortermelő. Csöngr ni. 4422a

Szép nyári lakás,
méh áll két szoba, konyha, 
előszoba é- verandán.!, árnyas 
kerthtii. telji sen ( ormentes, 
gvőnyörü kilátású vidéken ki­
ad" a nyári idenyr . Bővebbet 
Budán, í., Martonhegvi-ut 4t-.

1174U

Nevelőnek
vagv utitarcnak ajánlkozik 
akadémiát végzett, müveit, 
intelligens úriember. Lévai 
tiéza. Vörösmarty -utcza 53., 
földszt 5. 11W,

Szalmaözvegy
férjnek a nyár folyamán ebédel 
adna fiatal urhölgy. Leveleket
Vigyázok a gyomrára*

müge alatt kér a kiadóba.
I ISS.1

katonai piokamtlvesek által kipró- 
hálva, legjobb állapotban : 

Huss?« gyalogsági fegyver... fit 2. 
Hőviii gyalogsági fegyver ... fit ö.úU

8zü niete!
szépírás! tanfolyam!

•gymint a n ült években, ezen 
-zUnidőben is juiiu- elején
szépirási tanfolyamot

tnu*yur é-4 i *:nei írás) 
nyitottam, mely tanfolyam augusztusi 
hó vígéig fart és meglopó ered* 
inén> t hizlo«4itok.

A tandíj ezen idő:»» 31 korona. 
Azonkívül alaposan tanítom a nemet 
nyelvtant és helyesírást. 44i2tí
ADLER JAKAB ^epiro tanár

Andr&asy nt 24-, III- em.
Értekei»'*“! '»rak : 10—i-ig és 4 U-ig.

___ t-i Lovassági karabély............. fit ö.EiU

Gazdatisztek,
erdőtisztek és egyéb gazdasági 
személyzet részére az összes 
betöltendő állásokat teljes 

czimmel közli az Országos 
Bályázati Közlöny. Előfizetés 
*/, évre 4 korona, ügyes szám 
30 fillérért kapható a kiadó­
hivatalban Kossuth Lajos-u. 1.

1181

t

instruktort keresek

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
112079 902. A hegyes fekete- 
hegy-pahinkai vonalon közle­
kedő 4911. és *912. sz. reggeli 

VII-ik osztályt ! x'e'.’x^'Vonut menetrendje* 1. évi 
aeft "vnnazi-ia -ikerrel 1 augusztus ho I - töl oly kép fog 

pótvizsgára. Szive-i módosíttatni, hogy a 4911. sz 
. .vker- >-ek ..Siker 11844“ j vonal Bálánkuröl éjjel 3 óra 
eh r, u(ati a kiadóhivatalba 110 pereikor indul -■< Hegye-- 

11844 j feketehegyre reggel 5 óra 
53 pr; ,-zkor érkezik, a 4912. sz. 
vonal pedig Hegyes-Fekete- 
hegyről reggel 0 ura 59 perez 
kor indul és Palánkára dél-! 
előtt 9 . iá 42 perezkor erke- ; 
zik. Budapest, 19U2. évi juliu-; '

Ajtók, ablakok
nagv választékban olcsón

Eisler Armin-nál
VI Navyniezii*ntoia 66

44140

r-tnek.

Kerítés.
1,,1,1, szí,/ méter j•> karban 
levő deszka ktrilés-oszlopokkal 
megvételre kerestetik, -\jari- 
latok Deszks-kerités ' cziin

fa vas-,re*bntor,gyermek- 
kooaik. kárpitozott bátor 

atb leg-oloeobban

Pápai és Náthán
gyárosoknál oiö

l.ovMs-áci karabély, egesz uj frt 10.5O
Töltények »l.irabiá ........... frt —.05
Fegyvevszij U.irubju....... . Irt .50
Szurony hílvelylyd darabja frt - .80

Fegyvereinkért jótállást vállalunk. .__ _____________________________

TILLER MÓR és TÁRSA Finom bútorok
cs. és kir. udv. szállítók 
egyenruházati intézete

Budapest, Váczi-utcza 35.
44198

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
110228/902. C. 1 b. Osztrák- 
magyar vasúti kötelék. Sajtó­
hiba helyesbítés. Az osztrák­
magyar vasúti kötelek 11. rész, 
1. füzet 1901. évi január 1-től 
érvényes függelék 1902. évi 
január 1. óta érvényes 1. pót 
lé> ának nemet szövegű példá­
nyaiban 223 tételszám alatt 
foglalt faszénre vonatkozó} díj­
tétel Kis - Bocskóról Bubna 
St.-E.-ü.-re 1902. aug. 1-töl 
kezdődő érvényességgel 100 
kg kint 141 fillérről 241 fillérre 
helyesbittetik. Budapest, 1902 
julius havában. A magyar kír. 
allamvasuUk igazgatósaga. a 
részes vasutak nevében is.

■^wammssosasmmssBi 
í t

detail üzletünk telje* fel- 
oizlatósa miatt akár kész­
pénzért, akár hitelre tete­
memen leszállított árakon 
kaphatók, a miért is ea idő- 
szerint igen előnyős a bo­

torbevásárlás

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
bntorciégnél

Bpest, Erzsébet-körut 12.
a New-York-káveliázzal szem­

ben eszközölhető.

Teljes menyasszonyi kelen 
gyöknél meg külön enged 
meny Minden hutorvevő ér­
dekében van, mindezek helyes­
ségéről személyesen meggyőző 

dést szel ezni. 44204

Ugyanott használt bútorok 
minden fajtájú aj bútorokra

becseréltetnek

Butoralbumunkat 70 filler bé­
lyegekben való beküldése mel­

lett, bermentve küldjük.___

Zimmermann-fóle

természeti
gyógyintézet

Chemnitz mellett Szász- 
országban.

Igazgató orvos Dr. Disqué.
4 orvos, 1 orthopedista nő. 
Különleges gyógykezelés ideg. 
gyomor és női bajokban 
(Zander-intézet). Dij naponta 
0—12h, márka. Prospektus 
ingyen:

hirdetés alatt allo szám kozöltetik^

BEEGÉR^ÉZSÖ 

fényképészeiig 
miiintézete

TELEFON 706,

Budapest,
Damjanich-utcza 46.

Hirdetmény.
Magyar királvi államvasutak. 
110883/C. 11 1902. sz. Szász- 
osztrak-magyar va-uti kötelék. 
(Pótlék kiadása.) F. évi szep­
tember hó 1-évei a fenti köte­
lékben 1901. évi deczember 
hó 1-töl érvényes ti. sz. díj­
szabási füzethez az I pótlék 
adatik ki, mely kiegészitéveket. 
díjtáblázatokat és uj kivételes 
díjszabásokat, valamint díjté­
telek helvesbitését tartalmazza | 
Ezen pótlék által a szász-nyu- 
got-osztrák-magyar kötelékben 
1892. évi juuius hó 1-től érvé- 
n>es 5. és f, díjszabási füzetek, 
valamint azok pótlékai hatályon 
kivul helyeztetnek. Az élőidé 
zett dijdrágulások és forgalmi 
korlátozások ugyancsak f. évi 
szeptember hó 1-én lépnek 
hatályba. Jelen pótlék pél­
dányai 30 lennig—35 fillérért 
a része- vasutaknál kaphatók 
Az igazgatóság.1200

elvállal amateur fényképészek 
másolását, retouchirozását és 
nagyobhitását, platin, olaj és 
aquerell stb. stb. teljes fele­
lősség átvállalása mellett a 
legolcsóbb árak mellett, 4*3994*

Izzadtságtól]\\
II kipállott testrészek 
■■ labak és hónalj k"- 

zött, valamint viszke 
tegséggel előforduló bör- 
kütegeknél. otvar, söinör 
ellen bámulatos hatású az

Erényi-féle

Szagtalan Ara 3 korona 
utasítással. Postán szét­

küld! és kapható

Diana gyógyszertár
Budapest, 48651 6 I

KároÍv-körút 5 srám
r|I 1 -ut za sarkán).

Álíalénos érdskű müvek.
Kártyajátékok könyve. Irta P-“
laghv Kálmán.2.80,kötve 3.b0k. 
pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában forlalja. Illem­
szabályok. társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények 
felküszontesek. emlékversek 
stb. Kötve 2 korona 50 Idler 
Német társalgási anyaggyujte- 
mény. Irta Oldal J. 1.40. kötve - k 
A felülmúlhatatlan ezermester 
büvészkamaraja 00 filler Házi 
Kincstár. Irta Bankó Vilmos 
Tudnivalók a háztartás, ecesz- 
sé^tan s a mindennapi éle 

1 „Igáihoz. 2.40 k.. kötve 3 k. 
Kerekpáros káté. Irta dr. 
Korchrnaros Kálmán, >0 I 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Linót dr. 
A hires bécsi egyetemi tanar 
a születendő gyermekek nemé 
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét iita mpg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4y -yr. 
Legújabb házi tanácsadó, ön- 
ügyvéd. Irta K assay Violf

tor., kötve 2 kor. 40^ till. 
A baha-szakácsnó Irta Rán­
tás! Mariska Kötve 40 tillér 
Magyar es nemet beszelgetesek 
kézikönyve. Irta Czanyuva I. 
2.40 kor, kötve 3.00 korona. 
Köszöntókönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi Józ-ef. Kötve 
1.60 kor Budapest térképé. 
A főváros tíz kerületével 60 f 
Ugyanaz nagvobb alakban a fo-

, áros nevezetessegeinek képe ­
vei 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros kornyékénél 
tervrajza. Budapest és kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környéken. Összeállította 
Palóczy L. Kötve 1.60 kor. 
Képes budapesti szakácskönyv 
Irta Szt. Hilaire Jozefa <s 
mások. Kötve 4 k„ diszköt-sben
4.80 k. Ugyanaz német nyelven
2.80 kor., kötve 3.60 korona. 
Czigányjósnó. A kártya! mz is 
. , kártyavetés kézikönyve 1 le. 
Önszámitó Kötve 70 fillé*. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kor^ 
kötve 2 korona 40 fill 
Virágnyelv. Minden ismert vir g 
jelentősége meg van írva ebb«n 
a kom vben. melyei szerkeszt «. 
a legjobb keleti forrásokból áhí­
tott u-^ze. Ara színes kötésb-n 
8u fill. Esküdtek es esküdtbink 
törvénykönyvé. Iria K N y 
Sándor, 60 fill. Sakkjátek ke;- 
könyve Maröczy 0- za koz*-, 
működésével irta Szem—«.

Imre 60 fill.

A per.z előzetes beküldésé"'-! 
a megrendelt müvek bermer t»» 
szállíttatnak. Négy koronánál 
nagyobb > sszegu megrendeie.t 
utánvéttel is eszkozlünk M-«- 
jendelesek Lampel Róbert 
(Wodiannr r. és fiai) kon»», 
kereskedéséhez Bud ipest, Vh, 
Andrassy-ut 21 sz intézendő^.

5 perm mayeg
leltönú olcso áron eladó a

Budapest. Ujvííág-utcza 21. sz, a.

__  . ,tt no -

hasznúit bútorok, garnitúrák és csillárok kaphatók,
Telt* fon sz.sro 17 77. J

II] cr-Ufeai készülék,
Pocket

Telescope
illat <1 stb. igen 

felismer

'áTv.

u

ív ol<Lí 
\»*!küi hetetl'-ii. »sry L 

•/*»*Lritk, v.ni i-z kn ik.ertV - 
• ;-t„ktjuL . -. Bi .fi :.t

icrke*.

Pocket távcső

■> 4-1 fii-

elv -Hahóira 
■iái tboukiut

KÁSHIGNAGZ. Wien, II., LilienDrunngasse 17.

44195

Csak még pár napig
................................. >>. , . 'a hatóságilag engedélyezett végeladás

férfi- és fiuruháktos 
Károly-körut 16.

DEUTSCH MÓR ÉS FIAI.
Alkalmi vételi

Téli kabátok. Városi bundák. 
Utazó bundák. Őszi öltönyök.

IJMEsáer«]

Heveny vagy idült

bujákéi* báirtalmak
vértöl 
mus ti sz 
íetlvnseE
v-tfteiben

lykor borbajok, 

reg« ^cunyedesfe

romlott
mlrigydagivnat. xLeumatls- 
daganatek. enostesls teho-

• I újak I halit.il II Aik
. v •- ;w •1 1 ‘«r

gyök ••re* g vogyuluet

Dr. Olüver vértiszíftó piskótái
: melyek k francz - Kormány *■» a »tansi orvosi akadémia 
I áltál engedélyezve rs a párisi kor halakban vg y i-dül vniinu 

elfogadva

I v- I-, «gvétl* n legjobb vérV.t.ztito szert * • ■»

, kis S kor . nagy -i"- **
, ÍO kor •- • r ‘ •- -!i-

Torop. József gyugvszertára Budapest, Ktraly- 
uccza 12. es Andi as*v uí 26.

Magyar királyi allamvasntak.

1037

4. U

B)

Pályázati hirdetmény.
- ,, ,i - ,z/. * - u 1. s budupt-•

I-,, -/crtár nail ••■.•ribi. -zlctben lew, tovább- az 
I «hi ■: •-■. összegyűlő és nélkülöz

.,| i,. ■/., ,. 4a lein uv »okát értesítem őhaitxán.
I I nvilváno- j alyaZalot fiirde'.. 

adandó an.a. A a következők 
leni' ' mn l< vő óv-- lemanyajok.
iiu o (m>-t"i mázsa) \6r* "»•/■ -o 

q .méteimézsa) tort sargarcz.
5 ti ui'-ö ■ vöi-,- lom teliér lemmel

,-tri mázsa tollatlyu es .-apágy fém forgács, 
liéli-iin.iZ- .) vegye- fém foigm . 
i,.'-ten< . z-.t tőit vörös réz.
I t -I I z.- .i alván vorn.« i .' 
ter.itaz-, 1 -ál ar'-z. sodrouy-szovet.

- - Aeii menük elorel.itbatol-g a kői étkező 
ö. cmlile: -/.,-rtárbaii -vzegyülni, nélkulöz- 

iteng 'dhetn
,, teriuázsaj feliéi iez (Paekfongi.
■eter nez-a szabványlalan lém. 
me rmázsa) tar' sárgaréz. 
it. , . .I,.. ...... vuius len, :,-iiér lemmel.

letermázsa) sterro fém.
2-- t-.lati* e- rsai'ágv lémtőlgacs. 
rmazsa) gepfem forgács

nO

Földhaszonbérleti hirdetés.
A magyar vallásalap tulajdonát képező s Zemplén 

varmegyében, Takta Harkány község határában lek ve 
mintegy 1415 hold kiterjedésű .Bazsi puszta’-í
birtok az alólirott minisztérium IX. ügyosztályában 
(Vadász-nteza 33. szám) 1902. évi szeptember ho 24-en 
délelőtt 12 órakor tartandó zárt ajánlatn nyilvános 
verseny utján 1903. évi október hó 1-étől kezdődő 12 évi 
időtartamra haszonbérbe log adatni.

X j,, .[nj szándékozók a lent kit ott határnapra azzal hivatnak meg, 
liogv egy koronás bélyeggel ellátott es a kellő bánatpénz letételét igazoló 
I' tizt. II nyugtával lehzerelt írásos zart ajánlataikat hertarg)ankint kulun- 
Luiün ki.ilíitvi v borítékozva az alólirt minisztérium segédhivatalainak 
h>igazga‘<e-.igen I legleljebh a versenytárgyal isi nap délelőtti 10 órájáig 

nviijls.ik be.
\z at.inlatokban * b* reim szaintvkolt b* igazdasagokért egészben 

felajánlott vi haszonb'i z mokkái és hetükkel kiírandó . s kijelentendő 
azokban egy-zer-inind. hogy ajánlattevő a versenytárgyalási ■- bérleti 
lelt' teleket ismeri azoknak magút TeltetleDÜl aláveti. Az ajánlatok 
borit- ka f fel?" r -/••n- feljegyzvndő az, hogy az ajanlat mely b-rgazda- 

Fagra vonatkozik.
Bánatpénzül a bérelni szánd'költ gazdaság minden holdja után 

2, azaz kettő korona vagy készpénzben, vagy biztosit« kkepes érték­
papírokban. avagv pedig a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Leteti 
könyvecske,' ben bármelyik küzalativ.myi, vagy állami (adóhivatali) penz- 
t.írnál teendő le. az arról szolé, nyugta csatolandó az ajánlathoz.

Iák ive I rkezetl, vagy kellőleg ki nem lilitntt, avagy lel nem 
-;erelt ajánlatok, valamint ulóajánlatok figyelembe vetetni nem lógnak.

Oly egynek, kik gy mhatalom vagy gondnokság alatt oltanak, úgy­
szintén. a kik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban varinak, 
vagv barmi czimen perben . Ilanak, a versenyből ki \annak zárva.

X részletes versenytargyal isi e- baszonbén lelt'-telek a minisztérium 
-i'gi-dtiivataluinak öigazgatos.ig n i > s a kőzalapitvanyi i*pan»ágn.»l Sa­

ladon a hivatalos "fák alatt tekinthetők meg.
Budapesten, P»02. . vi június havában.

SZLETFIZETÉSRE
|a leoegysiertibbtol e legtlno- 

«TfitDü kivitelben i iji-u |
1®K jutányosabban

Ehrentreu es Fuchs
testvéreknél,

Rucltt peat,
IVI . Terez-körut 8 sz

(Andrlesy-út k6zs!4^«D.)
I Kepei Érlegyzt. ingyen.

44222
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium.

A

Lampel-Wodianer-féle

Remekírók
=KÉPES 

KÖNfilTÁRft
A magyar és a világ- 
irodalom kincs eeháza.

Szerkiszti RAOQ MTÁL
A klasszikusok első és egyet­

len magyar nyelvű 
SZÖVEG KÉPES KIADÁSA 

Benczúr Gyula 
Bihari Sándor 

Csók István 
Fessty Árpád 

Garay Ákos 
Gergely Imre 

Hegedűs I.áseló 
Jászai József

Jeudrassik Jeni 
Karlovtzky B 

l.wtz Káridy 
Márk izsjos 

Mi halak Dániel 
Hagy y.stgmond 

Seogrády Antal 
Ulgyai Ferenc« 

Beths Lajos 
Székely Bert 

Szlányi Lajos 
Telegdy László 

Túli Odón 
Vágó Fái

Zichy Mihály
inagyéiz lewtómúvée*«k k6»cl 
félezer egc%z otdalat errJcti 

illusitr Seat övivel
Am mádig tmmgjmlrnmt mim*
hét kStmiet íJt rgémm ol 
dm lam mz dm J mat kép AhmmtPt

Kz illueztricstók IKtorctlceül a 
vállalat Hiániér* kéeztiltek ta

egyedül
Lampel-Wodiaper1^

Remekírók

Hirdetmény.
108579/C. 1. 902. =zám. Nyugot- 
magyar-osztrák vasúti k««telék 
Díjszabási pótlék kiadása, A 
nyűgöt magyar-osztrák vasúti 
kötelék 1900. én szeptember 
hó 1-töl érvényes 11. reaz, 5 
díjszabási füzetéhez 1902. évi 
szeptember hó 1-vel az I pót­
lék lép életbe. Ez a pótlék 
1. csomóponti díjszabás módo­
sításit, 11. helyesbítéseket, 111 
állomásnév változásokat tartal­
mazza A pótlék példányai t 
részes vasutigazgatóságokuál 
lesznek kaphatók. Budapest, 
1902. évi julius havában. A 
magy. kir. államvasutak igaz­
gatósága, a részes vasutak
nevebeu is. 1243

Dr.CZiNCZÁPJ.
agy ütem orvoatudor 

iiftkorvoa
gyorsan alaposan y>6gyit 
minden frisa*, regi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész tuzt'is eredmenyuyel. 
kényelmes egész u, mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik Budapest Kere­
pesi ut 14. esám, I. em 
Rendel: d. e 10—4 este 

6—8-ig. 44105
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondosk dili.

A" a
\HÉZIÜIIHiKAE

imiö Irotó- horgoló-na ront ok aelyrnek
. ____ szövetük rtTBikivöl nag>

iO f1" -zab-*» Hsari ..r-ja áá'p-r

BÉRCZI D. SÁNBÜ”.
kezimunka-nagyl6sroin.il "i

Budapesti Király-utcxa 4.
264 oldalú kepos árjegyzékemet 20--; 
eredeti kézimunka rajzzal az Ei - v- 
ertés vidéki elótizetoioek

bérmentve küld- in.

Viktória'p“n?fi!íoesore"r*6 Wor
tartóz.. "Hszew anyagnk rendkivíl! nay. vs naz­
tékban vannak raktáron. Mintákká; -/ , ■

V nekünk bemutatott számtalan meghizhato hil.C 
köszönő!rat folytan ezen negyedszázad óta fennáll» 

rendelő-intézet a legmelegebben ajánlható.

A turini nemzetközi lóversenyen a n< gy 
csupa osztrák lovak vittek el a gahrziai m

első diiát 
nesbol.

Közelebbi adatokat tartalmaz u ,,Wiener Land­
wirtschaftliche Zeitung" dúsan illusztrált 
56-ik íz.mia. Egyes szám üli*-r. Előfizet« si di 
negyed« vre ti korona, a kiadohivataln.il: VV ien, 1., 
Schauflergasse Nr. ti. 44200

Az EGYETÉRTÉS kiad «hivatalában 
megrendelhetők:

GOTTIEK LAJOS
« összes müvei. =====

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY
Négy kötet elbeszélés, a magyar gentry-elet- 
bol. Lgy-egy kötet ara 3 korona. A négy 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

Rendelő intézet Budapesten, VI,, Andrássy-ut 2^
Open» mellett

Titkos betegségeke':.
hngycaöfolyásokat <s* sebeket, az onfertóitet*» 1 
utobajait ai slgyengult ferüeröt. magömléseket 
a bajakornak utókti vétkét menyeit, nőknél fehei
folyást, bármennyire is « ul'ef valamint mindaz ti i»««* .
betegségeket mehetnek a magtalansag egyik ,
okozója é bőrbetegségeket gyogy.t nj gyógymód . i

■jZcrilit biz' s -iker: el, gyorsan alaposan

Dr. GARAI ANTA.
jrv sebész. -z«dviz és szemész tudor, »«öt csu=z í r % 

oszt-főorvue. •> j
Rendel naponta 10 órától «1. e. egész t ru délutál 
cte 7 órától 8 óráig. Díjazott levelekre > fo­
gyóbb figyelemmel v.«la»zoltatik és gyi/xsz-rekról • , «- 1 
ciosk'idva" lesz **»(U Nőknek külön váróterem. 1

Magyar királyi államvasutak

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér. Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

300 «j. (n 
, l-.h ü q. I 

:>*U q Üli' 
800 (Iliét
140 0 q
180
160

im 1»

14.

i sárgaréz lorg 
• it-mfor 

veg.t- !-mtói
vut'”- f.'Z f*>i — «'J

ti leiii^ülitk Ital
telep i-y-u
vörös i'V.kup 

válván vorosr.
-;ir za rézzel.

Uj gyakorlati yezérkonyv Jnhay Antaltól!

16. 2 5 
A mag* 

ízűn joj«. 
B) alatt

r>)

fenurt a magúul' 
-gyülonek el/.i-tt a 
kai többet vagy

j. -argar-z sodrony szov t 
ki- allam .iisntak ura/.at«

, ho'gy a ll-ik félévben lent 
k tüntetett mcirnyiségckncl 

vsebb. t adhatnaK át.
t tülonö-. ii hai,. uhoztutik, fogy úgy az A> vaumint a 
dalt felsorolt air-g-k c-akis a nudapesti tomul.elyi szer- 

íárban átadva, fo^vak elértékeeittetni. oly ajanlat«,k teli il. 
el,eU«'-«i 1 -■1 aiixav .kiiak «««a- -«Ü i"a*'a • biS"iiyo i 

, Ara vaf ingyenes szaildását kötik k , tekintetne|
etetni nem fognak

A pálvazm kívánok kéretnek, ln«gi egy korona- niagyarj 
reggel el! tol« a,,ánlala.k.it a magy. ku. állaima-utak iga/ 

ató-aganak an vág <- lellárbeszerzési -y.ako'ZlaB al-an t\l . 
Andrassy-ut 73 sz II. em. 43 sz., a k«.vetkező _« ziinmel :

.A’anlat ..«-ska l-manyagok iiieuvrl« f-re li»3<.>•>,91J2 rzani- 
:1 ,L 1902 évi angnsstns ho 1 ti auak déli 12 órájáig 

enyujtam szíveskedjenek.
Az ajánlatok kizárólag--an ez- n •■/«•«, a rendelt, es az emlí­

tett anyag- >- leltárbeszeizesi <zako-zlalyn:-l evy példányban 
ingyen "kapható űrlapon es ennek i « tatainak pontos kitöltésé
mellett allitanduk ki. .

Bánatpénzképen a megvenio -zandek H anyag értekének 
. legke-ubb az ganlat benyújtásaia ,,'üzotl határnap_ előtt 

egv nappal déli 12 óráig készpénzben az;, állami lotétekr«- 
, ikalmas érték]«apirok»an fopeiiztarnnkna! letecmi»

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat « redmenyeii-, eldön­
téséig kutelezettsegbeu marad. , t teliál időközben vi-sza nem 
vonhatja.

Budapest, 1902. junus hóban ,
Az igazgatóság, j

(Utánnyomás nem dijaztatik

Tanítóknak, nevelőknek, a* iskolai hatóságoknak, mü­
veit szülőknek és az oktatás minden más barátjának zór-

yd.««»»«' aj.iril.i««' S mag var pae.lagogiai irodalomban páratlanul álló. azt 
lel* munka . mely a/ isméit nevű paedagogiai író; JUHAY ANTAL szak- 

ávntutt tollából kerüli ki es

„A második osztály tanítója“
czim alatt a napokban jelent meg a könyvpiaczon.

„A második osztály tanitója“ olyan gyakorlati vezérk.myv, mely 
a jeles szerzőnek „A gyermek első tanítója«« czim alatt megjelent hires 
múnlá<a szellemében és modorában .teljesen kimerítő útmutatást nyújt az eleim 
népiskola második oszl.ilv.ihan kötelezett összes tantárgyak tanítására. Könyvében 
, -zerz zigoruan alkalmazkodik a jelenleg érvényben levő mini.-zten tanterv 
követelményeihez egyúttal azonban az életbe léptetendő népiskolai uj lantéi v- 
avaslat kívánalmainak kielégítésétől is gondoskodik. A uevelestudomanynak 

,t gvnkurlatbau czélszeriinek bizonyult minden uj vívmánya kellő méltatásban 
legeiül és .-rt« késit*e van ebben a munkában A beszéd- és értelemgyakorlatok 
módszerei feldolgozásánál az újkori mese- és elbeszél., irodalom legkiválóbb 
term, keit tm-zindiu lel a -serzó hz oktat,.- -ikerének biztosítására Aa anyag 
módszere* ieldólKo*ik*a annyira résileteiö iránya oly egysserü vUi 

BM könnyen folyó ho*y nemcsak a ssakemberekot. hanem as ava­
tatlan kezdő nevelőket es müveit szülőket is biztosan kalauzolja as 
oktatásban Ezért nemi--ak tanítói körökben, hanem pusztákon, tanyákon és 
, f kiseb). falvakban lakó müveit családoknál i=. amelyek Innnyát érzik a jó 
i-koláüai mindendidt ürömmel fogadott vendég és az oktatással loglalkozok 
inegbecsulhetetleu támogatója, vezetője le-z .Jubay Antalnak ez a kitűnő munkája 

Az oktatási anvagut teljesen kimerítő, ez a derek szakmunka uz Athe­
naeum irodalmi és nyomdai réesvénytársnlat kiadásában (Budapest,
VH Ke»r<-pe«4i-nt ft4 •« ) jelent meg fejedelme nag> oktáv-alakhau 4/J oldal.

Bolti ára ftisve 5 korona.
Kapható úgy a kiadótársulatnál, mint minden könyvkereskedésben. |

jmilll'-M'.n "

Senki más
jelenhetnek meg

ei iliusztTá- 
cziokat k>

1 nem adhat-
■■■nHMBB ja, mert re
[-rv«dukC7lójuk kiaáróUgos ioga 
a iMMzfet K ( H odimnem F *.•
Piai) c*. es ktr. udvari kóoyv 

Kerrakeav eléget illeti meg.

ki 58 kitel« gyűjtemény 
éri drózkítéibi» 250 kor

Megrmmdmlk+tő cmekéiy
izmot rémmirtfimmtéhrm tm 
bármely kammi kőmy%>

kmr tik máét mijám
Az oj »agyar Shakapere 

Az áj magyar Moliere 
Az ej magyar Schiller 

Az uj magyar Goethe
Ábrányi Emil. Döczi Lajoz 
Usbányi Árpid, Hévízi Sín 
dór Keltái jeni. Mikei Lajo», 
Pásztor Árpád, Radú Antal. 
Somló Sándor. Telekez Bzlz 

íz Varad. A fordlláza

CSAKIS

Lampel-Wodianer-M 
Remekírók 

Képes Könyvtárában
jelrntietnek meg. 

mert köz vetien6l e vállalat szí 
mari Kaszaltak, s kizínlligos 
kutddi joguk a Lemfel Rétért 
(WorUaeee F. ét Fiai) CS. t9 
kir. udv kösyvkereskedó ez éget 

Illeti meg. ,

MEGRENDELESNEL

Hirdetmény.
A cs. kir. szab. deli vaspálya-társasuk fudapest-cs.iktornya 

határszéli vonalán Lepsény állomás é- Balaton Világos meg­
állóhely között fekvő Balaton Aliga forgalmi kitérő f ev julius 
hó I -én bezárólag szeptember hó végéig, jövőben pedig a 
nyári évad tartama alatt, azaz május ho 1-tól szeptember hó 
végéig személyek, utipodgyaiz év kutyák szalhta-..ra ineg fog 
nyittatni, es ott a naponta közlekedő 205, 206, 209 és 210. sz. 
személyvonatok, a unius hu 20-tól szeptember hó 10-ig terjedő 
időben naponta közlekedő 211 es 212 sz személyvonatok és 
a julius hu 1-től augusztus hó 31-ig ünnep- és vasárnapokon 
közlekedő 213 és 214. sz személyvonatok az utasok be-, illetve 
kiszállásé czeljábol feltételesen meg fognak allam.

A Budapest délivasut es Budapest-Kelenföl«! állomásokról, 
továbbá Szekesfehérxár állomásról Halat on-Aligára utazók 
részére a folyó ev. fürdőévad tartama alatt Siófokig, illetve 
Balaton-Vilago--.g szóló fürdő-évad menetlcrti jegyek lesznek 
kiszolgáltatva. 1229

Az üzletvezetőség.

pontosan kikötendő
a klasszikusok első magyar 
szöveg képes kiadása, a mely­
nek első hét kötetét 151 
egész oldalas miivészi illusz- 

tráczio ékesíti

Déli vasút.

63962/902 szám.

Pályázati hirdetmény.
Uulirott igazgatóság a magy. kir. államvasutak mene,iery- 

nyomdaiaban. illet*« műhelyeiben 1903. evf«.-n. e--tie. 
rs l'jiiü evekben “Zükséges testeit, t.ásított í.irkaburuk. I 
bórkankak. bur-jiortarczak. valamint a Westinghouse •• 
tömitéséhez való bórtarczák szállítására ezennel ny..* J 
pályázatot hirdet. i

Á pályázat tárgyát képező anyagukat feltüntető ajlr.ati 
Űrlap, valamint a szállításra vonatkoz■« es az a tála . ; 
kötelező reszlete- m«-f.zatukat tártain .z«"« ajanlat. f -ü 
valamennyi hazai kereskedelmi és iparkamaraijai n e, t 
hetö es az alulírott igazgatóság ,-\mag- es leltárbesz rz -: 
szakosztályánál* Budapest, \f, Andrassy-ut 73 sz H ”• '-'«• 
46 ajtcszam.l díjtalanul kapható.

Az el .«rt módon kiállított ivenkint egv kor -vas magy kir. 
okmánvbélyeggel elUt'.tt ajanlat- ... a 60 tiilerea «ki; 
gél ellátott es alant a mlati felhívás ti együtt. -i-e-*- ■!
legk'-subben f. svi aaguntaa hó 12-önek deli 12 ói -.j-lg 
a fenntemlitett szak -ztalynal benyujtan-i k. vagy pósta . 
odakuldendők. Az ajanlat borítéka e felirattal látandó ..:
Ajánlat 68962 902. számhoz*.
Bánatpénz gyanánt az ajánlandó - zikkek ertvkenek f'1,-» 

legkésőbben föl * -. rvi augusztus hó 11 -*.-nek dél. 12 íra 
magy. kir. államvasutak budapesti fopeiizturanal aka; 
pénzben, akar állami leletekre alkalmas értékpapírom. 
leteendő

Bánatpénz nélküli és később benyújt- «'t ajánlat valamint 
az olyanok, melyek nem az. előirt műdön tétetnek. * ., 
melyek az aláírandó ajánlati felhiva-. nélkül nyujtatua he, 
figyelembe nem fognak vetetni.

Budapest, 1902. évi julius hóban.

Az igazgatóság.
1244 (Utánnyomás nem dijaztatík.)

IRTA

ERDŐS RENÉE
MEGJELENT A MÁSUDIK KIADÁS

EÖTVÖS KÁROLY előszavával
ÁRA 4 KORONA

kapható az -egyetértés-
K1ADUH1VATALABAN.

Munkás füzetek.
A magyar munkások legolcsóbb es legjobb .•IvasmíaT* 

Gyári es vállalati munkás könyvtárak megalapítására iä
gyűjteményes olvasmányok Megjelenik rvente 1 f .zeí r. 
egy füzet ara 20 fillér. Az eddigi megjelent füzetek a . " 
vetkezők

1. Mesék a nagyoknak. (Benedek Elek.)
2 A pinvzeszoba világa. (Gaál Mózes.)
3. Küzdelem a létért. (Vaszkó György.)
4 Bandi, az asztalos (Baróthi.) , ,
5—6. Képek a «zo«-ziáldemokrárzia lövőjéből. (Richter Jtah 

nyomán átdolgozta Mikes L.)
7. Már késő (Gaal Mózes.)
8. A vér. (Benedek Elek ) .
9. A százegyedik urva. i.-X munkisok árvainak történetéből- 

K. Nagy Sándor»
10. Az első sztrájk. (Déri Gyula.)
11. Heréd! János faluja. (Vetési László).
15. A lianyaur. iM'.sdossy Imre.)
16—18. Az aranycsmáló. «Moeller Szerdahelyi)
19. Egyszerű történetek. (Thury Zoltán )
20 külvárosi mesék. (Kabos Ede..
21. A magyar alkotmány. (Palotai Hugó) • • i 1*1
22. Boldogország. Egy magyar munkás amerikai level 

(Vetési László.)
93. Falusi históriák- (Homok.)
24—25 A mesterlegények. (K. Nagy Sándor.)
26. Az ember sorsa. (Vaszkó György.«
27. A kupicza bolondja. (Kadosa Marczel.)
28. Az egészséges ember (Dr. Fazekas.)
29. Segíts magadon. (Velszi Bird.)
3ü. Perelj uram! perlőimmel I (K. Nagy Sándor.)

Megrendelhető egyenkint vagy előfizetés utján 1 *f7 
20 füzet. 4 korona) A Lampel R (Wodianer F •» * 
cs. is kir. udv. könyvkereskedésben. Budapest VI 
Andrási-nt 21. sz

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapttt, XV.f PapaOT«lde-ulcza 8., az „Egyetértés- körforgó-gépein.

1902.
szerke:
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Mai számi 
Vesere sikk 
Barcs a ki* 
Knltnrhar 
Árvizek, vli 
Katasztrófa I 
A ssíget var | 

Eepereseégi 
Mozgó kepe| 
Birek Dél i 
Az elnök ni 
József fobej 
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